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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE (véhicules exceptés) —
PRESCRIPTIONS DE PERFORMANCES

AVANT-PROPOS

1) La CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEIl). La CEIl a

pour objet de

domain

internafionales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout Co

intéress

gouvermementales, en liaison avec la CEl, participent également aux travaux. La CEI collabore

avec I'

deux orjganisations.

2) Les dé
du pos
sont re

3) Les do
comme
Comité

4) Dans Ig
fagon t
nationa|
corresp)

5) La CEl
n’est pa
6) L’attent
I’objet
respong

La Norm
d'études

isions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions techniques représéentent, dan

résentés dans chaque comité d’études.

b nationaux.

ansparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEIl dans le
es et régionales. Toute divergence entre la norme de<{la CEl et la norme nationale o
londante doit étre indiquée en termes clairs dans cette derniére.

s engagée quand un matériel est déclaré conformé-a 'une de ses normes.

de droits de propriété intellectuelle ou (de' droits analogues. La CEl ne saurait étre

34 de la CEIl : Lampes et.équipements associés.

favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les

es Normes

é par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernemeéntales et non

Etroitement

Drganisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées ,paraccorfl entre les

la mesure

ible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les €omités nationaux intéressés

Cuments produits se présentent sous la forme de recommandationssinternationales. lls spnt publiés
normes, spécifications techniques, rapports techniques ou guides”et agréés comme tgls par les

but d'encourager I'unification internationale, les Comités natiofaux de la CEIl s'engagent a appliquer de

irs normes
régionale

n’a fixé aucune procédure concernant le marquage,comme indication d’approbation et sa redponsabilité

ion est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale pquvent faire

enue pour

able de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existgnce.

b internationale CEI 60357 a eté établie par le sous-comité 34A : Lampes, du comité

La présente troisiéeme édition annule et remplace la seconde édition publiée en 1982 et les

amenden
9(1996),

La prése

Le texte

nents 1(1984), 2(1985), 3(1987), 4(1989), 5(1992), 6(1993), 7(1994),
10(1996), 11(1997), 12(1999) et 13(2000).

hte troisieme-eédition constitue une révision technique.

e cette norme est issu des documents suivants:

8(1995),

FDIS Rapport de vote
34A/1001/FDIS 34A/1010/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a |

'‘approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

TUNGSTEN HALOGEN LAMPS (non-vehicle) —
PERFORMANCE SPECIFICATIONS

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC is to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To

this en

d _and in addition to other activities the IEC publishes International Standards Their pre

paration is

entrust
particip|
with thi
Organiz
two org

2) The fo
internaf
from all

3) The do
of stan
Commi

4) In orde
Standa
diverge|
indicats

5) The IE
equipm

6) Attentid
of pate

Internatio

committee 34: Lamps and related equipment.

This third
1(1984), 1
12(1999)

This third

The text g

bd to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject deal
pte in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizati
e IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with.\the In
ation for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agreement b
Anizations.

mal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, ;as nearly as p
ional consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has rep|
interested National Committees.

uments produced have the form of recommendations for internationalusé and are published
dards, technical specifications, technical reports or guides and¢they are accepted by th
tees in that sense.

r to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC Iy
ds transparently to the maximum extent possible in their national and regional stan
hce between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall
d in the latter.

C provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsi
bnt declared to be in conformity with one of its staridards.

n is drawn to the possibility that some of the_elements of this International Standard may be
t rights. The IEC shall not be held responsibte for identifying any or all such patent rights.

nal Standard IEC60357 has been-~prepared by subcommittee 34A: Lamps, of IEQ

edition cancels and replaces the second edition published in 1982 and am
(1985), 3(1987), 4(1989), 5(1992), 6(1993), 7(1994), 8(1995), 9(1996), 10(1996),
and 13(2000).

edition constitutes a technical revision.

f this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

with may
bns liaising
ternational
etween the

pssible, an
resentation

in the form
e National

ternational
flards. Any
be clearly

ble for any

the subject

technical

endments
11(1997),

34A/1001/FDIS 34A/1010/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publ

ication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.
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Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2004. A
cette date, la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou

+ amendée.
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The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2004. At this date, the publication will be

* reconfirmed,;

* withdrawn;

+ replaced by a revised edition, or
*+ amended.
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE (véhicules exceptés) —
PRESCRIPTIONS DE PERFORMANCES

1 Généralités

1.1

Domaine d’application

60357 © CEI: 2002

La présente Norme Internationale fournit les prescriptions de performances relatives aux
lampes tungsténe-halogéne a culot unique et a celles a deux culots, ayant des tensions
assignées jusqu’a 250 V, utilisées pour les applications suivantes :

fion PP H
CrOT

« Proje
« Photg
e Illumi

« Usage spécial
« Usage général

« Eclai

Pour cef

caractérigtiques de
caractérigstiques sont incluses dans la présente norme. Pour d’autres, faisant parti

domaine

vendeur fesponsable.

Les exigences de la présente norme ne concernent’ que les essais de type.

NOTE L4
d’essai de
constitué d
production

On peut s’
conformém)
Cependant
dehors deq
contrble p4g
1.2 Ré

Les doc

documenit. Pourlles références datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les r§

T (:y‘ \/Umr}llo Uln\:llla A\
graphie (y compris prises de vues)
nation

age de scéne

lampe correspondante ». Pour certaines lampes,

d’application, les données correspondantes <sont fournies par le fabrica

s exigences et les tolérances retenues parfa présente norme correspondent a I’'essai d’un
ype soumis par le fabricant dans ce but.\l\convient, en principe, que cet échantillon d’essai
‘unités ayant des caractéristiques typiques, et aussi proches que possible des valeurs cent
du fabricant.

httendre, compte tenu des tolérances données dans la présente norme, a ce que les produit
ent a I’échantillon d’essai de\lype soient conformes a la norme pour la majorité de la
en raison de la dispersion“de la production, il est inévitable que des produits se trouvent
tolérances spécifiees.Des indications concernant les plans d’échantillonnage et les pro
r attributs sont données-dans la CEl 60410.

férences normatives

iments de/~référence suivants sont indispensables pour I'application du

taines des exigences de la présente norme, le texte renvoie a «la feuille de
ces felilles de

e de son
nt ou le

échantillon
le type soit
ales, de la

s fabriqués

production.
parfois en
Cédures de

présent
férences

non datégs, la derniére édition du document de référence s'applique (y compris les ¢ventuels

amendements).

CEl 60050-845: 1987, Vocabulaire électrotechnique international (VEI) — Chapitre 845 :

Eclairage

CEl 60061-1:

Culots de lampes et douilles ainsi que -calibres pour le contréle de

l'interchangeabilité et de la sécurité — Partie 1 : Culots de lampes

CEl 60432-2: Lampes a incandescence — Prescriptions de sécurité - Partie 2: Lampes tungsténe-
halogene pour usage domestique et éclairage général similaire

CEl 60432-3: Lampes a incandescence — Prescriptions de sécurité - Partie 3: Lampes tungsténe-

halogéne (véhicules exceptés)!)

" A publier.
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TUNGSTEN HALOGEN LAMPS (non-vehicle) —
PERFORMANCE SPECIFICATIONS

eral

1.1 Scope

This International Standard specifies the performance requirements for single-capped and

double-c

pped tungsten halogen lamps, having rated voltages of up to 250 V, use

d for the

following

« Proje

« Photagraphic (including studio)
« Floodlighting

¢ Spec

« General purpose
« Stage lighting

For somg¢ of the requirements given in this standard reference is made to "the rele
sheet". Hor some lamps these data sheets are contained in this standard. For othg

falling u

manufaciurer or responsible vendor.

The requ

NOTE The requirements and tolerances permitted by this standard correspond to testing of a type t

submitted
characteris|
possible.

It may be

type test §
however, if
sampling p

1.2 Ng

The follo
For dateq

of the reflerenced document (including any amendments) applies.

applications:

ction (including cinematograph and still projection)

al purpose

nder the scope of this standard, the relevant data are supplied by

frements of this standard relate only-to type testing.

by the manufacturer for that purpose4n principle this type test sample should consist of u
tics typical of the manufacturer's ‘production and being as close to the production centre poin

bxpected with the tolerances.given in the standard that products manufactured in accordan
ample will comply with, the standard for the majority of production. Due to the product
is inevitable that thefe-will sometimes be products outside the specified tolerances. For g
ans and procedures(for inspection by attributes, see IEC 60410.

rmative references

wing referenced documents are indispensable for the application of this d
| refefences, only the edition cited applies. For undated references, the late

ant data
er lamps,
he lamp

st sample,
nits having
t values as

te with the
ion spread
uidance on

pcument.
st edition

IEC 60050-845: 1987, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) - Chapter 845: Lighting

IEC 60061-1: Lamp caps and holders together with gauges for the control of interchangeability and
safety - Part 1: Lamp caps

IEC 60432-2: Incandescent lamps — Safety specifications — Part 2: Tungsten halogen lamps for

domestic

and similar general lighting purposes

IEC 60432-3: Incandescent lamps - Safety specifications — Part 3: Tungsten halogen lamps (non-
vehicle) 1)

R To be

published.
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CEI 61341: Méthode de mesure de l'intensité dans I'axe et de I'angle (ou des angles) d’ouverture des

lampes a réflecteur
CIE 84: 1989, The measurement of luminous flux

1.3 Définitions

Pour les besoins de la présente Norme internationale, les définitions suivantes s’appliquent,

ainsi que d’autres données dans la CEl 60050 (845) :

1.31
lampe t

lampe a |filament de tungsténe a atmosphére gazeuse qui contient une certainé|p
d’halogénes ou de composés halogénés.

1.3.2
lampe tungsténe-halogéne a culot unique
lampe tupgsténe-halogéne ayant un seul culot ou socle

1.3.3
lampe tungsténe-halogéne a deux culots
lampe tupgsténe-halogéne ayant un culot ou socle a chaquésextrémité de la lampe

134
enveloppe extérieure
enceinte [transparente ou translucide contenant ung,source lumineuse tungsténe-haldg

NOTE L’pnceinte peut aussi consister en un réflecteur.a glace avant intégrée.

1.3.5
valeur assignée

roportion

géne.

valeur dq'une grandeur pour une\l-caractéristique de lampe dans des condifions de

fonctionnement spécifiées. La valeur et les conditions de fonctionnement sont spécifi
la présente norme ou fixées par'le’ fabricant ou le vendeur responsable

NOTE Dans la présente normegunicertain nombre de feuilles de caractéristiques indiquent encore, d
frangais, d¢s valeurs « nominalgsyy, traduction périmée de « rated », au lieu de « assignées ».

1.3.6
tension assignée
tension qu plage\de tension spécifiee dans la présente norme ou fixée par le fabric
vendeur fesponsable

ges dans

ns le texte

ant ou le

ute tension

NOTE Si| les_lampes sont marquées d’une plage de tensions, elles conviennent a I’emploi sous to

d’alimentatten-ge-eette—plage-

1.3.7
tension d’essai
tension assignée, sauf spécification contraire

NOTE Siles lampes sont marquées d’'une plage de tensions, la tension d’essai est la moyenne de la
spécification contraire.

1.3.8

puissance assignée

puissance spécifiée dans la présente norme ou fixée par le fabricant ou le
responsable

plage, sauf

vendeur
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IEC 61341: Method of measurement of centre beam intensity and beam angle(s) of reflector lamps
CIE 84: 1989, The measurement of luminous flux

1.3 Definitions

For the purpose of this International Standard, the following definitions apply, as well as
others given in IEC 60050 (845):

1.31
tungsten halogen lamp

gas_ﬁ”ed amp containina haloasns-or haloaen compounds the filament heina of tunasten
Lad J J J ~ ? J J

1.3.2
single-capped tungsten halogen lamp
tungsten halogen lamp having a single cap or base

1.3.3
double-capped tungsten halogen lamp
tungsten halogen lamp having a cap or base on each end of the lamp

134
outer enyelope
transparept or translucent enclosure containing a tungstenshalogen light source.

NOTE The enclosure can also consist of a reflector with integral’ front cover.

1.3.5
rated value
quantity yalue for a characteristic of a lamp for specified operating conditions. The value and
the cond|tions are specified in this standard, or assigned by the manufacturer or regponsible
vendor

NOTE In| this standard, a number of data sheets still refer, in the French text, to "nominales" values| instead of
"assignées|', as an outdated translation ‘'of "rated".

1.3.6
rated voltage
voltage of voltage range- specified in this standard or assigned by the manufacturer or rg@sponsible
vendor

NOTE If lanmps are marked with a voltage range, they are appropriate for use on any supply voltage within that rang¢.

1.3.7
test voltage
rated voltage unless otherwise specified

NOTE If lamps are marked with a voltage range, the test voltage is the mean of the voltage range, unless otherwise
specified.

1.3.8
rated wattage
wattage specified in this standard or assigned by the manufacturer or responsible vendor
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courant assigné
courant spécifié dans la présente norme ou fixé par le fabricant ou le vendeur responsable

1.3.10

courant d’essai
courant assigné, sauf spécification contraire

1.3.11

température maximale du pincement
température maximale que les composants situés dans le pincement ou le scellement sont

congus p

ur supporter pendant |a durée de vie prévue de la l[ampe

1.3.12
flux lum
flux lumirn

1.3.13

flux lum
valeur d{
dans des

1.3.14
maintien
rapport d
initial, da
NOTE C

1.3.15
maintien

rapport de I'intensité dans I'axe du faisCeau d’'une lampe a réflecteur, a un moment

sa vie, a

de la lampe spécifiées

NOTE C

1.3.16
durée de
nombre q
50 % de
défaillan

neux initial
eux d’'une lampe aprés vieillissement

neux assigné
flux lumineux initial de la lampe déclaré par le fabricant‘ou le vendeur resg
conditions de fonctionnement de la lampe spécifiées

du flux lumineux
u flux lumineux d’'une lampe, a un moment)donné de sa vie, a son flux
ns des conditions de fonctionnement spécifiées

b rapport s’exprime généralement en pourcentage:

de I'intensité dans I’axe du.faisceau

son intensité initiale dans\?’axe du faisceau, dans des conditions de fonctig

b rapport s’exprime généralement en pourcentage.

vie moyenne

’heures_de-fonctionnement, dans des conditions d’essai spécifiées, au bo
5 lampes-issues d’un groupe représentatif restent opérationnelles (durée a
es)

onsable,

lumineux

Honné de
nnement

it duquel
50 % de

1.3.17

durée de vie moyenne assignée

durée de

vie moyenne déclarée par le fabricant ou le vendeur responsable

NOTE La durée de vie moyenne assignée n’est pas nécessairement la durée de vie moyenne de toutes les
lampes prises individuellement. Elle ne peut étre utilisée qu’a titre de comparaison, étant donné que dans la
pratique les conditions de fonctionnement peuvent différer des conditions spécifiées pour les essais de durée.

1.3.18

fin de durée de vie
instant ou la lampe sous tension cesse d’émettre de la lumiére
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rent

current specified in this standard or assigned by the manufacturer or responsible vendor

1.3.10

test current

rated curr

1.3.11

ent unless otherwise specified

maximum pinch temperature
maximum temperature which the components in the pinch/seal of a lamp are designed to withstand

over the

xpected life of the [amp

1.3.12
initial lu
the lumin

1.3.13

rated lun
the valug
vendor, t

1.3.14

minous flux
ous flux of a lamp after ageing

hinous flux
of the initial luminous flux of the lamp declared by thexmanufacturer or re
he lamp being operated under specified conditions

lumen maintenance
the ratig]:ﬁ the luminous flux of a lamp at a given timein its life to its initial luminous

lamp bei
NOTE T

1.3.15

centre beam intensity maintenance

the ratio
centre be

NOTE T

1.3.16
average

the number of operating hours after which 50 % of a representative group of lan

survived,

1.3.17

g operated under specified conditions

is ratio is generally expressed as a percentage:

of the centre beam intensity_of a reflector lamp at a given time in its life to
am intensity, the lamp being operated under specified conditions

is ratio is generally expressed’as a percentage.

life

when opérated under specified test conditions (life to 50 % lamp failure)

rated avgrage life

the aver i

sponsible

flux, the

its initial

hps have

NOTE The rated average life is not necessarily the average of all individual lamp lives. It may only be used for
comparison, since operating conditions in practice may differ from the specified conditions used in life testing.

1.3.18

end of life

instant w

hen the energized lamp ceases to emit light
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1.4 Prescriptions
1.4.1 Généralités

Les lampes tungsténe-halogéne dont on revendique la conformité a la présente norme doivent
satisfaire aux prescriptions de la norme de sécurité correspondante CEI 60432-2 ou
CEI 60432-3.

Une lampe doit étre congue de telle fagon que sa performance soit fiable en usage normal et
accepté. Généralement, ceci peut-étre accompli en satisfaisant aux prescriptions des
paragraphes suivants.

Les pres JI;Pt;UIIO O,GVV:;MUUIIt (‘J 35 9/0 dU :a VIUdUUt;UII-

Pour la pfrésente norme, on utilise les désignations de tension figurant au tableauw1 :

Tableau 1 — Désignations de tension

Désignation de tension Tension d’alimentation
A < 50\
B 250 V-et<170V
C > 170V et<250V

1.4.2 (ulots et socles

Les presgriptions relatives aux culots et socles sont données dans la CEl 60061-1.

1.4.3 Dimensions

Les diansions de la lampe et, éventuellement, du filament doivent étre confomes aux
valeurs spécifiées dans la feuille de-caractéristiques de lampe correspondante.

1.4.4 Puissance

La puisslance initiale a Ja tension d’essai d’'une lampe tungsténe-halogéne ne |doit pas
dépassenl 108 % de.la\.puissance assignée, sauf si la feuille de caractéristiques de lampe
correspondante spécifie 112 %.

1.4.5 d(aracteristiques photométriques

1.4.5.1 Lampes d'usage général et lampes d’illumination

a) La valeur initiale du flux lumineux d’'une lampe tungsténe-halogéne ne doit pas étre
inférieure a 85 % de la valeur assignée.

b) La valeur initiale de l'intensité dans I'axe du faisceau d’une lampe tungsténe-halogéne a
réflecteur ne doit pas étre inférieure & 75 % de la valeur assignée.

c) L’angle d’ouverture initial du faisceau d’'une lampe tungsténe-halogene a réflecteur doit
avoir la valeur assignée, a + 25 % pres, pour tous les angles d’ouverture.

Les conditions et la méthode d’essai sont données a 'annexe A.

1.4.5.2 Autres lampes
A I'étude
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1.4 Lamp requirements
1.41 General

The tungsten halogen lamps for which compliance with this standard is claimed, shall comply
with the requirements of the relevant safety standard IEC 60432-2 or IEC 60432-3.

A lamp shall be so designed that its performance is reliable in normal and accepted use. In
general this can be achieved by satisfying the requirements of the following subclauses.

The requirements apply to 95 % of production.

For the pjurpose ot this standard the voltage designations shown In table 1 are used:

Table 1 - Voltage designations

Voltage designation Range of supply voltage
A <50V
B 250V ands470 V
C > 170 Vand< 250 V

1.4.2 Caps and bases

The requjrements for lamp caps and bases are given in lEEC 60061-1.

1.4.3 Dimensions

Lamp an(d, if applicable, filament dimensionsishall comply with the values specifigd on the
relevant l[amp data sheet.

1.4.4 Wattage

The initigl wattage at test voltage of a tungsten halogen lamp shall not exceed 108|% of the
rated wattage, except when the relevant lamp data sheet specifies 112 %.

1.4.5 Photometric characteristics

1.4.51 General purpose and floodlight lamps

a) The ipitial reading of the luminous flux of a tungsten halogen lamp shall be not |ess than
85 % |of thesrated value.

b) The ipitial feading of the centre beam intensity of a tungsten halogen reflector lamp shall
be notless-than 75 % of the rated value

c) The initial beam angle of a tungsten halogen reflector lamp shall be within £ 25 % of the
rated value for all beam angles.

Conditions and method of test are given in annex A.

1.4.5.2 Other lamps

Under consideration.
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1.4.6 Maintien du flux lumineux et maintien de I’intensité dans I’axe du faisceau

1.4.6.1 Lampes d’usage général et lampes d’illumination

a) Le maintien du flux lumineux d’une lampe tungsténe-halogéne, a 75 % de sa durée de vie
moyenne assignée, ne doit pas étre inférieur a 80 % de sa valeur assignée.

b) Le maintien de lintensité dans I'axe du faisceau d'une lampe tungsténe-halogéne a
réflecteur, a 75 % de sa durée de vie moyenne assignée, ne doit pas étre inférieur a 80 %
de sa valeur assignée.

NOTE Au Japon, les valeurs de maintien sont de 90 % a 50 % de la durée de vie moyenne assignée.

Les conditions et la méthode d’essai sont données a I’annexe A.

1.4.6.2 [Autres lampes

A I'étude

1.4.7 Notices d’avertissement pour lampes sans enveloppe extérieuné

Les lampgs tungsténe-halogéne sans enveloppe extérieure doivent étre fournies avec Une notice
d’avertissement appropriée basée sur le texte:

«Ne pas tpucher la lampe a main nue»

Une alterpative consiste a marquer la paire de symboles appropriée représentée en B.1 sUr la partie
de 'emballage enveloppant ou contenant immédiatement./a*lampe.

NOTE Adix USA, une notice d’avertissement écrite est exigee.
1.5 Repseignements pour la conception:des luminaires

Voir anneike C.

1.6 Felilles d’informations générales et feuilles de caractéristiques de lampes
1.6.1 ystéme de numérotage

Le premigr nombre est le puméro de la présente publication (60357) ; il est suivi des lettres "|JEC".

Le deuxi§me nombrereprésente le groupe et le numéro de la feuille générale ou de caractéristiques
dans ce groupe.

— Feuillgs d’informations générales 1000-1999
— Feuill

— Feuilles de caractéristiques de lampes de photographie 3000-3999
— Feuilles de caractéristiques de lampes d’illumination 4000-4999
— Feuilles de caractéristiques de lampes d’usage spécial 5000-5999
— Feuilles de caractéristiques de lampes d’usage général 6000-6999
— Feuilles de caractéristiques de lampes d’éclairage de scéne 7000-7999

Le troisieme nombre représente I'édition de la page de la feuille d’informations générales ou de la
feuille de caractéristiques de lampes. Dans le cas ou une feuille comporte plus d’'une page, il est
possible que les pages portent des numéros d'édition différents, le numéro de la feuille restant le
méme.
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1.4.6 Lumen maintenance and centre beam intensity maintenance

1.4.6.1 General purpose and floodlight lamps

a) The lumen maintenance of a tungsten halogen lamp, at 75 % of rated average life, shall
be not less than 80 % of the rated lumen maintenance value.

b) The centre beam intensity maintenance of a tungsten halogen reflector lamp, at 75 % of
rated average life, shall be not less than 80 % of the rated centre beam intensity
maintenance value.

NOTE In Japan the maintenance values are 90 % at 50 % of rated average life.

Conditions and method of test are given in annex A.

1.4.6.2 Other lamps

Under consideration.

1.4.7 Cautionary notices for lamps without outer envelope

Tungsten| halogen lamps without outer envelope shall be supplied withh an appropriate ¢autionary
notice baged on the wording:

"Do not tquch lamp with bare fingers".

Alternatively the immediate lamp wrapping or container may-be marked with the appropriate pair of
symbols gs shown in B.1.

NOTE Inlthe USA a written cautionary notice is required:
1.5 Information for luminaire design

Refer to gnnex C.

1.6 Géneral data sheets and lamp data sheets
1.6.1 Numbering system

The first qumber represents‘the number of this publication (60357), followed by the letters "IEC".

The secopnd number represents the group and the general or lamp data sheet number within that
group.

— General, data sheets 1000-1999
— Projettion lamps data sheets 2000-2999
— Photographic lamps data sheets 3000-3999
— Floodlight lamps data sheets 4000-4999
— Special purpose lamps data sheets 5000-5999
— General purpose lamps data sheets 6000-6999
— Stage lighting lamps data sheets 7000-7999

The third number represents the edition of the page of the general data sheet or the lamp data sheet.
In the case where a sheet has more than one page it is possible for the pages to have different edition
numbers while the sheet number remains the same.
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1.6.2 Feuilles d’informations générales

Numeéro de feuille Titre

60357-IEC-1001- Principe de dimensionnement des lampes tubulaires tungsténe-halogéne munies des culots
R7s et RX7s

60357-IEC-1002- Principe de dimensionnement des lampes tubulaires tungsténe-halogeéne munies de culots
Fa4

60357-IEC-1003- Principe de centrage pour les lampes tungsténe-halogéne de projection a miroir dichroique
intégré et a socle GZ6.35

60357-IEC-1004- Principe de centrage pour les lampes tungsténe-halogéne de projection a réflecteur intégré
de 50,8 mm (2 pouces)

6039/-IEC-1005- Dimensions externes des lampes tungstene-halogene de projection a réflecteur Intdgré de
50,8 mm (2 pouces) et a socle GX5.3 ou GY5.3

60397-IEC-1006- Dispositifs de fixation pour les lampes tungsténe-halogéne de 50,8 mmm (2 pouces) a
réflecteur intégré avec socle GX5.3 ou GY5.3

60397-IEC-1007- Principe de dimensionnement des lampes tungsténe-halogéne de projection a ung seule
extrémité, a filament plat et munies de socles G6.35 ou GY6.35

60397-IEC-1008- Principe de centrage des lampes tungsténe-halogéne a réflecteur incorporé de 42 min avec
un socle GX5.3 ou GY5.3

60357-IEC-1009- Dimensions extérieures des lampes tungsténe-halogéne de projection ayant un réflecteur
incorporé de 42 mm et un socle GX5.3 ou GY5.3

60357-IEC-1010- Dimensions extérieures des lampes tungsténe-halogene a réflecteur intégré de 35 mm et a
socle GZ4 ou GU4

60357-IEC-1011- Dimensions extérieures des lampes tungsténe-halogéne d’usage général de dipmétre
35 mm avec réflecteur et glace avant intégrée

60397-IEC-1012- Dimensions extérieures des lampes ‘tungsténe-halogéne d’'usage général, a réflecteur et
glace avant de 51 mm de diamétre intégrés

60357-IEC-1013- Dimensions extérieures deés'dampes tungsténe-halogéne d'usage général de dipmeétre
51 mm avec réflecteur intégré

60397-IEC-1014- Dimensions extérieuresvdes lampes tungsténe-halogene d’'usage général, a réflecteur et
glace avant de 51 mnide diamétre intégrés, et socle GU7

60397-IEC-1015- Dimensions extérieures des lampes tungsténe-halogéne d’'usage général, a réflecteur et
glace avant de 51 mm de diamétre intégrés, et socle GZ10 ou GU10

60397-IEC-1016- Dimepsions extérieures des lampes tungsténe-halogéne d’'usage général, a réflecteur et
glace\avant de 64 mm de diamétre intégrés, et socle GZ10 ou GU10

1.6.3 Fleuilles de caractéristiques de lampes
Les feuilles/de caractéristiques de lampes se trouvent aux articles 2 a 7, en fovlmction
ondala l a

I'applicat

o

amn
A= LR RS S~

de
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1.6.2 General data sheets

Sheet number Title

60357-IEC-1001- Principle of dimensioning of tubular tungsten halogen lamps fitted with caps R7s and RX7s

60357-IEC-1002- Principle of dimensioning of tubular tungsten halogen lamps fitted with Fa4 caps

60357-IEC-1003- Centring principle for 50 mm integral mirror tungsten halogen lamps with base GZ6.35

60357-IEC-1004- Centring principle for 2 in integral mirror tungsten halogen lamps

60357-IEC-1005- External dimensions of tungsten halogen projection lamps having a 2 in integral reflector and
a GX5.3 or GY5.3 base

60357-IEC-1006- Holding systems for 2 in integral mirror tungsten halogen lamps with bases GX5.3 or GY5.3

60357-IEC-1007- Principle of dimensioning of single-ended flat filament tungsten-halogen projection| lamps
with G6.35 or GY6.35 bases

60357-IEC-1008- Centring principle for 42 mm integral mirror tungsten halogen lamps with' base GX5.3 or
GY5.3

60357-IEC-1009- External dimensions of tungsten halogen projection lamps having a-42-/im integral reflector
and a GX5.3 or GY5.3 base

60397-IEC-1010- External dimensions of tungsten halogen lamps having a 35, mmyintegral mirror and gither a
GZ4 or GU4 base

60357-IEC-1011- External dimensions of tungsten halogen general purpese lamps having a 35 mm iptegral
mirror and front cover

60357-IEC-1012- External dimensions of tungsten halogen geperal purpose lamps having a 51 mnp (2 in)
integral mirror and front cover

60357-IEC-1013- External dimensions of tungsten halogen, géneral purpose lamps having a 51 mnp (2 in)
integral mirror

60397-IEC-1014- External dimensions of general pufpese tungsten halogen lamps having a 51 mm dipmeter
integral mirror and front cover with,GU7 base

60357-IEC-1015- External dimensions of general purpose tungsten halogen lamps having a 51 mm diameter
integral reflector and front.cover, and a GZ10 or GU10 base

60357-IEC-1016- External dimensions_of general purpose tungsten halogen lamps having a 64 fnm
diameter integral(reflector and front cover, and a GZ10 or GU10 base

1.6.3 | amp data sheets

The lampg

data sheets-according to lamp application are to be found in clauses 2 to 7.
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PRINCIPE DE DIMENSIONNEMENT DES LAMPES
TUBULAIRES TUNGSTENE-HALOGENE MUNIES DES
CULOTS R7s ET RX7s

PRINCIPLE OF DIMENSIONING OF TUBULAR TUNGSTEN
HALOGEN LAMPS FITTED WITH CAPS R7s AND RX7s

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

La

caract
Din|
sheet.

Z
B nj
T n

L a
The)

La ¢
feuille
la feui

Dinf
IECH
IIn
It is
Les
The

Lo
feuille]

dlimension Z nom. est la distance entre les fonds des contacts, les valeurs B max. et 7 nom. sont indiquée

Z nji

Eristiques de la lampe correspondante.

hensions Z nom. the distance between the bottoms of the contacts, B max. and 7 nom. are shown on the re
in. = Znom. — 1,6 mm
ax. = Znom. + 1,6 mm
ax. = Znom. + 3,4 mm
bm. = Z nom. — 28,0 mm

¢ de la lampe est par définition la droite passant par les centres des contacts.
lamp axis is defined as the line through the centres of the contacts.

limension 7" qui est la distance entre leslignes médianes des surfaces planes prévues pour Iutilisation de re
7004-92 de la Publication 61-1 de Ja‘CEI) s’applique seulement aux lampes pour lesquelles cette dimension
lle de caractéristiques de la lampe dorrespondante.

hension 7, the distance between the centre-lines of the flat areas intended to accommodate heat sinks (see shee

est pas nécessaire que-ces/surfaces soient positionnées symétriquement par rapport aux fonds des contact
not necessary fortthese areas to be positioned symmetrically with respect to the bottoms of the contacts.
refroidisseurs/devront étre ajustables et flexibles.

heat sinks(have to be adjustable and flexible.

bque la-dimension T s’applique, il n’est pas toujours possible d'utiliser complétement la tolérance sur la d
7004-92' de la Publication 61-1 de 1a CEL

B -
I Neasu®
Zmie ) _ ) [t Y
RSN Ut
| —
Culet R7s el RX7s
T (voir feuille 7004-92/92A
de la Publication 61-1 de la CE})
—t Z —®=1 Cap R7s anfl RX7s
(see sheet 1004-92/92A
B a of IEC Publitation 61-1)
554/82

sur la feuille de

evant lamp data

froidisseurs (voir
bst spécifiée dans

[ 7004-92/92A of

ublication 61-1), is applicable only for those lamps for which this dimension is specified in the relevant l1mp data sheet.
s

Imension S de la

Wh

La dimension 7, utile seulement & la conception des douilles, n’a pas a étre vérifiée sur la lampe.
Dimension T is solely for lampholder design and is not to be gauged on the lamp.

predimension T applies, advantage cannot always be taken of the full tolerance on dimension S of sheet 7004-92/92A of IEC
Publication 61-1.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-1EC-1001-2

Date: 1985
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PRINCIPE DE DIMENSIONNEMENT DES LAMPES
TUBULAIRES TUNGSTENE-HALOGENE MUNIES DE
CULOTS Fa4

PRINCIPLE OF DIMENSIONING OF TUBULAR TUNGSTEN
HALOGEN LAMPS FITTED WITH Fad4 CAPS

Dimensions en millimetres — Dimensions in millimetres

Culot Fa4
{vorr feuille 7004-58
de ta Pubiicatior 61-1
deta CEl}
Cap Fa4

Y (see sheet 7004-568

of IEC Publication 61-1)

(
/-;_/
\

F J F
X >
A
B
c

Le

*7

de
des

dim

valeu

X est la valeur nominale de la longueur de I'ampoule tubulaire. La tolérance pour X est de + 1,5 mm. On
longyeur de 7,5 + 0,15 mm. X et Y sont seulement indiquées pour expliquer le systéme de dimensionnement
valeyrs ne doivent pas étre contrdlées sur celle-ci.

X Henotes the nominal length of the envelope, The tolerance on X is +1.5 mm. Dimension Y is taken
Dimg¢nsions X and Y are indicated only to explain the principle of lamp dimensioning and are not to be check

dimensions diverses sont déterminées comme suit:

The various dimensions are determined-as follows:

A fmax. = X max. + 2 Y max. =X ¥ 16,8
B max. = A max. + Fmax. =X + 27,1

. , sur sur
Bmin. = Amax. + Fmin.}= Tol. gy X — 2Tol. gy Y=X + 22,9
Cmax. = Amax. + 2\Fmax. =X + 374

nom. = X — 21,0

335482

idmet pour Y une
fie 1a lampe. Leurs

hs 7.5 = 0.15 mm.
bd on the lamp.

* La flimension 7 est la distance entre les axes des surfaces planes prévues pour I'utilisation des refroidisseurs (voik la feuille 7004-58

Publication 61-1 de la CEI). Il n’est pas nécessaire que ces surfaces soient placées symétriquement par rapport aux extrémités

broches) (Cette dimension s’applique seulement a la douille et ne doit pas étre vérifiée sur la lampe.)

* Diménsion T is the distance between the centre-lines of the flat areas intended to accommodate the heat-sinks (spe sheet 7004-58 of

ension is solely for lampholder design and is not to be gauged on the lamp.)

r de 10,3 mm (voir la feuille 7004-58 de la Publication 61-1 de la CEI).

IE CPublication 61-1). IT is not necessary for these areas to be positioned symmetirically with respect to the ends of the pins. (This

Les dimensions 4 max., B max., C max. et T nom. sont indiquées sur la feuille relative a la lampe. La dimension F max. a une

Dimensions 4 max., B max., C max. and 7 nom. are shown on the appropriate lamp sheet. Dimension F max. has a value of
10.3 mm (see sheet 7004-58 of IEC Publication 61-1).

Publication CEI 357
1EC Publication 357 357-1EC-1002-1

Date: 1982
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PRINCIPE DE CENTRAGE
POUR LES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE
DE PROJECTION A MIROIR DICHROIQUE INTEGRE ET A
SOCLE GZ6.35 Page |

CENTRING PRINCIPLE FOR 50 mm INTEGRAL
MIRROR TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
WITH BASE GZ6.35

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a uniquement pour but d’indiquer les dimensions qui doivent étre controlées
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled

Axe optique du projecteur

Optical axis of projector

Ressort de pression Plan du film
Pressure spring Film plane
et
Notes 2 and 3

e D4 &
Axg du mécanisme
de fixation

" Holder mechanism axis

Axe du réflecteur
Reflector axis | q ’

3 NN\

b L
Note 2 -e» - - -F— __T == - ﬂG

S,

Poipt inférieur d'appui
Lower rim seat point /

Surface d'appui J o e [ ‘ K »
Seating surface Plan_d'appui du bord de la lampe Encodhe de référence
Edge seating plane Refergnce notch
825/88
Réfdrence ] Poun obtenir le centrage le plus favorable par rapport au passe-film, du f3isceau lumineux
Refdrence Min. Max. d’une lampe halogéne a4 miroir dichroique intégré, le principe figuré ci-dessus est recom-
dé.
D 50,05 | 5020 | e . . 4 _
E 24.35 For obtaining the most favourable centring of the light beam of an integral mirror reflector
4 lamp to the film gate the centring principle illustrated in the above figure is recom-
L Note (I mended.
& 9,00 9,20
L7 1450 -
K 44,00 45,00

Notes 1| —/La-cote L définit la distance entre la surface d’appui de la lampe et le plan du film.
La valeur optimale de L est influencée par le type d’objectif utilisé

Dimension L defines the distance between the seating surface and the film plane.
The optimum value of L is influenced by the type of objective lens used.

2. — Le mécanisme du ressort est tel que le bord du réflecteur, indépendamment de son épaisseur. soit pressé contre le plan
d’appui et vers le bas.

Le réflecteur de la lampe est pressé contre un plan d’appui ou contre trois bossages d’appui. Une encoche de référence est
prévue dans le support afin que dans le cas ot la lampe posséde un ergot de référence elle puisse étre immobilisée en
rotation en ayant son ergot de référence engagé dans 'encoche de référence du support.

The spring arrangement shall be such that the reflector rim. independent of its thickness. is pressed both downwards and
against the seating surface.

The reflector of the lamp shall be pressed onto a seating surface or onto three seating bosses. A reference notch is provided
in the holder so that in those cases where a lamp does have a reference lug, the lamp may be locked against turning by
having the reference lug of the lamp enter the reference notch of the holder.

3. — Pour maintenir le minimum de décalage axial. il est nécessaire que le point inférieur d’appui soit pressé contre le plan
d’appui du bord de la lampe. Ceci peut étre obtenu en donnant au ressort supérieur une forme telle qu’il presse le
réflecteur plus latéralement qu'en avant, permetiant ainsi que le bord opposé du réflecteur se place contre le plan
d’appui.

Publication CE I 357

1EC Publication 357 357-1EC-1003-3 Date: 1989



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

PRINCIPE DE CENTRAGE
POUR LES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE
DE PROJECTION A MIROIR DICHROYQUE INTEGRE ET A
SOCLE GZ6.35 Page 2

CENTRING PRINCIPLE FOR 50 mm INTEGRAL
MIRROR TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
WITH BASE GZ6.35

La cote E, de I'espace entre le plan d’appui du bord de la lampe et I'axe optique du projecteur doit étre considérée comme
une valeur visée. (Voir page 1.)

To keep the axial misalignment to a minimum, it is necessary for the lower rim seat point to be pressed against the edge
seating plane. This can be achieved by giving the upper spring such a shape as to press the reflector rim more laterally than
forward, thereby ensuring that the opposite edge of the reflector rim locates on the seating surface.

Dimension E, the spacing between the edge seating plane and the optical axis of the projector, shall be considered as an
objective value. (See Page 1.)
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PRINCIPE DE CENTRAGE

POUR LES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE

DE PROJECTION A REFLECTEUR INTEGRE DE
50,8 mm (2 pouces) METHODE 1 — METHODE

ORDINAIRE Page 1
CENTRING PRINCIPLE FOR 2 in INTEGRAL
MIRROR TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
METHOD 1 — COMMON METHOD
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Le dessin a pour seul but d’indiquer les dimensions a contréler
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled
Surface d'appui x
p—Y
Seating surface x ™\ :
Axe optjiue du projecteur \q/ ';_'a” du film
Optical dxis of projector iim plane
— _\
v
/
/
_  /
-
o
l—- _-} i * ) T‘ - - B b
ol —
\
A I
N
N
Ergots de référence
Reference iugs
ho— / be—
P )
Section Y — Y 826/88
Dinkension Min. Max. Notes 1. — La figure ci-dessus décrit la méthode le plus souvent utilisée poyr le centrage d'un
faisceau lumineux sur I’axe optique du projecteur. Le réflecteur de lampe doit étre
A, 24,94 X o P ;
pressé fermement sur la surface d’appui x et latéralement sur Jes deux ergots de
Ay 12,47 référence.
J - 2416
T, 47,0 _ The above figure describes the most commonly used method of centring the light
beam on the optical axis of the projector. The lamp reflector shalfl be pressed firmly
L Note 2 .
onto the seating surface v and laterally onto the two reference lugs.
2. — La cote L définit la distance entre la surface d’appui de la lappe et le plan du
film.

La valeur optimale de L est influencée par le type d’objectif utilisé el varie avec le
type de lampe & moins que tous les types de lampes n’aien1 exactement un miroir de

méme forme.

Dimension L defines the distance between the seating surface and the film

plane.
The optimum value of L is influenced by the type of objective

lens used and will

vary with the lamp type unless all lamp types have exactly the same reflector

contour.

Publication CE [ 357
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PRINCIPE DE CENTRAGE
POUR LES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE
DE PROJECTION A REFLECTEUR INTEGRE DE
50,8 mm (2 pouces) METHODE 2 — METHODE
PRECISE Page 2

CENTRING PRINCIPLE FOR 2 in INTEGRAL
MIRROR TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
METHOD 2 — PRECISE METHOD

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a pour seul but d’indiquer les dimensions a contrdler
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled

Surface d'appui x

E Y
Seating surface x \
> > - BPlan difilen

Film plane

~-4
D,—=3

< Y =

=3
=1

Axe opfique du projecteur:

Optical |axis of projector M L
Section Y — Y o V] -
Dimension Min. Max.
D, — 49,98
M 0,84 0,69
T, 47,0 N
L Note 2 r V0ie agrandie de ia
rn 0525 - sgction du support
a (degrees) 15730 | 14° 30’ " ‘ Enlarged view of
h

blder section

Notes 1. —

~J 827/88

Pour assembler la lampe et pour obtenir le centrage le plus précis du faisceau lumineux dans le projecteur. le principe
esquisse dans la figure ci-dessus est recommandé. Le réflecteur de lampe doit étre pressé fermement sur la surface d*appui
x. L’évidement défini par D,, M et a sert a restreindre le déplacement latéral de la lampe.

For lamp assembly purposes and for obtaining the most precise centring of the light beam in the projector. the principle
outlined in the above figure is recommended. The lamp reflector shall be pressed firmly onto the seating surface x. The
recess defined by D,. M and x serves 1o restrict the lamp’s lateral displacement.

La cote L définit la distance entre la surface d’appui de la lampe et le plan du film.
La valeur optimale de L est influencée par le type d’objectif utilisé et varie avec le type de lampe a moins que tous les types
de lampes n’aient exactement un miroir de méme forme.

Dimension L defines the distance between the seating surface and the film plane.

The optimum value of L is influenced by the type of objective lens used and will vary with the lamp type unless all lamp
types have exactly the same reflector contour.
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DIMENSIONS EXTERNES DES LAMPES

TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION A

REFLECTEUR INTEGRE DE 50,8 mm (2 pouces)
ET A SOCLE GX5.3 OU GY5.3

EXTERNAL DIMENSIONS OF TUNGSTEN
HALOGEN PROTECTION LAMPS HAVING A 2 in
INTEGRAL REFLECTOR AND A GX5.3 OR GY5.3 BASE

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a pour but d’indiquer les dimensions qui sont importantes pour le montage de la lampe dans son support
The drawing is intended only to indicate the dimensions which are important for the fit of the lamp in the lampholder

Miroir n Surface de référence x
Mirror\/ / Reference surface x
(GX5r3-0u =
GYH 3 socle
GX93 or /
GYY 3 base r =)
) . Ginal _
[ |
.

T e v v Prolongement de Iassurface Y Dl‘

o D — o6 Surface Y extended i

D{ (Note 2)| 49,43 | 49,94

C - 44,45

N 36,83 | 37,712 )a/

T - 46,48 y

U 0.76 7

|4 1,40 2,16

W (Note 3) 0,89 -

’ 0,25 0,76 Vue agrandie du bord

f— |/ de la lampe
a (degrés) 15" nom w I e U Enlargbd view of rim
Notes| 1. —(Diamétre maximal permis compris la bavure de moulage et 'ovalisation. 166/84
Allowable maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

Z — Diamétre de la surface Y mesuré a la distance U de la surface de réference x.
Diameter of surface Y measured at distance U from reference surface x.

3. — Espace minimal entre la surface x et la bavure de moulage.
Minimum clearance from surface x to mould flash.

4. — La surface x positionne la lampe et doit s’adapter fermement a la douille pour obtenir un alignement optique convenable
de l’axe.

Surface x positions the lamp and shall mate firmly with the holder to obtain proper optical axis alignment.

5. — Les surfaces non définies et bornées par le cdté N peuvent varier par rapport au contour indiqué pour tenir compte des
variations d’exécution du réflecteur.

The undefined areas bounded by dimension N may vary from the contour shown to accommodate variations in reflector
design.

6. — Lescotes @, D), W, T, U, Vet r sont destinées 4 la construction de la lampe. Lorsque ces dimensions sont utilisées aux fins
de référence la définition de la lampe est meilleure.

Dimensions a, Dy, W, T, U, V, and r are intended for lamp construction purposes. When used for lamp referencing
purposes these dimensions offer greater lamp aiming accuracy.

Publication CE 1 357
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DISPOSITIFS DE FIXATION POUR LES LAMPES
TUNGSTENE-HALOGENE DE 50,8 mm (2 pouces) A
REFLECTEUR INTEGRE AVEC SOCLE GX5.3 OU GY5.3

HOLDING SYSTEMS FOR 2 in INTEGRAL MIRROR
TUNGSTEN HALOGEN LAMPS WITH BASES GX5.3 OR GY5.3

Page 1

1. Types de dispositifs de fixation

a) Dispositif a connecteur @ encliquetage:
La lampe, fixée uniquement du c6té du réflecteur, est raccordée électriquement au moyen d’un connecteur souple.
b) Dispositif flexible & deux extrémités:

Dispositif en une piéce assurant la fixation des deux extrémités de la lampe.

1. Ty
a

b)

2.1

2.2

2.3

2.4

2.5

bes of holding systems

Push-on connector system:

Lamp supported entirely at its reflector end and employing a flexible electrical connector.
Double-ended flexible system :

A unitized device providing support at both ends of the lamp.

2. Eldments des dispositifs

ments of the systems

Dimensions des lampes

Les dimensions des lampes a réflecteur intégré de deux pouces sont“spécifiées en détail dans 357-[EC-1005-. Des
tolérances serrées pour certaines dimensions des lampes sont essentjellés pour le fonctionnement satisfaisant des dispositifs
de fixation flexibles 4 deux extrémités.

Dimensions des socles

Les exigences relatives aux dimensions des socles GX5.3%et"GY 5.3 se trouvent dans la Publication 61 d¢ la CEL Il est &
remarquer que les problémes d’insertion peuvent se_présenter lorsqu’il s’agit de lampes dont les broche} présentent des
longueurs proches du maximum de 7,62 mm.

Dispositifs de centrage du réflecteur

Les deux méthodes de centrage du réflecteur sont décrites dans 357-IEC-1004-. Ces méthodes s¢nt dénommeées
Méthode I — méthode ordinaire — et Méthode II — méthode de précision. Dans les deux cas, le dispositif de centrage du
réflecteur assure au moins en partie la fixation de 1a lampe. Chacune des deux méthodes de centrage du réflecteur peut étre
utilisée dans les deux types de dispositifs de fixation.

Connecteurs et blocs de contacts

Les exigences relatives,aux. connecteurs et (ou) aux blocs de contacts utilisés dans ces dispositifs de] fixation sont a
I’étude.

Eléments de fixation avxiliaires

Ainsi qu’il est\indiqué aux articles 3 et 4, certains modéles de dispositifs de fixation peuvent requéfir des éléments
auxiliaires pour.assurer le support ou pour fournir Ia force nécessaire au ferme maintien du réflecteur cortre la surface de
référence-du'dispositif de centrage. Les détails de tels éléments ne sont pas spécifiés afin de ne pas entrgver la liberté de
conception; dans le cadre du respect des dimensions normalisées.

2.1

2.2

2.3

24

Lamp dimensions

Detailed lamp dimensions for the 2 inch integral reflector lamps are specified in 357-1EC-1005-. Close control over
certain of these lamp dimensions is essential to the proper operation of the double-ended flexible holding system.

Base dimensions

The dimensional requirements for GX35.3 or GY5.3 bases are included in IEC Publication 61. It should be noted that
when lamps are made with a base pin length near the maximum of 7.62 mm insertion problems may occur.

Rim-centring devices

The two methods of centring the reflector rim in the holding system are described in 357-1IEC-1004-. These methods are
identified as Method I, common method and Method 11, precise method. In each case the rim-centring device provides at

least part of the means of supporting the lamp. Either of the two rim-centring devices may be used with either of the holding
systems.

Connectors and contact assemblies

The dimensional requirements for connectors and/or contact assemblies for use in these holding systems are under
consideration.

Publication CEI 357
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DISPOSITIFS DE FIXATION POUR LES LAMPES
TUNGSTENE-HALOGENE DE 50,8 mm (2 pouces) A
REFLECTEUR INTEGRE AVEC SOCLE GX5.3 OU GY5.3

HOLDING SYSTEMS FOR 2 in INTEGRAL MIRROR
TUNGSTEN HALOGEN LAMPS WITH BASES GX5.3 OR GY5.3

Page 2

2.5

plas

Pus
T

ver:

Di

anal

mo

pro

Dis
4
élén
s’ef]

SP!

q
disg

racg

socl

add
syst
refdg

Auxiliary support devices

As noted in Clauses 3 and 4, some versions of these holding systems may require auxiliary means of mechanical support

or force to ensure that the reflector rim of a lamp is pressed firmly against the reference surface of the rim-

centring device.

Details of such devices are not defined in order to leave open design options, provided no interference occurs with

standardized dimensions.

positifs 4 connecteur & encliquetage

e dispositif de centrage du réflecteur assure la mise en place et ’ajustement correct de la lampe, tandis.que
hents analogues pressent le bord de la lampe sur la surface de référence du dispositif de centrage. L€ taccorde;

e par un simple mouvement de coulissage jusqu’a ce que le bord du réflecteur s’appuie sur‘des butées et s

réfdrence, aprés quoi le connecteur est poussé contre le socle de la lampe, ou vice versa.

h-on connector system

he rim-centring device provides for the positioning and aiming of the lamp while springs or similar elements

the lamp against the reference surface of the centring device. Electrical conneCtion is made by means of a connect]
cord. This system is designed for installation of a lamp by a single slide-in‘mtion to locate the reflector rim agail
stops and the reference surface, followed by the operation of pushifig) the connector on to the base of the

ositifs de fixation flexibles a deux extrémités

ogues peuvent étre nécessaires pour fournir,une pression supplémentaire. Du c6té socle, un bloc de cof
ordement électrique et aussi la fixation. Ces-dispositifs sont congus de fagon a ce que la lampe soit mise en
vement simple qui fait reposer le bord'du réflecteur sur des butées et sur la surface de référence, tandis qug
e coulissent simultanément dans les rainures du bloc de contacts.

Doyble-ended flexible holding)system
T

his double-ended system is a device that provides support at both the reflector and base ends of a lamp. A rim
vides the primary:support and location function at the reflector end. Auxiliary springs or similar elements may
itional holding/force. At the base end a contact assembly provides both electrical connection and support
e is designed for simple one-motion installation of a lamp, to locate the reflector rim against mechanics
rence surface while the base pins simultaneously slide into the grooves in the contact assembly.

fectue au moyen d’un connecteur relié i un cible souple. Ces dispositifs sont congus de fagon aCe que la lanj

ps dispositifs 4 deux extrémités supportent la lampe tant du coté du réflecteur que du c6té du socle. Du ¢t
ositif de centrage fait fonction de support principal et de moyen de mise en place. Des ressorts auxiliaires d

des ressorts ou
ment électrique
pe soit mise en
ir la surface de

hold the rim of
br on a flexible
hst mechanical
lamp, or vice-

E réflecteur, un
u des éiéments
tacts assure le
lace en un seul
les broches du

centring device
be required for
functions. This
il stops and the
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DISPOSITIFS DE FIXATION POUR LES LAMPES
TUNGSTENE-HALOGENE DE 50,8 mm (2 pouces) A
REFLECTEUR INTEGRE AVEC SOCLE GX5.3 OU GY5.3

de I'axe
I’adapta

axis wit
normal

Le syl
nécessall
analogu
celles g
d’entrée]

The s
reflector
providiy
for each

broches

the rim

Les dispositifs de fixation flexibles & deux extrémités nécessitent que le bloc de contacts puisse se déplacer légéremg

déplacer]

The d

surface Z of th

de la lampe par rapport 4 la surface de référence durdispositif de centrage. Ce déplacement permet I'insertion
ion aux écarts usuels de fabrication dans Ja,longueur des lampes. Les dimensions N, et N, définissent le
hent.

ouble-ended flexible holding systeni requires that the contact assembly be able to move slightly in the direct
L respect to the reference surface of the rim-centring device. This movement permits insertion of the lamp and
manufacturing variations in lamp length. Dimensions N, and N, define the limits of this movement.

pport du bloc de contacts,'peut étre congu pour fournir soit une force axiale supplémentaire, soit la for

s peuvent étre employés pour contribuer 4 fournir cette force axiale. Les surfaces d’appui du bloc de contacts
i sont désignéestusurface Z» pour chacun des éléments. 11 est préférable que la surface Z du bloc de conta
sur le coté par’lequel la surface Z du socle est introduite lors de I'insertion de la lampe.

rim Of the lamp pressed firmly against the rim-centring device. Springs or similar elements may be emplo
g this longitudinal force. The bearing surfaces of the contact assembly and lamp base are those surfaces mar

omponcen aD 03 D [13 0 D atalle onta mb 0 ead
e base would enter during lamp insertion.

du socle par rapport au centre du dispositif de centrage du réflecteur.

centring device.

Page 3
HOLDING SYSTEMS FOR 2 in INTEGRAL MIRROR
TUNGSTEN HALOGEN LAMPS WITH BASES GX5.3 OR GYA5.3
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Position extréme lors de l'insertion de la lampe
[ Exaggerated position for lamp insertion
Position de repos : .
" Rest position Dispositif de centrage du réflecteur
/ Rim-centring device
Bloc de contacts /
Contact assembly =
Surface X —1]
Dimension Min. Max.
e A - 36,33
: s 7 Contacts N, 37,82 —
} -—
! [ Py
| [ L
| 1
[ I
Surface Z
N, B
N, 0548/85

nt dans le sens
de la lampe et
5 limites de ce

on of the lamp
hccommodates

e axiale totale

re pour presser fermement le bord du réflecteur contre le dispositif de centrage du réflecteur. Des ressorfts ou éléments

bt du socle sont
Cts ait un angle

hpport forthe contact assembly may be designed to provide either partial pressure or full longitudinal pressure to keep the

fyed to assist in
ed “‘surface Z°

he-tdge where the

Le bloc de contacts doit étre situé & une hauteur convenable pour permettre I'insertion compléte de la lampe jusqu’aux butées du
dispositif de centrage du réflecteur, tout en assurant le contact avec les broches du socle. Le bloc de contacts, ou ses contacts, doivent
pouvoir se déplacer légérement dans un plan normal 4 'axe de la lampe, pour pouvoir s’adapter a un certain défaut d’alignement des

The contact assembly shall be positioned at the proper elevation to permit complete entry of a lamp onto the rim-centring device
stops and to provide contact with the base pins. The contact assembly or its contacts shall be able to move slightly in a plane
perpendicular to the lamp axis to accommodate some misalignment in the location of the lamp base pins with respect to the centre of

Le bloc de contacts peut étre congu de deux maniéres, en fonction de la tension nominale envisagée. Ces deux maniéres sont:
a) les deux broches pénétrent simultanément dans deux rainures du bloc de contacts;

b) les deux broches pénétrent dans la méme rainure, les deux contacts étant situés en position convenable I'un au-dessus de I’autre.
Ces constructions sont montrées en détail dans la norme de douilles (a I’étude).

1EC Publi

Publication CEI 357

357-1EC-1006-1

cation 357

Date: 1985



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

DISPOSITIFS DE FIXATION POUR LES LAMPES
TUNGSTENE-HALOGENE DE 50,8 mm (2 pouces) A
REFLECTEUR INTEGRE AVEC SOCLE GX5.3 OU GY5.3

HOLDING SYSTEMS FOR 2 in INTEGRAL MIRROR
TUNGSTEN HALOGEN LAMPS WITH BASES GX5.3 OR GY5.3

Page 4

The holder contact assembly may be designed in two ways depending upon the intended voltage application. These methods
are:

a) The two pins simultaneously enter two corresponding slots in the contact assembly.

b) The two base pins both enter the same slot and the two contacts are located one above the other at the appropriate points. Details
of these designs are shown in the holder standard (under consideration).

5. Vgriftcatiom par calibres

La possibilité d’employer des calibres pour vérifier ces types de douilles est a 'étude.

5. Gauging

The possible use of gauges for checking these types of holders is under consideration.

Publication CEI 357 _ . - Date: 1985
1EC Publication 357 357-1EC-1006-1 e
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PRINCIPE DE DIMENSIONNEMENT DES LAMPES DE PROJECTION
TUNGSTENE-HALOGENE A UNE SEULE EXTREMITE, A FILAMENT PLAT
ET MUNIES DE SOCLES G6.35 OU GY6.35

IEC Publication 357

Page 1
PRINCIPLE OF DIMENSIONING OF SINGLE-ENDED FLAT FILAMENT
TUNGSTEN-HALOGEN PROJECTION LAMPS
WITH G6.35 OR GY6.35 BASES
b Axe de référence
Reference axis
L, '
R i
1
'
O
| 1
f x By
I Plan de référence !
U Reference plane
) S
Vue de face Vue de protil
Front elevation Side slevation
| 1
® l ‘
| i |
t
e | | |
1 | i
I
l A ! 8 .
Diagrammes schématigues de la lampe et du filament
Schematic diagrams of lamp and filament
Pour cgtaines lampes, la dimension_H\est mesurée For certain lamps, dimension H is given to the| top of the
depuis [e sommet du filament. filament.
Les difnensions sont indiquées~dans les feuilles de Dimensions are shown on the appropriate |amp data
caractéfistiques des lampes corréespondantes sheets.
Référence Détail
Reference Detail
D Diametre de I'ampoule
Bulb diameter
Référence Détail C Longueur hors tout
Reference Detail Overall length
A Axialité vue de face H Longueur du centre lumineux
Axiality front elevation Light centre length
B Axialité vue de profil h Longueur du filament
Axiality side elevation Filament height
o Inclinaison vue de face ® Largeur du filament
Tilt front elevation Filament width
Publication CEI 357 357'|EC'1007'3 Date: 1996
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PRINCIPE DE DIMENSIONNEMENT DES LAMPES
DE PROJECTION TUNGSTENE-HALOGENE

A UNE SEULE EXTREMITE, A FILAMENT PLAT
ET MUNIES DE SOCLES G6.35 OU GY6.35 Page 2

PRINCIPLE OF DIMENSIONING OF SINGLE-ENDED FLAT
FILAMENT TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMPS
WITH G6.35 OR GY6.35 BASES

PRESCRIPTIONS POUR LES FILAMENTS

Définitions (voir page 1)

L’axe de référence de la lampe est la droite définie par le point a mi-chemin entre les axes des broches a leur sortie du pincement et par le point a
mi-chemin entre les axes des broches a leur extrémité.

Le plan de référence de la lampe est le plan perpendiculaire a I'axe de référence de la lampe et en contact avec I'extrémité de la broche correspon-
dant a la longueur hors tout de la lampe.

Dans la vie-de-face—te-conto-au-fi H-a-gonoral a-forme-diu-trapoze—ta-hattoudu-ft -h)-estla-distance-antredes coOtés paralleles

~
du trapézg. La largeur du filament () est la distance entre les c6tés non paralleles du trapéze mesurée sur la droite équidistante”deg cotés paralléles.

La hauteuf du centre lumineux (H) de la lampe est la distance entre le plan de référence et un plan parallele qui passe par_le ce¢ntre du filament ou
par son sqmmet.
L'axialité qu filament vue de face (A) est la distance entre I'axe de référence et le centre du filament ou son somfet. L'axialité] du filament vue de
profil (B) gst la distance entre I'axe de référence et le point du filament le plus éloigné.

L'inclinaispn vue de face du filament (a) est I'angle entre les c6tés paralléles du trapéze et le plan de référence.

Prescriptigns
Les valeufs des dimensions du filament et sa position, indiquées dans la feuille de caractéristiques de la lampe corresporjdante, s'appliquent
lorsque lelfilament est allumé sous la tension nominale.
Ces valeufs doivent étre vérifiées a I'aide du systéme indiqué en page 3, appelé "box system”. (Les dimensions réelles du filahent sont indiquées
dans les figures. A I'exception de I'angle o, ces valeurs peuvent étre multipliées par up-facteur approprié.)
L'image d{i filament doit étre projetée sur les éléments fixes du "box system" en pfenant soin que I'axe de référence et le plan |de référence soient
bien aligngs.
Dans la Jue de face, les rectangles concentrigues mobiles d’encombremeht.deivent étre déplacés jusqu’a ce que I'image dy filament se trouve
placée symétriquement a l'intérieur de ces rectangles. Alors, les exigences.suivantes s’appliquent:
— limage du filament ne doit pas étre plus petite que le rectangle¥d’encombrement intérieur ni plus grande que le rectangle d’encombrement
extériepr, a I'exception de la moitié inférieure de rectangle extérieur, 60U I'image peut dépasser les lignes verticales;
— le pgint central M des rectangles d’encombrement (ou le(sommet T, si la dimension H est mesurée depuis le sommet flu filament) doit se
trouver}, pour vue de face, a l'intérieur du rectangle fixe;
- I’incIEaison des rectangles d’encombrement ne doit pasétre supérieure a I'inclinaison indiquée par les lignes fixes de la grille pour la vue de face.

Dans fa vue de profil, 'image du filament doit se trouver entre les lignes paralléles fixes pour la vue de profil.

FILAMENT REQUIREMENTS

Definitiond (see page 1)
The refergnce axis of the lamp isthe lirfe passing through the point mid-way between the axes of the pins at their emergence fronp the pinch seal and
through the point mid-way betweenthe axes of the pins at the extremity of the pins.
The refergnce plane of the-lamp is the plane in contact with the end of the pin that corresponds to the overall lamp length and perpendicular to the
reference @xis.

In front elevation the line surrounding the filament in general forms a trapezium. The filament height (h) is the perpendicular distance between the
parallel sigles of thextrapezium. The filament width (o) is the distance between the intersections of the centre line of the parallel|sides with the non-
parallel sides of the trapezium.
The light dentrevéngth (H) of the lamp is the perpendicular distance between the reference plane and a parallel plane passing throygh either the centre
point or the TOp poImt of the Tament m 1ront elevation.

The filament axiality in front elevation (A) is the perpendicular distance between the reference axis and either the centre point or the top point of the
filament. The filament axiality in side elevation (B) is the perpendicular distance between the reference axis and the outermost part of the filament.

The filament tilt in front elevation (o) is the angle between the parallel sides of the trapezium and the reference plane.

Requirements

The values for the filament dimensions and position, as given on the appropriate lamp data sheets, apply when the filament is energized at rated
voltage. They shall be checked by using the box system given on page 3. (In these figures the actual filament dimensions are indicated. Except for angle
a these values can be multiplied by an appropriate factor.)
The image of the filament shall be projected on the fixed elements of the box system with proper alignment of the reference axis and plane.
In front elevation the concentric movable outline boxes shall be moved until the filament image lies in a symmetrical way within these boxes. Then the
following shall apply:
— the filament image shall be not smaller than the inner outline box and not bigger than the outer outline box, except for the lower half of the outer
box where the image may transgress the vertical lines;
— the centre point M of the outline boxes (or top point T if dimension H is given to the top of the filament) shall be within the fixed box for front
elevation;
— the tilt of the outline boxes shall be not more than the tilt given by the fixed grid lines for front elevation.
In side elevation the filament image shall lie between the fixed parallel lines for side elevation.

Publication CEI 357
|EC Publication 357 357" EC'1007'2 Date: 1994
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PRINCIPE DE DIMENSIONNEMENT DES LAMPES
DE PROJECTION TUNGSTENE-HALOGENE

A UNE SEULE EXTREMITE, A FILAMENT PLAT
ET MUNIES DE SOCLES G6.35 OU GY6.35 Page 3

PRINCIPLE OF DIMENSIONING OF SINGLE-ENDED FLAT
FILAMENT TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMPS
WITH G6.35 OR GY6.35 BASES

Vue de face

- —al :
rront-elevation

3

Vue de profil
Si j

N

Py

] Al A
o . ox B8 B8
Axe de référence g
£ N
x h o

Reference axis
Axe de référence
Plan de référence Reference axis
Reference plane

------ CEI-IEC 545ips

Eiéments fixes du "box system” pourla vue de face et la vue de profil
Fixed box system elements_for front and side elevation

T
:.... XYY “:.' o:‘: L)
% -3 iy %|.E w *
@] S [ Ca ' s

e[E] M = elsl [¥ g
<f=| ¥ & =y Y "
r Fs : A ’ e v ettt

® min. - ® min.

© max. ® max.

CEI-IEC 546/95

Rectangles d'encombrement mobiles pour la vue de face
Movable outline boxes for front elevation

Dimension H is given to the centre point or to the top

La dimension H est indiquée depuis le centre ou
point of the filament.

depuis le sommet du filament

Date: 1995

Publication CE| 357 357-|EC-1 007-2
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PRINCIPE DE CENTRAGE

DES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE

A REFLECTEUR INCORPORE DE 42 mm
AVEC UN SOCLE GX5.3 OU GY5.3

CENTRING PRINCIPLE
FOR 42 mm INTEGRAL MIRROR
TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
WITH BASE GX5.3 OR GY5.3

Dimensions en millimetres — Dimensions in millimetres

Le plan n’est destiné qu’a indiquer les dimensions qui sont a contrdler
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled

Notes {.

Surface x Axe vp.:;\quu Pt film
du projecteur Film plape

J Y Optical axis
\ /// of projector /

i . "
] &
+~ O T H 44— —. P

CEI-IEq 882191

Dispositif de centrage du bord du.réflecteur de la lampe — Centring device for lamp reflector rim

gzg::::g: Min. Nom. Max.
D, 4227 - 42.32
T. - - 39.75
1.40 - 1.65

L Note 1

<Lacote L (distance de travail) est la distance de la surface d’appui (surface x) au plan du film. La valeug de L dépend de
“objectif utilisé éci g les feuilles de

caractéristiques des lampes.

Dimension L (working distance) is the distance from the seating surface (Surface x) to the film plane. This value of L is

dependent upon the objective lens used and also on the contour of the lamp reflector. Specific values are given in the
- lamp data sheets.

2. - La forme du dispositif n’est pas limitée & celle qui est montrée. Les encastrements, ergots ou autres systémes d’arrét

doivent étre situés a I’emplacement spécifié.

Shape of device is not restricted to that shown. Recesses, studs or other stopping features shall be provided at the
specified location.

3. — Le dispositif de centrage est destiné a I"utilisation avec un systéme de fixation de la lampe qui fournit une force axiale

en vue d’assurer le contact entre la surface x du bord de la lampe et la surface x du dispositif. Celui-ci fournit a la
lampe les fonctions principales de positionnement et de fixation.

The centring device is intended for use with a lamp holding system which provides an axial force to ensure contact of
the rim surface x of the lamp with surface x of the device. This device provides the primary location and holding
functions for the lamp.

Publication CEI 357
- - - : 1992
IEC Publication 357 357-1EC-1008-1 Date
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DIMENSIONS EXTERIEURES

DES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION
AYANT UN REFLECTEUR INCORPORE DE 42 mm

ET UN SOCLE GX5.3 OU GY5.3

EXTERNAL DIMENSIONS

OF TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMPS
HAVING A 42 mm INTEGRAL REFLECTOR

AND A GX5.3 OR GY5.3 BASE

Page 1

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le plan n’est destiné qu’a indiquer les dimensions importantes

pour I’ajustement de 1a lampe dans la douille et le systeme de fixation

The drawing is intended only to indicate the dimensions which are important
for the fit of the lamp in the lampholder

Socle
Base

[e——N (Note 3) —

L-——('} (Note 3) ———={

o —

v
-"-‘—W
—

— ]
Surface x
//
-— D (Note 1)
ja— V e
L1 i

)
\

=— W (Note 2)

~— U (Note 1)

Socle: GX5.3 ou GY5:3.selon Publication 61 de la CEI — Base: GX5.3 or GY53 per IEC Publication 61.

Réfgchee Min. Nom. Max.
D 4171 - Qn
c - - 44.45

N (Note 4) 36.83 - 3772
U - 152 -
v - 9.27 -
w - 3.20 -
[¢3 - 1° -
B - 2° -

Notes 1. — Le centre commun des angles o et f est situé a la distance U de la surface d’appui x. Le diamétre D est mesur€ a la

distance V de la surface x.

The common centre for angles o and P is located distance U from the seating surface x. Diameter D is measured at

distance V from surface x.

2. — La dimension W définit la distance le long de laquelle sont a considérer les deux surfaces obliques.
Dimension W defines the distance over which the two angled surfaces apply.

3. - Les dimensions C et N ne sont pas & utiliser pour le calcul de la longueur des broches du socle. Voir Publication 61-1
de 1a CEI, feuille 7004-73A et B.

Dimensions C and N are not to be used to calculate the base pin length. See IEC Publication 61-1, Sheet 7004-73 A and B.

Publication CEI 357
1EC Publication 357

357-IEC-1009-1

Date: 1992
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DIMENSIONS EXTERIEURES
DES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION
AYANT UN REFLECTEUR INCORPORE DE 42 mm

ET UN SOCLE GX5.3 OU GY5.3
Page 2

.EXTERNAL DIMENSIONS
OF TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMPS
HAVING A 42 mm INTEGRAL REFLECTOR
AND A GX5.3 OR GY5.3 BASE

Notes (suite) ~ Notes (continued)

4. — Le contrdle de la cote N est nécessaire pour les applications dans les systemes de fixation pour lampes & deux
pincements.
Control of dimension N is necessary for applications in double-ended holding systems.
5. — La forme donnée au réflecteur et la surface du col ne sont pas destinées i spécifier ou 2 restreindre le contour de la
surface extérieure de la lampe. Certaines restrictions sont imposées par la norme aux pincements et aux douilles. Voir
Publication 61 de 1a CEIL
The shape shown for the reflector and neck areas is not intended to specify or restrict the outer surface contour of the
lamp. Certain restricitions are imposed by the standard for the bases and holders. See IEC Pubiication 61
6] La surface x de la lampe doit adhérer fermement 2 la surface x du dispositif de centrage de la lampe;/selon la feuille
1008- , pour obtenir un alignement convenable de I’axe optique.
Surface x of the lamp must mate firmly with surface x of the lamp centring device, as per Sheet 1008- , tp obtain proper
optical axis aligment. '

Publication CEI 357 g } ] Dae: 1992
1EC Publication 357 357-1EC-1009-1
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DIMENSIONS EXTERIEURES
DES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE
A REFLECTEUR INTEGRE DE 35 mm
ET A SOCLE GZ4 OU GU4

EXTERNAL DIMENSIONS OF TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
HAVING A 35 mm INTEGRAL MIRROR
AND EITHER A GZ4 OR GU4 BASE

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Miroir

Mirror
—
Socle GU4 ou GZ4

Surface x (Note 2)

GU4 or GZ4 base /&A

CEI-IEC 340/94

C
Dimension Min. Max.
D (Note 1) 343 353
(o] - 40,0
N 25,0 30,0

4

DTES

-

Le diamétre maximal-autorisé comprend les bavures de moulage et d'ovalisation.
Allowable maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

2|La surface&psut étre utilisée pour positionner la lampe; dans ce cas, elle doit s’'emboiter fermement dans
tout dispositifide centrage queiconque du rebord, afin d'obtenir un alignement optique adéqupat. Dans le cas

des lampes.GZ4, le dispositif de centrage du rebord remplit une fonction essentielle de rétentipn de la tampe.

to obtain proper optical alignment. A rim-centring device performs an essential lamp retentfon function for

G

lampe-

S[rface X can be used to position the lamp and when so used should mate firmly with any rim-centring device

Publication CE1 357
IEC Publication 357

357-1IEC-1010-3

Date: 1994
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DIMENSIONS EXTERIEURES
DES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE
D’USAGE GENERAL DE DIAMETRE 35 mm
AVEC REFLECTEUR ET GLACE AVANT INTEGREE

EXTERNAL DIMENSIONS OF TUNGSTEN HALOGEN
GENERAL PURPOSE LAMPS
HAVING A 35 mm INTEGRAL MIRROR AND FRONT COVER

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a pour but d'indiquer les dimensions qui sont importantes pour le montage de la lampe et de son support.
The drawing is intended only to indicate the dimensions which are important for the fit of the lamp in the lampholder.

Surface x (Notes 2, 3)
Miroir
Mirror \ - " —_
/ -

Socle GU4 ou GZ4 -~
GU4 or GZ4 base

Dimension Min. Max. Vue agrandie du rebord
Enlarged view of rim
. CEI-IEC 34114

D[Note 1) 34,30 35,30

c - 40,00

B - 5,00

Dy - 33,5

N 256 360

NOTES

1 Le diamétre maximal autorisé comprend les bavures de moulage et d’ovalisation.
Allowable maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

2 La surface x peut étre utilisée pour positionner la lampe; dans ce cas, elle doit s’emboiter fermement dans
tout dispositif de centrage quelconque du rebord, afin d'obtenir un alignement optique adéquat. Dans le cas
des lampes GZ4, le dispositif de centrage du rebord remplit une fonction essentielle de rétention de la lampe.
Surface x can be used to position the lamp and when so used should mate firmly with any rim-centring device
to obtain proper optical alignment. A rim-centring device performs an essential lamp retention function for

GZ4 based lamps.

3 La surface x doit étre définie par I'anneau formé par la diftérence entre les diamétres D et Dj.
Surface x is to be defined by the annulus formed by the difference between diameters D and Dy,

Publication CE| 357
- - - : 4
IEC Publication 357 357-1EC-1011-2 Date: 199
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_ DIMENSIONS EXTERIEURES DES LAMPES
TUNGSTENE-HALOGENE D’USAGE GENERAL, A REFLECTEUR
ET GLACE AVANT DE 51 mm DE DIAMETRE INTEGRES &

EXTERNAL DIMENSIONS OF TUNGSTEN HALOGEN
GENERAL PURPOSE LAMPS HAVING A 51 mm (2 in)
INTEGRAL MIRROR AND FRONT COVER

lampholder or luminaire.

Socle GU5.3 ou GX5.3
GU5.3 or GX5.3 base

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Le dessin a seulement pour but d'indiquer les dimensions qui sont importantes pour I'assemblage de la lampe dans
la douille ou dans le luminaire.

The drawing is intended only to indicate the dimensions which are important for the fit of the lamp into the

Surface x (2)(3)

Glace avant intégrée ‘
|~ Integral front cover |

C Vue agrandie du rebord
Enlarged view of rim
Dimension Min. Max.

A 0,3 - DB
B - 5,5 b
c - 46

D (1) 49,4 50,7

DA (4)
DB - 48 /
N S§¥ 38,4 Surface Y

V (5 1,8 2,4 ——
a - 17° v

(1) Le|diamétrenmaximal autorisé comprend les bavures de moulage et I'ovalisation.

Allbwable maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

(2) La|surface x peut étre utilisée pour positionner la lampe; dans ce cas, il convient qu’elle s'emboite feymement dans tout

disposiiit de centrage du rebor

obtenir un angnement optique adequat. Dans le cas des lampes GX5.3, le dispositif
de centrage du rebord remplit une fonction essentielle de rétention de la lampe.

Surface x can be used to position the lamp and when so used should mate firmly with any rim-centring device to obtain
proper optical alignment. A rim-centring device performs an essential lamp retention function for GX5.3 based lamps.

(3) La surface x doit étre définie par I'anneau formé par la différence entre les diameétres D et Ds.

Surface x is to be defined by the annulus formed by the differences between diameters D and Ds.

(4) La dimension DA correspond au diamétre intérieur de la surface Y qui a une largeur minimale de A et peut étre inclinée

jusqu'a un angle a.

Dimension DA indicates the inner diameter of the surface Y which has a minimum width of A and can be inclined up to an

angle a.

(5) La dimension V est mesurée au diamétre Da.

Dimension V is measured at diameter DA.

CEI 60357
IEC 60357

60357-IEC-1012-3
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DIMENSIONS EXTERIEURES
DES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE
D’USAGE GENERAL DE DIAMETRE 51 mm
AVEC REFLECTEUR INTEGRE

EXTERNAL DIMENSIONS OF TUNGSTEN HALOGEN
GENERAL PURPOSE LAMPS
HAVING A 51 mm (2 in) INTEGRAL MIRROR

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a pour but d'indiquer les dimensions qui sont importantes pour le montage de la lampe et de son support.
The drawing is intended only to indicate the dimensions which are important for the fit of the lamp in the lampholder.

Miroir Surface x (Note 3)
Mirror —-— /"'
e\ z- '
_S'Whre'eﬁ's. T ORI S d
GUS5.3 or GX5.3 U
/ 1]
/
\ / A
- AL )
s . 3 .
=
—"]
BN
Diménsion o
D (Note 1)
D, (Note 2)
c
V (Note 4)
A 0,3 -
/ Surface Y
! : - ) _/
N 358 384 Vue agrandie du rebgrd
Enlarged view of rim
CEI-IEC 343194
NOTES

1 Le diamétre maximal autorisé comprend les bavures de moulage et d’'ovalisation.
Allowable maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

2 La dimension D, correspond au diamétre intérieur de la surface Y qui a une largeur minimale de A et peut
étre inclinée jusqu’a un angle a.

The dimension D, indicates the inner diameter of the surface Y which has a minimum width of A and can
be inclined up to an angle of a.

3 La surface x peut étre utilisée pour positionner la lampe; dans ce cas, elle doit s’emboiter fermement dans
tout dispositif de centrage quelconque du rebord, afin d’obtenir un alignement optique adéquat. Dans le cas
des lampes GX5.3, le dispositif de centrage du rebord remplit une fonction essentielle de rétention de la
lampe.

Surface x can be used to position the lamp and when so used should mate firmly with any rim-centring device
to obtain proper optical alignment. A rim-centring device performs an essential lamp retention function for
GX5.3 based lamps.

4 Vestmesuré a D,.
Vis measured at D,.

Publication CE! 357

IEC Publication 357 357-1EC-1013-2 Date: 1994
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_ DIMENSIONS EXTERIEURES DES LAMPES
TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL, A REFLECTEUR
ET GLACE AVANT DE 51 mm DE DIAMETRE INTEGRES, &
ET SOCLE GU7
EXTERNAL DIMENSIONS OF GENERAL PURPOSE TUNGSTEN

HALOGEN LAMPS HAVING A 51 mm DIAMETER INTEGRAL
MIRROR AND FRONT COVER WITH GU7 BASE

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Le dessin a seulement pour but d'indiquer les dimensions qui sont importantes pour I'assemblage de la lampe dans
la douille ou dans le luminaire.

The drawing is intended only to indicate the dimensions which are important for the fit of the lamp into the
lampholder or luminaire.

Surface x (2)(3)
Miroir /

Socle GU7 Mirror 4 Glace avant intégrée
GU7 base g |~ Integral front cover

N B
Vue agrandie du rebord
Enlarged view of rim
Dlimension Min. Max.
A 0,3 - Ds
B - 455 D
D (1) 49,4 50,7
DA (4) 48 /
Ds - 48
N 39 41
V (5) 18 2,4
o ~ 170 Surface Y
——
"4
(1) Le|diametre-maximal autorisé comprend les bavures de moulage et 'ovalisation.

Allpbwable-maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

(2) La ;
dispositif de centrage du rebord, afin d'obtenir un alignement optique adéquat.

mement dans tout

Surface x can be used to position the lamp and when so used should mate firmly with any rim-centring device to obtain
proper optical alignment.

(3) La surface x doit étre définie par I'anneau formé par la différence entre les diamétres D et Ds.
Surface x is to be defined by the annulus formed by the differences between diameters D and Ds.

(4) La dimension DA correspond au diametre intérieur de la surface Y qui a une largeur minimale de A et peut étre inclinée
jusqu'a un angle a.

Dimension DA indicates the inner diameter of the surface Y which has a minimum width of A and can be inclined up to an
angle a.

(5) La dimension V est mesurée au diametre DA.

Dimension V is measured at diameter DA.

EC 60987 60357-IEC-1014-3
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DIMENSIONS EXTERIEURES DES LAMPES

TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL, A REFLECTEUR
ET GLACE AVANT DE 51 mm DE DIAMETRE INTEGRES,

ET SOCLE GZ10 OU GU10

EXTERNAL DIMENSIONS OF GENERAL PURPOSE TUNGSTEN
HALOGEN LAMPS HAVING A 51 mm DIAMETER INTEGRAL
REFLECTOR AND FRONT COVER, AND A GZ10 OR GU10 BASE

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Glace avant intégrée

(4)/Integral front cover
Miroir

Socle GZ10 ou GU10 Mirror —7 ‘
GZ10 or GU10 base o \
7/
/.

Vue agrandie du rebord
Enlarged view of rim

Ds
Dimension Min. Max¢ D
A 0,3 -
B - 4,5
A
D (1) 49,4 50,7
DA (2) 48
DB 3 48
N 44 47 5 Surface Y
T — o
V (3) 1,8 2,4
v
a - 17°

(1) Le diamétre maximal autorisé comprend les bavures de moulage et 'ovalisation.
Allowable maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

(2) La dimension DA correspond au diamétre intérieur de la surface Y qui a une largeur minimale de A et peut étre inclinée
jusqu'a un angle a.

Dimension DA indicates the inner diameter of the surface Y which has a minimum width of A and can be inclined up to an
angle a.

(3) La dimension V est mesurée au diamétre DA.
Dimension V is measured at diameter DA.
(4) Cette surface doit étre définie par I'anneau formé par la différence entre les diamétres D et Ds.

This surface is to be defined by the annulus formed by the difference between diameters D and Ds.

CEI 60357

IEC 60357 60357-IEC-1015-2



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

DIMENSIONS EXTERIEURES DES LAMPES

TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL, A REFLECTEUR
ET GLACE AVANT DE 64 mm DE DIAMETRE INTEGRES,

ET SOCLE GZ10 OU GU10

EXTERNAL DIMENSIONS OF GENERAL PURPOSE TUNGSTEN
HALOGEN LAMPS HAVING A 64 mm DIAMETER INTEGRAL
REFLECTOR AND FRONT COVER, AND A GZ10 OR GU10 BASE

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Glace avant intégrée
Integral front cover

Socle GZ10 ou GU10

GZ]0 or GU10 ba7 Mirror

Vue agrandie du rebord
Enlarged view of rim

Dimension Min. Max.
D(1) 63 64
DB -- 56

B -- 4,7

P 545 54

(1) Le diamétre maximal autorisé comprend les bavures de moulage et I'ovalisation.

(1) Allowable maximum diameter includes mould flash and out-of-roundness.

CEI 60357 60357-IEC-1016-1

IEC 60357
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2 Lampes de projection

Lampes a deux broches

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot
w Vv
60357-IEC-2005- 50 12 G6.35-15
60357-1EC-2010- 100 12 GY6.35-15
60357-IEC-2015- 150 15 G6.35-15
60357-IEC-2016- 150 24 G6.35-15
60357-IEC-2025- 250 24 G6.35-14
60357-1IEC-2040- 400 36 G6:3542(

Lampes a réflecteur intégré

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot
w \'

60357-IEC-2105- 50 8 GZ6.35
60357-IEC-2107- 75 12 GZ6.35
60357-1IEC-2110- 100 12 GZ6.35
60357-IEC-2115- 150 15 GZ6.35
60357-1EC-2208- 80 30 GX5.3
60357-1EC-2220- 200 24 GX5.3
603%7-IEC-2225- 250 24 GX5.3
60357-1EC-2230- 300 82 GX5.3
60357-1IEC-2330- 300 120 GY5.3
60357-IEC-2415- 150 21 GX7.9
60357-1EC-2425- 250 24 GX7.9
60357-IEC-2550- 500 120, 220, 230, 240 G17.t

Hampes destinées principalement a I'utilisation dans les rétroprojecteurs
Feujle Puissance assignée Tension assignée Culot
w v

60357-1EC-2640- 400 36 G6.35-20
60357-IEC-2650- 500* 115/120, 220 — 230, 240/250 GY9.5
60357-IEC-2651- 500 220 — 230, 240 - 250 GY9.5
60357-1EC-2665- 650 100, 115 - 120 GY9.5
60357-IEC-2666- 650 100, 115 - 120 GY9.5
60357-IEC-2680- 800* 220 — 230, 240 - 250 GY9.5
60357-1EC-2681- 800 220 - 230, 240 - 250 GY9.5
60357-IEC-2690- 900* 220 - 230, 240 - 250 GY9.5

* Réflecteur de proximité
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2 Projection lamps

Bi-pin lamps

Sheet Rated wattage Rated voltage Cap
w \'
60357-IEC-2005- 50 12 G6.35-15
60357-1EC-2010- 100 12 GY6.35-15
60357-IEC-2015- 150 15 G6.35-15
60357-IEC-2016- 150 24 G6.35-15
60357-IEC-2025- 250 24 G6.35-14
60357-1IEC-2040- 400 36 G6:3542(
Integral reflector lamps
Sheet Rated wattage Rated voltage Cap
w \'
60357-IEC-2105- 50 8 GZ6.35
60357-IEC-2107- 75 12 GZ6.35
60357-1IEC-2110- 100 12 GZ6.35
60357-IEC-2115- 150 15 GZ6.35
60357-1EC-2208- 80 30 GX5.3
60357-1EC-2220- 200 24 GX5.3
60357-IEC-2225- 250 24 GX5.3
60357-1EC-2230- 300 82 GX5.3
60357-1IEC-2330- 300 120 GY5.3
60357-1IEC-2415- 150 21 GX7.9
60357-1EC-2425- 250 24 GX7.9
60357-IEC-2550- 500 120, 220, 230, 240 G17.t
Lamps mainly for use in overhead projector
Sheet Rated wattage Rated voltage Cap
w Vv
60357-1EC-2640- 400 36 G6.35-20
60357-IEC-2650- 500* 115/120, 220 — 230, 240/250 GY9.5
60357-IEC-2651- 500 220 - 230, 240 - 250 GY9.5
60357-IEC-2665- 650 100, 115 -120 GY9.5
60357-IEC-2666- 650 100, 115 - 120 GY9.5
60357-IEC-2680- 800* 220 - 230, 240 - 250 GY9.5
60357-IEC-2681- 800 220 - 230, 240 - 250 GY9.5
60357-IEC-2690- 900* 220 - 230, 240 - 250 GY9.5

* Proximity reflector
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Lampes a réflecteur intégré, pour lecteurs de microfilm/microfiche

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot
w \")

60357-IEC-2710- 25 13,8 Gz4
60357-1EC-2720- 25 13,8 GX5.3
60357-1EC-2720- 30 13,8 GX5.3
60357-1EC-2720- 50 13,8 GX5.3
60357-1EC-2720- 80 21,0 GX5.3
60357-1EC-2720- 85 13,8 GX5.3
60357-IEC-2720- 90 14,5 GX5.3
603%7-IEC-2720- 150 20,0 GX5)3
603%7-1EC-2720- 150 21,0 GX5.3
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Integral reflector lamps, for microfilm/microfiche readers

Sheet Rated wattage Rated voltage Cap
w Vv

60357-IEC-2710- 25 13,8 Gz4
60357-IEC-2720- 25 13,8 GX5.3
60357-1EC-2720- 30 13,8 GX5.3
60357-IEC-2720- 50 13,8 GX5.3
60357-1EC-2720- 80 21,0 GX5.3
60357-1EC-2720- 85 13,8 GX5:3
60357-IEC-2720- 90 14,5 GX6J3
60357-IEC-2720- 150 20,0 GX5.3
603%7-IEC-2720- 150 21,0 GX5.3
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Page 1
HALOGEN PROJECTION LAMP
- — Tensi —
Pul;ssar;ce assignée ;nsw(;\ aslmgnee Culot-Socle
ated wattage ated voltage Cap-Base
W) V)
50 12 G6.35-15
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
AXE OE TaTeTence
[-— D——/ Reference axis \
| "]
1
w
1
h
! .
(1) i
H
v,
Plan de référence
Reference plane \
Y
Vue de face Vue de profil
Front elevation Side elevation
464/87
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diamétre de ’'ampoule
D Bulb diameter 11,5 -
Longueur hors tout
K Overall length 44,0 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 30,25 2,75
Hauteur du filament » *
h Filament height 1,76 1.44
. Largeur du filament Ak a9k
Filament width =07 “77
Caractéristiques de la lampe — Lamp details
Flux lumineux assigné
Rated luminous flux 11400 )m
Durée assignée (@/at 12 V) 50 h
Rated life
Posmqn de fopgtlonnement Vert@calement. socle en bas +90° (Note 2)
Operating position Vertical, base down
* A I'étude.
Under consideration.
Culot-Socle Cap-Base
Voir feuille 7004-59 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-59 of IEC Publication 61-1.
Publication CE1 357 i
TEC Pubication 357 357-1EC-2005-2 Date: 1987
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 2

Prescriptions pour le filament (voir feuille 1007 et note 1)
Filament requirements (see sheet 1007 and note 1)

NOTEB
1 Ceg prescriptions s’appliquent a 95% de la production.

2 A gondition que la lampe, lorsgqu’elle est dans une posi-
tion agtre que la verticale, ait une orientation telle qu'une
ligne sjtuée dans le plan passant par les broches du culot et
perperdiculaire a I'axe de la lampe soit horizontale.

Limitgd de la puissance
Puissgnce maximale = puissance nominale + 12%

Condijons d'utilisation

Refroiflissement de la lampe

Température minimale admisgsible-de 'ampoule: 250 °C.
Tempé@rature maximale admissible des pincements: 400 °C.
Voir PYiblication 682 de la CEI.

Espack libre

Pour assurer I'insertion mécanique des lampes conformes a
la prégente norme, un espace libre doit étre prévu dans les
unités| de’projection, basé sur le contour d'une lampe
maximlale.y compris le désaxage de I'ampoule par rapport

Axialité du filament A max 1,00 mm
Filament axiality B max 1,50 mm
Inclinaison du filament o max. 10°
Filament tilt
Hauteur du centre lumineux H Voir page 1
Light centre length See page 1
Hauteur du filament h Voir pagel
Filament height See page 1
Largeur du filament ) Voirpage 1
Filament width Sé€e page 1
NOTES

1 . THese requirements apply to 95% of prodluction.

2. »Provided that the lamp, when in any position other
than vertical, has an orientation such that| a line in the
plane through the base pins and perpendicylar to the axis
of the lamp shall be horizontal.

Wattage limit
Maximum wattage = rated wattage + 12%

Conditions of use

Cooling of lamp

250 °C.
400 °C.

Permissible minimum bulb temperature:
Permissible maximum pinch temperature:
See IEC Publication 682.

Free space

For mechanical acceptance of lamps complying with this
standard, a free space has to be provided in projection
units, based on an outline of a maximum lamp inclusive of
bulb to pins eccentricity.

aux broches.

Le contour maximal de la lampe, y compris l'inclinaison
permise de I'ampoule par rapport a I'axe du culot, est défini
par un cylindre dont I'axe longitudinal est parallele a I'axe
du culot et passe par le centre du socle de la lampe. La
longueur du cylindre doit étre de 36,5 mm et le diamétre de
14 mm.

Utilisation avec un miroir

Si la lampe est utilisée avec un miroir afin d'obtenir une
image réfléchie qui, combinée avec le filament, forme une
source lumineuse sensiblement carrée, on veillera a ce que
cette image soit située au-dessus du filament a une dis-
tance approximative de 0,5 mm de celui-ci du fait que la
partie inférieure de la lampe peut provoquer une distorsion
due aux striures apparues sur I'ampoule, etc.

The maximum lamp outline, including permissible bulb tilt
with respect to the base axis, is defined by a cylinder the
longitudinal axis of which is parallel to the base axis and
passes through the centre of the lamp base. The length of
the cylinder shall be 36,5 mm and the diameter shall be
14 mm.

Use with mirror

If the lamp is used with a mirror in order to produce a
roughly square combined light source, care shall be taken
to ensure that the reflected image appears above the
filament and with approximately 0,5 mm between the
filament and its image, as the lower part of the lamp is
likely to produce distortion due to striations in the
envelope, etc.

Publication CEIl 357
IEC Publication 357

357-IEC-2005-5

Date: 1995
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION .
age |
HALOGEN PROJECTION LAMP
Pu;{ssar;ce assignée T;ns:o: aslstlgnee Culot-Socle
ated wattage ated voltage Cap-Base
(W) V)
100 12 GY6.35-15
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Axe de référence
— D Reference axis
@
| ]
h
' .
( ) ¢
—-
H
Plan de référence
Reference plane \
Vue de face Vue de profil
Front elevation, Side elevation  464/8
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
D Diamétre de 'ampoule 1 _
Bulb diameter
Longueur hors tout
K Overall length 44 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 30,25 29,75
Hauteur du filament * *
h Filament height 2,53 2,07
. Largeur du filament 4 £ 2 79 %
Filament width ’ ?
Caractéristiques de la lampe — Lamp details
Flux lumineux assigné
Rated luminous flux 3000 Im
Durée assignée
Rated life 0 h
Position de fonctionnement Verticalement, socle en bas
. . i +90°
Operating position Vertical, base down £90° (Note 2)
* A Iétude.
Culot-Socle Under consideration. Cap-Base
Voir feuille 7004-59 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-59 of IEC Publication 61-1.
TEC Publieaion 357 357-1EC-2010-2 Date: 1987
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 2

Prescriptions pour le filament (voir feuille 1007 et note 1)
Filament requirements (see sheet 1007 and note 1)

NOTES

1 ({es prescriptions s'appliguent a 95% de la
production.

2 A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans>une
positjon autre que la verticale, ait une orientation*telle
qgu’une ligne située dans le plan passant par_les,broches

du dulot et perpendiculaire a l'axe de_la fampe soit
horizpntale.

Limite de la puissance

Puissange maximale = puissanee\nominale + 12%

Conditigns d’utilisation
Refroidigsement de laslampe

Température minimale admissible de 'ampoule: 250 °C.
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.
Voir Publication.682 de la CEl.

Axialité du filament A max 1,00 mm
Filament axiality B max 1,50 mm
Inclinaison du filament o max. 10°
Filament tilt
Hauteur du centre lumineux H Voir page 1
Light centre length See page 1
Hauteur du filament h Voirpage 1
Filament height Seepage 1
Largeur du filament ® Voir page 1
Filament width See page 1
NOTES

1 These requirements apply to 95% of production.

2 Provided that the lamp, when in anly position other
than vertical, has an orientation such tlhat a line in the
plane through the base pins and perpéndicular to the
axis of the lamp shall be horizontal.

Wattage limit

Maximum wattage = rated wattage + 12%

Conditions of use
Cooling of lamp

250 °C.
400 °C.

Permissible minimum bulb temperature:
Permissible maximum pinch temperature:
See |IEC Publication 682.

Espace libre

Pour assurer l'insertion mécanique des lampes conformes a
la présente norme, un espace libre doit étre prévu dans les
unités de projection, basé sur le contour d'une lampe maxi-
male y compris le désaxage de I'ampoule par rapport aux
broches.

Le contour maximal de la lampe, y compris l'inclinaison per-
mise de I'ampoule par rapport a I'axe du culot, est défini par
un cylindre dont I'axe longitudinal est paralléle a I'axe du
culot et passe par le centre du socle de la lampe. La
longueur du cylindre doit étre de 36,5 mm et le diamétre
de 13 mm.

Free space

For mechanical acceptance of lamps complying with this
standard, a free space has to be provided in projection
units, based on an outline of a maximum lamp inclusive of
bulb to pins eccentricity.

The maximum lamp outline, including permissible bulb tilt
with respect to the base axis, is defined by a cylinder the
longitudinal axis of which is parallel to the base axis and
passes through the centre of the lamp base. The length of
the cylinder shall be 36,5 mm and the diameter shall be
13 mm.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-2010-5

Date: 1995
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

IEC Publication 357

Page |
HALOGEN PROJECTION LAMP
Puissance assignée Tension assignée Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage
. Cap-Base
(W) V)
150 15 G6.35-15
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Ao, dn Pt 1 X
| D——/ Reference axis \
|
@
Y
h
' .
5 ¢
-+
| H
Plan de référence
Reference plane \ '
\
Vue de face Vue de profil
Front elevation. Side elevation ., o,
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diamétre de ’'ampoule
b Bulb diameter 1,5 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 44,0 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 30,25 29,75
Hauteur du filament . *
h Filament height 3,30 270
w Ergeur du ﬁlament 5.28* 432
Caracteéristiques de la lampe — Lamp details
Flux lumineux assigné
Rated luminous flux 5000 Im
Durée assignée (@/at 15 V) 50 h
Rated life
Position de fonctionnement Verticalement, socie en bas o
Operating position Vertical, base down +90° (Note 2)
* A I'étude.
Culot-Socle Under consideration. Cap-Base
Voir feuille 7004-59 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-59 of I EC Publication 61-1.
Publication CEI 357 357-1EC-2015-2 Date: 1987
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 2

Prescriptions pour le filament (voir feuille 1007 et note 1)
Filament requirements (see sheet 1007 and note 1)

NOTES

1 des prescriptions s'appliguent a 95% de la
prodiiction.

2 A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans-une
positjon autre que la verticale, ait une orientation.telle
qu’une ligne située dans le plan passant par les broches

du qulot et perpendiculaire a I'axe de la™lampe soit
horizpntale.

Limite de la puissance

Puissange maximale = puissance heminale + 12%
Conditigns d’utilisation

Refroidigsement de ld lampe

Température minimale admissible de 'ampoule: 250 °C.
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.
Voir Publication-682 de la CEL.

Axialité du filament A max 1,00 mm
Fitamentaxtafity BTmax 60T
Inclinaison du filament o, max. 10°
Filament tilt
Hauteur du centre lumineux H Voir page L
Light centre length See page 'l
Hauteur du filament h Voir{ page 1
Filament height Seé page 1
Largeur du filament [0 Voir page 1
Filament width See page 1
NOTES

1 These requirements apply to 95% of production.

2 Provided that the lamp, when in any position other
than vertical, has an orientation such that a line in the
plane through the base pins and perpg¢ndicular to the
axis of the lamp shall be horizontal.

Wattage limit

Maximum wattage = rated wattage + 12%

Conditions of use

Cooling of lamp
Permissible minimum bulb temperature: 250 °C.
Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

See |IEC Publication 682.

Espace libre

Pour assurer I'insertion mécanique des lampes conformes a
la présente norme, un espace libre doit étre prévu dans les
unités de projection, basé sur le contour d'une lampe maxi-
male y compris le désaxage de I'ampoule par rapport aux
broches.

Le contour maximal de la lampe, y compris l'inclinaison per-
mise de 'ampoule par rapport a I'axe du culot, est défini par
un cylindre dont I'axe longitudinal est paralléle a I'axe du
culot et passe par le centre du socle de la lampe. La
longueur du cylindre doit étre de 36,5 mm et le diametre
de 14 mm.

Free space

For mechanical acceptance of lamps complying with this
standard, a free space has to be provided in projection
units, based on an outline of a maximum lamp inclusive of
bulb to pins eccentricity.

The maximum lamp outline, including permissible bulb tilt
with respect to the base axis, is defined by a cylinder the
longitudinal axis of which is parallel to the base axis and
passes through the centre of the lamp base. The length of
the cylinder shall be 36,5 mm and the diameter shall be
14 mm.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-2015-5

Date: 1995
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Page 1
HALOGEN PROJECTION LAMP
Puissance assignée Tension assignée
Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-B
ap-Base
W) V) P
150 24 G6.35-15
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Axe-dereférence
—D—= ___—Reference axis
|
|
w
, |
’ l
} I
| |
(L))o =
H
Plan de référence
Reference plane \
Vue de face Vue de profil
Front elevation Side eievation
981/88
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diamétre de ’ampoule
b Bulb diameter 13,5 -
Longueur hors tout
9 Overall length 50,0 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 320 31,50
Hauteur du filament * x
h Filament height 319 261
" Largeur du filament L rox P
Filament width i i
Caractéristiques de la lampe — Lamp details
Flux lumineux assigné
Rated luminous flux 3000 Im
Durée assignée .
\'%
Rated life  @3124Y) 0k
Posmo_n de fopguonnemem Verqcalemem. socle en bas +90° (Note 2)
Operating position Vertical. base down
* A I’étude.
Culot-Socle Under consideration. Cap-Base
Voir feuille 7004-59 de la Publication 61-1 de la CEI. See sheet 7004-59 of IEC Publication 61-1.
Publication CE I 357
TEC Publication 357 357-1EC-2016-4 Date: 1989
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 2

Prescriptions pour le filament (voir feuille 1007 et note 1)
Filament requirements (see sheet 1007 and note 1)

NOTE$
1 Ces prescriptions s'appliquent a 95% de la production.

2 A fondition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position
autre due la verticale, ait une orientation telle qu’'une ligne située
dans Ig plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a
I'axe dé la lampe soit horizontale.

Limite de lfa puissance
Puissance maximale = puissance nominale + 12%
Condition$ d’utilisation

Refroidissgment de la lampe

Températufe minimale admissible de I'ampoule:
Températufe maximale admissible des pinceménts:
Voir Publicption 682 de la CEl.

250 °C.
400 °C.

Espace libfe
Pour assurer linsertion mécanique ‘des lampes conformes a la
présente nprme, un espace libr¢ doit étre prévu dans les unités de
projection, |basé sur le contour,_d’the lampe maximale y compris le
désaxage dle 'ampoule parrapport aux broches.

Le contour] maximal de.ladampe, y compris l'inclinaison permise de
I'ampoule par rapport a I'axe du culot, est défini par un cylindre dont
I'axe longithidinal eStparalléle a I'axe du culot et passe par le centre
du socle d¢ la lampé. La longueur du cylindre doit étre de 42,5 mm et
le diametrd de\d6mm.

Axialité du filament A max 1,00 mm
Filament axiality B max 1,75 mm
Inclinaison du filament o max. 10°
Filament tilt
Hauteur du centre lumineux H Voir page 1
Light centre length See page 1
Hauteur du filament h Voir page 1
Filament height See page-}
Largeur du filament o Voir page 1
Filament width Seéeepage 1
NOTES.

1 _-TFhese requirements apply to 95% of prodfiction.

2. “Provided that the lamp, when in any pgsition other than
vertical, has an orientation such that a line in the plane through
the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be
horizontal.

Wattage limit
Maximum wattage = rated wattage + 12%

Conditions of use

Cooling of lamp

Permissible minimum bulb temperature:
Permissible maximum pinch temperature:
See |IEC Publication 682.

250 °C.
400 °C.

Free space
For mechanical acceptance of lamps complying with this standard,
a free space has to be provided in projection urits, based on an
outline of a maximum lamp inclusive of bulb to ping eccentricity.

The maximum lamp outline, including permissiple bulb tilt with
respect to the base axis, is defined by a cylinddr the longitudinal
axis of which is parallel to the base axis and passes through the
centre of the lamp base. The length of the ¢ylinder shall be
42,5 mm and the diameter shall be 16 mm.

Utilisation avec un miroir

La hauteur du centre lumineux (HCL) est mesurée au sommet du
filament, la lampe étant prévue pour étre utilisée généralement avec
un miroir qui donne une image réfléchie au-dessus du filament pour
former, avec celui-ci, une source lumineuse, sensiblement carrée,
dont la HCL est de 32 mm.

L'axe optique du projecteur doit coincider avec le «centre lumineux»
formé par le filament et son image.

Si la lampe est utilisée avec un miroir afin d’obtenir une image
réfléchie qui, combinée avec le filament, forme une source lumineuse
sensiblement carrée, on veillera a ce que cette image soit située au-
dessus du filament a une distance approximative de 0,5 mm de celui-
ci du fait que la partie inférieure de la lampe peut provoquer une
distorsion due aux striures apparues sur I'ampoule, etc.

Utilisation sans miroir

Si la lampe est utilisée sans miroir (s'il N’y a pas d’image réfléchie au-
dessus du filament), la hauteur du centre lumineux est de 30,05 mm
430,55 mm.

Use with mirror

The light centre (LCL) is measured to the top of the filament as the
lamp is designed primarily for use with a mirror which produces a
reflected image above the filament to form a roughly square light
source, the LCL of which is 32 mm.

The optical axis of the projector shall coincide with the "light-centre"
formed by the filament and its image.

If the lamp is used with a mirror in order to produce a roughly
square combined light source, care shall be taken to ensure that the
reflected image appears above the filament and with approximately
0,5 mm between the filament and its image, as the lower part of the
lamp is likely to produce distortion due to striations in the envelope,
etc.

Use without mirror
If the lamp is used without the reflecting mirror (i.e. with no reflected
image above the filament), the LCL is 30,05 mm to 30,55 mm.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-2016-5

Date: 1995
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Page 1
HALOGEN PROJECTION LAMP
- — Tensi —
Puissance assignée ension assignée Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage
Cap-Base
w) )
250 24 G6.35-15
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Axe de référence
[—D— " Reference axis —
| "]
(53]
1
h ;.
! .
5 ¢
—+
H
Plan de référence
Reference plane \
y
Vue de face Vue de profil
Front elevation Side elevation  ,44/47
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diameétre de ’ampoule
b Bulb diameter 13,5 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 33,0 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 33,25 32,75
Hauteur du filament * »
h Filament height 3.85 315
” Largeur du filament 7 20 * £ 20
Filament width v d
Caractéristiques de la lampe — Lamp details
Flux lumineux assigné
Rated luminous flux 8 500 Im
Durée assignée .
Rated life (@/at 24 V) 50 h
Posmo_n de fopgnonnement Verqcalemem. socle en bas +90° (Note 2)
Operating position Vertical, base down
* A I'étude.
Culot-Socle Under consideration. Cap-Base
Voir feuille 7004-59 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-59 of IEC Publication 61-1.
Publication CEI 357 _
Publication CE1 357 357-1EC-2025-2 Date: 1987
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION Page 2
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
Prescriptions pour le filament (voir feuille 1007 et note 1)
Filament requirements (see sheet 1007 and note 1)

Axialité du filament A max 1,00 mm

Fi;aIIICIIL d}\ia“l_y BIIIO.)\ <, VU T

Inclinaison du filament o max. 10°

Filament tilt

Hauteur du centre lumineux H Voir page 1

Light centre length See page(t

Hauteur du filament h Voir(page 1

Filament height See'page 1

Largeur du filament o) Voir page 1

Filament width See page 1
NOTES NOTES
1 |[Ces prescriptions s’appliquent a 95% de la 1 These requirements apply to 95%|of production.
progluction. 2 Provided that the lamp, when in ahy position other
2 | A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans unie po- than vertical, has an orientation such fhat a line in the
sitign autre que la verticale, ait une orientation telle qu’une plane through the base pins and perpendicular to the
ligng située dans le plan passant par les broches du culot axis of the lamp shall be horizontal.

et perpendiculaire a I'axe de la lampe soit horizontale.

Limitede la puissance Wattage limit
Puissgnce maximale = puissanee ttominale + 12% Maximum wattage = rated wattage + 12%)
Condifions d'utilisation Conditions of use
Refroiflissement de latlaiipe Cooling of lamp
Tempd@rature minimale admissible de 'ampoule: 250 °C. Permissible minimum bulb temperature: 250 °C.
Tempdrature maximale admissible des pincements: 400 °C. Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.
Voir Pyiblication 682 de la CEI. See |IEC Publication 682.
Espack libre Free space
Pour assurer l'insertion mécanique des lampes conformes a For mechanical acceptance of lamps complying with this
la présente norme, un espace libre doit étre prévu dans les standard, a free space has to be provided in projection
unités de projection, basé sur le contour d’'une lampe maxi- units, based on an outline of a maximum lamp inclusive of
male y compris le désaxage de I'ampoule par rapport aux bulb to pins eccentricity.
broches.
Le contour maximal de la lampe, y compris linclinaison The maximum lamp outline, including permissible bulb filt
permise de I'ampoule par rapport & I'axe du culot, est défini with respect to the base axis, is defined by a cylinder the
par un cylindre dont I'axe longitudinal est paralléle a I'axe du longitudinal axis of which is parallel to the base axis and
culot et passe par le centre du socle de la lampe. La passes through the centre of the lamp base. The length of
longueur du cylindre doit étre de 47,5 mm et le diamétre the cylinder shall be 47,5 mm and the diameter shall
de 16 mm. be 16 mm.

Publication CEI 357 357'|EC'2025'5 Date: 1995

IEC Publication 357
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION
Page 1
HALOGEN PROJECTION LAMP
Puissance assignée Tension assignée Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
W) V)
400 36 G6.35-20
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Axe de référence
— D —» Reference axis
@
!
h
ﬂ ) |
4 41
Plan de référence
Reference plane \
Vue de face Vue de profil
Front elevation. Side elevation  4s4fs7
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diameétre de I’ampoule
b Bulb diameter 18,0 -
Longueur hors tout
& Overall length 60,0 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 36,25 35,75
Hauteur du filament . A
h Filament height 17 4,23
Largeur du filament
@ Filament width 0% 530
Caractéristiques de la lampe — Lamp details
Flux lumineux assigné
Rated luminous flux 14 500 Im
Durée assignée .
Rated life (a/at 36 V) 50 h
Position de fonctionnement Verticalement, socle en bas
. . e & 19 o
Operating position Vertical, base down 0 (Note 2)
* A létude.
Und i ion.
Culot-Socle nder consideration Cap-Base
Voir feuille 7004-59 de la Publication 61-1 de la CE1. See sheet 7004-59 of IEC Publication 61-1.
Publication CEI 357 .
IECl;a::iiI:laﬁOn 357 357' I Ec'2040"2 Date: 1987



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 2

Prescriptions pour le filament (voir feuilie 1007 et note 1)
Filament requirements (see sheet 1007 and note 1)

NOTE$

1 CeE prescriptions s'appliquent & 95% de la
production.

2 A pondition que la lampe, lorsqu'elle est dans
une pgsition autre que la verticale, ait une orientas
tion telle qu’'une ligne située dans le plan passant
par leg broches du culot et peipendiculaire a-l'axe
de la lampe soit horizontale.

Limite de ia puissance

Puissancg maximale = puissance nominale + 12%

Conditions d’utilisation
Refroidissement de la lampa

Température minimale admissible de Fampoule: 250 °C.
Température maximale-admissible des pincements: 400 °C.
ication 682.de la CEI.

mes a la présente norme, un espace libre doit étre
prévu dans les unités de projection, basé sur le
contour d'une lampe maximale y compris le désaxage
de I'ampoule par rapport aux broches.

Le contour maximal de la lampe, y compris
linclinaison permise de I'ampoule par rapport a I'axe
du culot, est défini par un cylindre dont I'axe longitu-
dinal est paralléle & I'axe du cuiot et passe par le
centre du socle de la lampe. La longueur du cylindre
doit étre de 52,5 mm et le diamétre de 21 mm.

Axialité du filament A max 1,00 mm
Filament axiality B max 2,30 mm
Inclinaison du filament o max. 10°
Filament tilt
Hauteur du centre lumineux H Voir page 1
Light centre length See page 1
Hauteur du filament h Voir page. 1
Filament height See page 1
Largeur du filament ® Voirpage 1
Filament width See page 1
NOTES

1" These requirements apply to 95% of| production.

2 Provided that the lamp, when in jany position
other than vertical, has an orientation| such that a
line in the plane through the base pins|and perpen-
dicular to the axis of the lamp shall be |horizontal.

Wattage limit
Maximum wattage = rated wattage + 12%

Conditions of use
Cooling of lamp

Permissible minimum bulb temperature: | 250 °C.
Permissible maximum pinch temperature:| 400 °C.
See IEC Publication 682.

Free space

mplying with
this standard, a free space has t6 be provided in
projection units, based on an outline of a maximum
lamp inclusive of bulb to pins eccentricity.

The maximum lamp outline, including permissible
bulb tilt with respect to the base axis, is defined by a
cylinder the longitudinal axis of which is parallel to
the base axis and passes through the centre of the
lamp base. The length of the cylinder shall be
52,5 mm and the diameter shall be 21 mm.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-2040-5

Date: 1995
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

L]
6]
-

P

90 = 15

- |+

'
'}

Plan de contact
des broches
Plane of contact pins

Aluminised mirror

Page 1
HALOGEN PROJECTION LAMP
Puissance nominale Tension nominale Culot-socle
Rated wattage Rated voltage Cap-base
W) %)
50 8 GZ6.35
N i Di . . L
Axe du réflecteur  -Axe/bptique
Reflector axis du pojecteur
. (A) X Optigal axis
Déta! A: vue de_ face Miroir aluminisé of prpjector
Detail A: front view

Rotption admissible de I'ergot de référence

par|rapport au plan de contact

Plan du film
Film plane

Per:

ussible rotation of reference lug

de}broches 0+ 15°

ref

rring to plane of contact pins O + 15°

Secti
Cros¢
Déta
Deta

pn

-section
| A: aprés rotation de 90°
| AC turned by 90°

Plan de référence
Reference plane — ™

e

i
[
K

Axe du réflecteur

\ Reflector axis

Légérement chanfreiné
Slightly chamfered

= Plan de référence

XX

Reference plane
p 828/88

* La cote L définit la distance

entre le plan de

référence de la lampe et le plan du film.

La valeur optimale de L est
type d’objectif utilisé et vari
lampe & moins que tous les

influencée par le
E avec le type de
types de lampes

n’aient exactement un mirgir de méme for-

me.

Dimension L defines the disfance between the

reference plane and the film

The optimum value of L is
type of objective lens used a

plane.

nfluenced by the
hd will vary with

the lamp type unless all lanmp types have ex-

actly the same reflector cont
* Point inférieur de bordure d

Lower nim seat noint

pur.

h siége.

Culot

Voir feuille 7004-59-2 de la Publication 61-1 de la CEL

Dimension Max. Min.
D 50 49.4
C 42 —
E 24,85
G 8,4 7.6
M 20 —
J 22 —
K 24.0 220
L 320

Cap

See sheet 7004-59-2 of IEC Publication 61-1.

Publication CE1 357
1 EC Publication 357

357-1EC-2105-2

Date: 1989
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Page 2
HALOGEN PROJECTION LAMP

Duréenominale

50 heuresa8 V.

Nominal life

50 hoursat 8V.

OTES
L’ ergot de référence est facultatif sur le miroir de la lampe, mais il doit étre prévu dans I €guipement pour

ojection.
he reference lug is optional on the lamp bulb, but it must be provided for in the projection equipment.

ilisé adesfins de fixation.
maximum neck clearance of 25 mm is required in holder designs. The neck ofhe lamp must not be used for

1

p

T

2| Un jeu maximal de 25 mm au col est exigé sur les modéles de douilles. Le col dédalampe ne floit pas étre
u

A

SCUring purposes.

Position fe fonctionnement

Delapogtion verticale, socle en bas, jusqu’ alaposition avec culot a 15° aurdessus du plan horizontal.
Oper atirjg position

Vertical, pase down position, through the horizontal to 15° base up above the horizontal.

Conditignsd’ utilisation

Tempérajure maximale admissible des pincements. 400 °C.

Conditions of use

Permissilple maximum pinch temperature: 400 °C.

Publication CEl 357
|EC Publication 357 357-IEC-2105-2 Date: 1993
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Plan de référence
Reference plane —

I
I
K

1
Sectipn i
Crosg-section
Détai| A: aprés rotation de 90°
Detai| AS turned by 90°

Slightly chamfered

Légeérement chanfreiné

Axe du réflecteur

\ Reflector axis
——--M
|

* La cote L définit la distance]

La valeur optimale de L est
type d’objectif utilisé et vari
lampe a moins que tous les
n’aient exactement un miro|
me.

Page 1
HALOGEN PROJECTION LAMP
Puissance nominale Tension nominale Culot-socle
Rated wattage Rated voltage Cap-base
(W) 8%)
75 12 GZ6.35
Drm
Axe du réflecteur _ (Axe pptique
Reflector axis du pojecteur
(A) X Optital axis
Détai] A: vue de face Miroir dichroique of pmojector
Detaif A: front view Dichroic mirror
]
¥ 90 =+ 15“,
| SN . L
E
Plan de contact
des broches D »
Plane of contact pins { Plan du film
N Film plane
Rotation admissible de |'ergot de référence L
par [rapport au plan de contact
des|broches O + 15° . _ Plan de référence
Permussible rotation of reference lug XX = Reference plane )
referring to plane of contact pins 0 + 15° 820.88

entre le plan de

référence de la lampe et le plan du film.

influencée par le
B avec le type de
types de lampes
r de méme for-

Dimension L defines the distance between the

reference plane and the film

The optimum value of L is
type of objective lens used a
the lamp type unless all lam
actly the same reflector cont

* Point inférieur de bordure d

plane.

nfluenced by the
hd will vary with
p types have ex-
ur.

L siége.

- . .
TOWCT-TIrscat—pomt:

Voir feuille 7004-59-2 de la Publication 61-1 de la CEL

Dimension Max. Min.

D 50 49,4
C 42 -
E 24.85
G 8,4 7.6
M 20 —
J 2,2 —
K 240 22.0
L 32,0

Culot Cap

See sheet 7004-59-2 of I EC Publication 61-1.

Publication CE I 357
1 EC Publication 357

357-1EC-2107-2

Date: 1989
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Page 2
HALOGEN PROJECTION LAMP

Duréenominale
50 heuresa12V.
Nominal life

50 hoursat 12'V.

OTES
L’ ergot de référence est facultatif sur le miroir de la lampe, mais il doit étre prévu dans I €guipement pour

1
projection.

The reference lug is optional on the lamp bulb, but it must be provided for in the projection equipment.

2| Un jeu maximal de 25 mm au col est exigé sur les modéles de douilles. Le col dédalampe ne floit pas étre
ujilisé adesfins defixation.

A maximum neck clearance of 25 mm is required in holder designs. The neck ofthe lamp must not| be used for
SCUring purposes.

Position fe fonctionnement
Delapogtion verticale, socle en bas, jusqu’ alaposition avec culot a 15° aurdessus du plan horizontal.

Oper atirjg position
Vertical, pase down position, through the horizontal to 15° base up above the horizontal.

Conditignsd’ utilisation

Tempérajure maximale admissible des pincements. 400 °C.

Conditions of use

Permissilple maximum pinch temperature: 400 °C.

Publication CEl 357 .
|EC Publication 357 357-IEC-2107-2 Date: 1993



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Détdit A: aprés rotation de 90°

Légérement chanfreiné

actly the same reflector con

*

Point inférieur de bordure g

Page 1
HALOGEN PROJECTION LAMP
Puissance nominale Tension nominale Culot-socle
Rated wattage. Rated voltage Cap-base
(W) v)
100 12 GZ6.35
D;I!LC”JI:UIIJ L =247 Ill;ll’illléllcd D;‘nwu.u.uu.) l'lt Illl.l'l'il’lcllrb
Axe du réflecteur (Axé|optique
Refiector axis du projecteur
(A) X Optcal axis
Bét !: : }/ue de face Miroir dichroique of projector
etgil A: front view Dichroic mirror
\ 90 + 15¢
T y * C
G —{ - +— _ _
1
F
Plan de contact
des broches
Plane of contact pins \ Plan du film
J Film plane
Rotation admissible de I’'ergot de référence
paf rapport au plan de contact
des broches O + 16° xx' = Plan de référence
Pefmissible rotation of reference lug Reference piane
referring to plane of contact pins O + 15° 828/88
Plan de référence * La cote L définit la distanck entre le plan de
Reference plane —— _ Axe du réflecteur référence de la lampe et le glan du film.
=t T Reflector axis La valeur optimale de L es{ influencée par le
r ‘ type d’objectif utilisé et varie avec le type de
i lampe a moins que tous les types de lampes
K n’aient exactement un mirpir de méme for-
me.
J Dimension L defines the didtance between the
reference plane and the filn] plane.
I The optimum value of L is|influenced by the
Sectjon i type of objective lens used gnd will vary with
Cross-section the lamp type unless all lathp types have ex-

our.

Détgil A 7turned by 90° Shightly chamfered u siége.
Laouer "m—sea-t—pe.i-n-t.—
Dimension Max. Min.
D 50 49,4
C 22 -
E 24,85
G 8.4 7,6
M 2,0 —
J 22 —
K 24,0 220
L 32,0
Culot Cap
Voir feuille 7004-59-2 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-59-2 of IEC Publication 61-1.
Publication CE 1 357
TEC bublication 357 357-1EC-2110-2 Date: 1989
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION

Page 2
HALOGEN PROJECTION LAMP

Duréenominale
50 heuresa12V.
Nominal life

50 hoursat 12'V.

OTES
L’ ergot de référence est facultatif sur le miroir de la lampe, mais il doit étre prévu dans I €guipement pour

1
projection.

The reference lug is optional on the lamp bulb, but it must be provided for in the projection equipment.

2| Un jeu maximal de 25 mm au col est exigé sur les modéles de douilles. Le col dédalampe ne floit pas étre
ujilisé adesfins defixation.

A maximum neck clearance of 25 mm is required in holder designs. The neck ofthe lamp must not| be used for
SCUring purposes.

Position fe fonctionnement
Delapogtion verticale, socle en bas, jusqu’ alaposition avec culot a 15° aurdessus du plan horizontal.

Oper atirjg position
Vertical, pase down position, through the horizontal to 15° base up above the horizontal.

Conditignsd’ utilisation

Tempérajure maximale admissible des pincements. 400 °C.

Conditions of use

Permissilple maximum pinch temperature: 400 °C.

Publication CEl 357
|EC Publication 357 357-IEC-2110-2 Date: 1993
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 1

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
W) )
150 15 GZ6.35

Détail
Detail

Dimensions en millimétres ~ Dimensions in millimetres

A: vue de face
A front view

G

90+1’§'I
P

+—

!

Plan de contact
des broches
Plane of contact pins

Pel
refer

par rppport au plan de contact

Rotalion admissible de I'ergot de référence
defwﬁroches 0+ 15°,

issible rotation of reference lug
[ing to plane of contact pins O + 15°

Plan de référence

—.LMr

Reference plane — —— _____

(A)
Miroir dichroique
Dichroic mirror

Axe du réflecteur  Axe optique
Reflector axis du-prgjecteur

X Opticgl axis
of pnjector

_ N

1 (Y

D N
‘ N Plan du film
.4

< Axe du réflecteur
Reflector axis

| -+ Film plane
X

XX = Plan de référence
Reference plane CEI-IEC 887191

*+La cote L définit la distance enjre le plan de
référence de la lampe et le plan dy film.
La valeur optimale de L est influencée par le
type d'objectif utilisé et varie ayec le type de
lampe 2 moins que tous les types de lampes
n‘aient exactement un miroir de mgme forme.

Dimension L defines the distancg between the
reference plane and the film plane

The optimum value of L is inflgenced by the
type of objective lens used and will vary with

Sectiol the lamp type unless all lamp types have exactly
ection the same reflector contour.
Cross-pection_ "\ )
Détail A: aprés'rotation de 90° Légeérement chanfreiné * Point inférieur de bordure du siégp.
Detail A:durned by 90° Slightly chamfered Lower rim seat point.
- Dimension Max. Min.
D 50 494
C 42 _
E 24.85
G 84 7,6
M 2,0 _
J 22 -
K 240 220
L 320
Publication CEl 357 .
IEC Publication 357 357-IEC-2115-3 Date: 1996
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LAMPE HALOGENE POUR PROJECTION
HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 2

Nominal

Duréenominale
50 heuresal5V.

life

50 hoursat 15V.

Operatin

Conditig

Conditio

Position e fonctionnement

Horizontgle +15°.

gposition

Horizont@l £15°.

hsd’utilisation

Tempérajure maximale admissible des pincements: 400 °C.

nsof use

Permissilple maximum pinch temperature: 400 °C.

OTE - L’ ergot de référence est facultatif sur lalampe, maisil doit &re accepté par |’ équipement pour projection.
The reference lug is optional on the lamp but provision shall be made for it in the projection equipment

Publication CEl 357
IEC Publication 357 357-IEC-2115-2

Date: 1993
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TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2 in DIAMETER
FOR SUPER 8 mm MOVIE PROJECTORS

LAMPES TUNGSTI}ZNE-'HALOGEN\E DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN SUPER 8

Page 1

Pui inal Tensi inal Durée nominale a
uissance nominale ension nominale tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Nominal life at Cap
(W) V) rated voltage
80 30 15h GX5.3
Dimensions en milliméires — Dimensions in millimetres
o Plan de référence
Miroir dichroique Reference plane
Dichroic mirror
Axe optique
du projecteur
Optical axis of
= projector Lumigre
. —D . —_—
<=3 Light
\ Plan du film
Film plane
C L CEI-IEC 838193
. . Détail
Dimension .
Detail
Diamétre du réflecteur
D . Note 1
Reflector diameter ( )
L Distance de travail 290
Working distance ’
t
c Longueur hors tou 44,45 max.

Overall length

de la présente norme.

For diameter limits and other detailed dimensions, see sheet 357-IEC-1005-1 of this standard.

NOTE 1 - Pour les limites du diamétre et le détail des autres dimensions voir la feuille 357-IEC-1005-1

Publication CE! 357
1EC Publication 357

357-IEC-2208-3

Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HAL OGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)

POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN SUPER 8 Page2
age

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2in DIAMETER
FOR SUPER 8 mm MOVIE PROJECTORS

Conditionsd’ utilisation
Position de fonctionnement

Axe optique horizontal -15° +90°.
Delaposition verticale, socle en bas, jusqu’ ala position avec socle a 15 ° au-dessus du plan horizontal.
Température maximale admissible des pincements: 450 °C.

Conditionsof use

Operating position

Optical axis, horizontal -15° +90°.
Vertical, base down position, through the horizontal to 15° base up above the horizontal.
Permissilple maximum pinch temperature: 450 °C.

Publication CEl 357 .
|EC Publication 357 357-IEC-2208-3 Date: 1993
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LAMPES TUNGST?NE-’HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN 16 mm

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2 in DIAMETER
FOR 16 mm MOVIE PROJECTORS

Page 1

Puj nal Tensi inal Durée nominale 2
uissance nominale ension nominale tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Nominal life at  Cap
W) V) rated voltage
200 24 . 50 h GX5.3

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Plan de référence
Reference plane

Miroir dichroique
Dichroic mirror

Axe optiqué
du projecteur
Optical axis of
projector Lumiére
A\ Light
\ Plan du film
Film plane
L CEI-IEC §58:93
) . Détail
Diniénsion .
Detail
D Diamétre du réflecteur (Note 1)

Reflector diameter

Distance de travail

L Working distance 317

c Longueur hors tout

44,45 max.
Overall length max

NOTE 1 - Pour les limites du diamétre et le détail des autres dimensions voir la feuille 357-IEC-1005-1
de la présente norme.

For diameter limits and other detailed dimensions, see sheet 357-IEC-1005-1 of this standard.

Publication CEI 357
1EC Publication 357 357-1EC-2220-3 Date: 1993



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN 16 mm g
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2in DIAMETER
FOR 16 mm MOVIE PROJECTORS

Conditionsd’ utilisation
Position de fonctionnement

Axe optique horizontal -15° +90°.
De laposition verticale, socle en bas, jusqu’ ala position avec socle a 15° au-dessus du plan horizontal.
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditionsof use

Operating position

Optical axis, horizontal -15° +90°.
Vertical, base down position, through the horizontal to 15° base up above the horizontal.
Permissilple maximum pinch temperature: 400 °C.

Publication CEl 357
IEC Publication 357 357-IEC-2220-3 Date: 1993
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ET AGRANDI

LAMPES TUNGST!}ZNE-}HALOGI‘ZN\E DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN 16 mm

SSEURS

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2 in DIAMETER
FOR 16 mm MOVIE PROJECTORS AND PHOTO ENLARGERS

Page 1

Pui inal Tensi inal Durée nominale 2
uissance nominale ension nominale tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Nominal life at Cap
(W) V) rated voltage
250 24 50h GX5.3
Dimensions en milliméires — Dimensions in millimetres
N . Plan de référence
M.Irmr glchro:que Reference plane
Dichroic mirror
r
Axe optique
du projecteur
Opticalhaxis of
projector Lumigre
=0 : Light
\ Plan du film
Film plane
L CEI-IEC 83§93
: . Détail
Dimension ¢ a?
Detail
Diamétre du réflecteur
D - Note 1
Reflector diameter ( )
Distance de travail
L . . 31,7
Working distance
c Longueur hors tout 44.45 max.
Overall length

NOTE 1 - Pour les limites du diamétre et le détail des autres dimensions voir la feuille 357-IEC-1005-1
de la présente norme. )

For diameter limits and other detailed dimensions, see sheet 357-IEC-1005-1 of this standard.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-2225-3 Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN 16 mm
ET AGRANDISSEUR

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2in DIAMETER
FOR 16 mm MOVIE PROJECTORS AND PHOTO ENLARGERS

Page 2

Conditionsd’ utilisation

Position de fonctionnement

Axe optique horizontal -15° +90°.
De laposition verticale, socle en bas, jusqu’ ala position avec socle a 15° au-dessus du plan horizontal.
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditionsof use

Operating position

Optica

is, horizontal -15° +90°.

Vertical, base down position, through the horizontal to 15° base up above the horizontal.

Permissi

le maximum pinch temperature: 400 °C.

Publication CEl 357
IEC Publication 357 357-IEC-2225-3

Date: 1993
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LAMPES TQNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION
A REFLECTEUR INCORPORE
DE 42 mm DE DIAMETRE

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR
OF 42 mm DIAMETER

Puissance nominale Tension nominale Durée nominale
s . L Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage & tension assignée CanB
W) ) Nominal life at rated voltage ap-Base
300 82 70h GX53
Le code ANSI pour cette lampe est: FHS — The ANSI code for this lamp is FHS.
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimeters
Miroir dichroique Axe optique Pian,du film
Dichroic mirror Optical axis Film-plane
- a— - - — - —— D —— - —— — o ——
1= Lumiére
Light
c L
CEI-IEC 888191
Culot: (GX5.3 selon Publication 61-1 de la CEI ~ Cap: GX5.3, IEC Publication 61-1.
Dimensions
Référence Détail
Reference Detail
Diameétre max. du réflecteur
D Max. reflector diameter Note 1)
Distance de travail
L Working distance 1524
. Longueur hors tout, max.
¢ Max. overall length Note 1)
Perforfnance;-Température de couleur proximale: 3300 K — Performance: Correlated Colour temperature: 3300 K.
Note Il > P6ur les limites de diametre, la longueur hors tout maximale et le détail des autres dimensions, se regorter a la feuille

357-IEC-T009-
For diameter limits, maximum overall length and other detailed dimensions, see sheet 357-IEC-1009-

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement, verticale, position culot bas, jusqu'a I'horizontale.

La température du pincement, mesurée d’aprés la technique spécifiée dans la Publication 682 de la CEI, ne doit pas excéder
400 °C.

Température d’ampoule minimale admissible: 250 °C.

Température d’ampoule maximale admissible: a I’étude.

Conditions of use

Operating position - vertical, base down position through horizontal.

The temperature of the pinch seal, as measured by the technique specified in IEC Publication 682, shall not exceed 400 °C.
Permissible minimum bulb temperature: 250 °C.

Permissible maximum bulb temperature: under consideration.

Publication CEI 357
= =, - 1
1EC Publication 357 357-1EC-2230-1 Date: 1992
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LAMPES TUNGSTI:ZNE-’HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)
POUR PROJECTEURS DE DIAPOSITIVES 35 mm

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2 in DIAMETER
FOR 35 mm SLIDE PROJECTORS

Page 1

Puj inal Tensi inal Durée nominale a
uissance nominale ension nominale tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Nominal life at Cap
(W) V) rated voltage
300 120 35h GYS5.3
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
L . Plan de référence
M.|r0|r ichn;onque Reference plane
Dichroic mirror
Axe optique
du projecteur
e e __ Optical axis of
i ST o / \ projector Lumiére
= T 7 T | T Lgnt
e — — —
\ Plan du film
Film plane
L L

CEI-IEC 438193

. . Détail
Dimension )
Detail
D Diamétre du réflecteur

1
Reflector diameter (Note 1)

Distance de travail

L Working distance 1524

c Longueur hors tout

44,45 max.
Overall length 5 max

NOTE 1 - Pour les limites du diamétre et le détail des autres dimensions voir la feuille 357-IEC-1005-1
de la présente norme.

For diameter limits and other detailed diménsions, see sheet 357-IEC-1005-1 of this standard.

Publication CEI 357

IEC Publication 357 357-IEC-2330-3 Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 50,8 mm (2 pouces)

POUR PROJECTEURS DE DIAPOSITIVES 35 mm Pege2
e
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 2in DIAMETER

FOR 35 mm SLIDE PROJECTORS

Conditionsd’ utilisation
Position de fonctionnement

Axe optique horizontal -15° +90°.
De laposition verticale, socle en bas, jusqu’ ala position avec socle a 15° au-dessus du plan horizontal.
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditionsof use

Operating position

Optical axis, horizontal -15° +90°.
Vertical, base down position, through the horizontal to 15° base up above the horizontal.
Permissilple maximum pinch temperature: 400 °C.

Publication CEl 357
|EC Publication 357 357-IEC-2330-1 Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-];ALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 57 mm
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN SUPER 8

Page 1
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 57 mm DIAMETER
FOR SUPER 8 mm MOVIE PROJECTORS
Pui . Tensi . Durée nominale 2
uissance nominale ension nominale tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Nominal life at Cap
(W) V) rated voltage
150 21 25h GX7.9
Dimensions en millimétres - Dimensions in millimetres
Miroir dichroique ~1
Dichroic mirror
) .
Ve’ VoIr noe 2
T See
pr - = =~ .
) N .D ' me:ére
? A Axe optique kight
£ F——— du projecteur
1 Optical axis
N of projector
Surfacex \\ proj \ Plagn du film
(:gg Note 1) N Filfn plane
Surface y L |
voir Note 1) F—on B
see
- C s CEI-IEC 889193
Dimension Deta¥l
Detail
B _ 45,00 max.
C Longueur hors tout 49.93 max.
Overall length
D Diamztre 57,15 max.
Diameter
E Hauteur du centre lumineux 15.88
Light centre length ’
F - 4,93 max.
L Distance de travail 69.09
Working distance ’

NOTES

1 xetyindiquent les surfaces de référence de la lampe.

x and y indicate lamp reference surfaces.

2 Le point extréme du réflecteur dans n’importe quelle direction est 2 29,27 mm maximum.
The maximum extremity of the reflector in any direction is 29,27 mm.

Publication CEI 357
1EC Publication 357

357-IEC-2415-3

Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 57 mm
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN SUPER 8

Page 2
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 57 mm DIAMETER
FOR SUPER 8 mm MOVIE PROJECTORS
Conditions d’ utilisation
Position de fonctionnement
Axe optique horizontal £15°
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.
Conditions of use
Oper atifg position
Optical @xis, horizontal £15°
Permi ssifble maximum pinch temperature: 400 °C.
Publication CEI 357 357-IEC-2415-3 Date: 1993

IEC Publication 357
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 44 mm
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN 16 mm

IEC Publication 357

Page |
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 44 mm DIAMETER
FOR 16 mm MOVIE PROJECTORS
Pui . Tensi ] Durée nominale i
uissance nominale ension nominale tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Nominal life at Cap
W) ) rated voltage
250 24 50 h GX7.9
Dimensions en milliméires — Dimensions in millimetres
Miroir dichroique ~
Dichroic mirror
z .
Ve’ Voir néig 2
- See
T “\ D | umiére
? i 4/ i Axe optique Light
E - du projecteur
} 1 8 Optical axis
E;urface x / N ~ of projector \ Plen du film
:g: Note 1 ) ' ; Y - Film plane
Surface y L >
voir
(see Note 1) F—ﬂ j - B
—— C . QEI-IEC 889193
. 3 Détail
Dimension X
Detail
B _ 42,70 max.
c Longueur hors tout 47.63 max.
Overall length ’
D Diamétre 44,45 max.
Diameter '
E Hauteur du centre lumineux 15.88
Light centre length ’
F - 4,93 max.
L Distance de travail 65.80
Working distance ’
NOTES
1 xetyindiquent les surfaces de référence de la lampe.
x and y indicate lamp reference surfaces.
2 Le point extréme du réflecteur dans n’importe quelle direction est 3 22,90 mm maximum.
The maximum extremity of the reflector in any direction is 22,90 mm.
Publication CEI 357
357-IEC-2425-3 Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION AVEC
REFLECTEUR INTEGRE AU DIAMETRE DE 44 mm
POUR PROJECTEURS DE CINEMA EN 16 mm

Page 2
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL REFLECTOR OF 44 mm DIAMETER
FOR 16 mm MOVIE PROJECTORS
Conditionsd’ utilisation
Position de fonctionnement
Axe optique horizontal +15°.
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.
Conditionsof use
Operatinfpostion
Optical jtis, horizontal +15°.
Permissilple maximum pinch temperature: 400 °C.
Publication CEl 357 Date: 1993

IEC Publication 357 357-IEC-2425-1
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TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL METAL REFLECTOR

LAMPES TUI}JGSTENE-HAL’OGENE DE PROJECTION
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE INTEGRE
POUR PROJECTEURS DE DIAPOSITIVES 35 mm

FOR 35 mm SLIDE PROJECTORS

Page 1

Pui ) Tensi inal Durée nominale 2
uissance nominale ension nominale tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Nominal life at Cap
(W) V) rated voltage
500 120, 220, 230, 240 50h G117t
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Opaque
| /
) _ Lumiere
A " Light
¢ B
H
i
|
|
Broche 4 : |
Pin \.
Clavette \/”“ J
Key — :
O Note 1
ee 169/84
. \ étai . 1
Diménsion D ta?l Max Min. Noml.nale
Detail Nominal
A - 78,70 - -
- - 54,10 -
C Longueur hors tout 92 _ _
Overall length
D D?amétre de la partie opaque 25.25 _ _
Diameter of opaque part
H H.auleur du centre lumineux _ _ 44.45
Light centre length

NOTES

1 Le point exréme de n’importe quelle partie est 2 20 mm maximum de I’axe du culot.
The maximum extremity of any part from the cap axis is 20 mm.

2 Ladirection prévue de la lumiére est dans le plan défini par la broche n° 4 et I'axe du culot de la lampe.
The intended light direction is in the plane defined by pin No. 4 and the centreline of the lamp cap.

Publication CEI 357
1EC Publication 357

357-IEC-2550-2

Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE DE PROJECTION
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE INTEGRE
POUR PROJECTEURS DE DIAPOSITIVES 35 mm

Page 2
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP
WITH INTEGRAL METAL REFLECTOR
FOR 35 mm SLIDE PROJECTORS
Conditionsd’ utilisation
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.
Conditionsof use
Permissible maximum pinch temperature; 400 °C
Publication CEl 357 Date: 1993

IEC Publication 357 357-IEC-2550-1
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TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

Puissance nominale Tension nominale )
Rated wattage Rated voltage Cg;c;t_ggge
(W) V)
400 36 G6.35-20

"—D—-

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Cette lampe estopr
utilisée pour 1a rétrop

b —_— une durée’de vie allon
1 2 This~lamp is mainl
overhiead projection arf
Se==» g fended life.
b
CEI-JEC’ 880/91
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diamétre de I’ampoule :
D Bulb diameter 18,0
Longueur harstout ~
c Overall length 60,0
Hauteur du centre lumineux
H Light-centre length 36,5 35,5
Hauteur du filament
h Filament height 55 4.5
® L_argeur du_fllament 11,0 9.0
Filament width

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Pasition de fonctionnement
O@perating position

Verticalement, socle en bas
Vertical, base down

+90° (Note 1)

Conditipns‘d”utilisation

ncipalement
ojection et a
ée.

used for
d has an ex-

Conditions of use

Culot-socle

horizontale.

Voir feuille 7004-59 de CEl 61-1.

Les prescriptions relatives aux lampes, données dans la présente feuille de caractéristiques correspondent au code EVD de
I’ ANSI; celles qui ne sont pas spécifiéesici peuvent différer de celles données par le code ANSI.
The lamp details given on this data sheet correspond to the ANSI code EVD; lamp details which are not specified here can
deviate from those given together with the ANSI code.

Tempéraiure maximale admissible des pincements: 400 °C.

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Cap-base

See sheet 7004-59 of IEC 61-1.

NOTE 1 - A condition que lalampe, lorsgu’ elle est dans une position autre que laverticale, ait une orientation telle
gu'une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I'axe de la lampe soit

Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line in the plane
through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEl 357
|EC Publication 357

357-IEC-2640-2

Date: 1996
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 1

Puissance nominale
Rated wattage

Tension nominale
Rated voltage

Culot-Socle

Cap-Base
(W) )
500 115/120, 220-230, 240/250 GY9.5
Dimensions en milliméires — Dimensions in millimetres
Vue de face Vue latérale
Front view Side view

je— D —omi

Réflecteur de
proximité

e ||
Proximity
reflector

| L U - Broche de \/vl!v
N référence.

Reference

pin CEI-IEC 890193
Dans 14 vue de face, 1'ouverture des crochets du suppon du filament doit étre de face.
In frong view, the hook openings of the filament support shall face forward.

Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diamgtre de 1'ampoule _
b Bulb diameter 23.0
Longueur hors tout _
¢ Overall length 76.2
H Hauteur du centre lumineux 37.0 36.0
Light centre length ’ ’

Caraciéristiques de la lampe — Lamp details

Position de fonctionnement
Operating position

Conditjions 'd’utilisation
Tempéfatiré maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditions of use
Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Culot-socle Cap-base
Voir feuille 7004-70B de CEI 61-1. See sheet 7004-70B of IEC 61-1.

En Amérique du Nord, les culots ayant une largeur (dim B) <24,13 mm sont désignés par GZ9.5 et sont utilisés pour les
puissances inférieures & 700 watts. La valeur minimale de largeur (dim B) pour ces culots de lampes est aussi 20,5 mm. Les
prescriptions relatives aux lampes correspondent aux codes ANSI EKA, ECI pour les lampes de 120 V et EMG pour les
lampes de 220 V; les prescriptions non spécifiées ici peuvent différer de celles données avec le code ANSL.

In North America caps with a width (dim B) <24,13 mm are designated GZ9.5 and are used with a wattage less than 700
watts. The minimum value of width (dim B) for these lamp caps is also 20,5 mm. The lamp details correspond to the ANSI
codes EKA, ECI for the 120 V lamps and EMG for the 220 V lamps; lamp details which are not specified here can deviate
from those given together with ANSI code.

Verticalement, socle en bas
Vertical, base down

190° (Note 1)

NOTE 1 - A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation telie
qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I’axe de la lampe soit horizontale.
Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line lying in the plane
through the base pins and perpendicular o the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEI 357

IEC Publication 357 Date: 1993

357-IEC-2650-2
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
(W) (V)
500 220-230, 240-250 GY9.5
Di 1 illime — 1 L 1 illimetres
Vue de face Vue latérale
Front view Side view
I-— D——-I
T r
C
H
L‘I r. e
! Broche-dé
b référance
Reference
pin CEI-IEC 89193

Dans la pue de face, I’ouverture des crochets@u support du filament doit étre de face.
In front view the hook opening of the filament support shall face forward.

Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diamétre de 1’ampoule
D Bulb diameter 23,0 B
Longueur hors tout _
» Overall length 75,0
Hauteur du centre lumineux
" Light centre length (Note 1) 37,0 36,0

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Position de fonctionnement Verticalement, socle en bas

Operating position Vertical, base down +90° (Note 1)

Conditions d’utilisation

Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditions of use

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Culot-socle Cap-base

Voir feuille 7004-70B de CEI 61-1. See sheet 7004-70B of IEC 61-1.

NOTE 1 - A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation telle

qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a ’axe de la lampe soit
horizontale.

Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line in the plane
through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEI 357
1EC Publication 357 357-EC 26512 Date: 1993
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
W) (§D)
650 100, 115-120 GY9.5
Di — jmelres.
Vue de face Vue latérale
Front view Side view
D——1
C H
H
U Brochelde J
i référance
Reference
pin CEI-IEC 891193
Dans la pue de face, I’ouverture des crochets@u support du filament doit étre de face.
In front view the hook opening of the filament support shall face forward.
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diametre de I’ampoule _
D Bulb diameter 23,0
Longueur hors tout _
% Overall length 80,0
Hauteur du centre lumineux
" Light centre length 45,0 41,0

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Position de fonctionnement
Operating position

Verticalement, socle en bas
Vertical, base down

+90° (Note 1)

Conditions d’utilisation

Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditions of use

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Culot-socle

Cap-base

Voir feuille 7004-70B de CEI 61-1. See sheet 7004-70B of IEC 61-1.

NOTE 1 - A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation telle
qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a ’axe de la lampe soit
horizontale.

Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line in the plane
through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEI 357

IEC Publication 357 Date: 1993

357-EC 26652
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
(W) V)
650 100, 115-120 GY9.5

Dimensions en milliméires — Dimensions in millimetres

Vue de face Vue latérale
Front view Side view
g D

M . Broche de
1 référence
Reference

pin CEI-IEC 892193

Dans la|vue de face, I'ouverture des crochets du support du filament doit étre de face.
In front|view the hook opening of the filament support shall face forward.

Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diamgtre de I’ampoule " _
b Bulb diameter 24.0
Eongueur hors tout
¢ Overall length 63.0 B
H H_auteur du centre lumineux 39.0 35.0
Light centre length

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Position de fonctionnement Verticalement, socle en bas

Operating position Vertical, base down 190° (Note 1)

Conditipns d*dtilisation .
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditions of use
Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Culot-socle Cap-base
Voir feuiile 7004-70B de CEI 61-1. See sheet 7004-70B of IEC 61-1.

En Aménque du Nord, les culots ayant une largeur (dim B) <24,13 mm sont désignés par GZ9.5 et sont utilisés pour les
puissances inféneures a 700 watts. La valeur minimale de la largeur (dim B) pour ces culots de lampes est aussi 20,5 mm. Les
prescriptions relatives aux lampes comrespondent aux codes ANSI EKD; les prescriptions non spécifiées ici peuvent différer de
celles données avec le code ANSI.

In North America caps with a width (dim B) <24,13 mm are designated GZ9.5 and are used with a wattage less than
700 watts. The minimum value of width (dim B) for these lamp caps is also 20,5 mm. The lamp details correspond to the
ANS] codes EKD; lamp details which are not specified here can.deviate from those given together with ANSI code.

NOTE 1 - A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation telle
qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I’axe de 1a lampe soit horizontale.

Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line in the plane
through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEI 357
IEC Publication 357 357-IEC-2666-2 Date: 1993
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

W)

Puissance nominale
Rated wattage

Tension nominale
Rated voltage

™

Culot-Socle
Cap-Base

800

220-230, 240-250

GY9.5

Dimensions en millimetres — Dimensions in millimetres

Voo oo tace
Front view

gy

¢ |

VUg laterale

Side view

y

Réflecteur de
proximité
Proximity
reflector

Dans la

Referencé
pin

1 )LH
U

CEI-IEC 89093

ue de face, I’ouverture des crochets du support du filament doit étre de face.
In front piew the hook opening of the filament.support shall face forward.

Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diameétre de 1’ampoule
b Bulb diameter 23,0 B
Longueur hors tout _
€ Overall length 87,0
Hauteur du centre lumineux
" Light centre length 43,0 44,0

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Paosition de fonctionnement

Verticalement socle en bas

Operating position

Vertical, base down

+90° (Note 1)

Conditions d’utilisation

Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditions of use

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Culot-socle
Voir feuille 7004-70B de CEI 61-1.

Cap-base
See sheet 7004-70B of IEC 61-1.

NOTE 1 - A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation telle
qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a 1’axe de la lampe soit

horizontale.

Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line in the plane
through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-EC 26802

Date: 1993
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION

TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Puissance nominale
Rated wattage

W)

Tension nominale
Rated voltage

V)

Culot-Socle
Cap-Base

800

220-230, 240-250

GY9.5

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Vue de face
~
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VA

CEI-IEC 891193

Dans 1p vue de face, I’ouverture des crochets du support du filament doit &tre de face.
In front view the hook opening of the filamentsupport shall face forward.

Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diametre de 1’ampoule _
b Bulb diameter 23,0
Longueur hors tout _
q Overall length 87.0
H Hauteur du centre lumineux 45.0 44.0
Light centre length ? !

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Position de fonctionnement

Operats peposition————————
r

Verticalement, socle en bas

L Vertical-base-down

+90° (Note 1)

Conditions of use

Culot-socle

Conditions d’utilisation
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Voir feuille 7004-70B de CEI 61-1.

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.
- Cap-base

See sheet 7004-70B of IEC 61-1.
NOTE 1 - A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une

orientation telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire &
1'axe de la lampe soit horizontale.

Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line in
the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEl 357
1EC Publication 357

357-IEC-2681-2
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR PROJECTION
TUNGSTEN HALOGEN PROJECTION LAMP

Page 1

Puissané:e nominale Tensio(ril nolminale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
(W) (V)
900 220-230, 240-250 GY9.5

Dimensions en millimetres — Dimensions in millimetres

Voo deface
Front view

.

Yoo tatérate

Side view
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proximité
Proximity
reflector

9]
X
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r

CEI-IEC 890/93

Dans la pue de face, I’ouverture des crochets du support du filament doit étre de face.

In front piew the hook opening of the filament support shall face forward.

Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diametre de I’ampoule _
D Bulb diameter 23,0
Longueur hors tout _
€ Overall length 89,0
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 43,0 44,0

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Position de fonctionnement | Verticalement, socle en bas

Operating position Vertical, base down

I90° (Note 1)

Conditions d’utilisation
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Conditions of use
Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Culot-socle Cap-base
Voir feuille 7004-70B de CEI 61-1.

See sheet 7004-70B of IEC 61-1.

NOTE 1 - A condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation telle
qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a 1’axe de la lampe soit

horizontale.

Provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line in the plane
through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Publication CEI 357
IEC Publication 357 357-EC 26902

Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE A MIROIR DICHROIQUE
POUR LECTEUR DE MICROFILMS/MICROFICHES
DIAMETRE 35 mm - SOCLE GZ4

DICHROIC REFLECTOR TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
FOR MICROFILM/MICROFICHE READERS
35 mm DIAMETER - GZ4 BASE

Pour les dimensions voir 357-CEI-1010-1 — For dimensional details see 357-IEC-1010-1

Puissance Tension Distance
Remingle nrominaic detravait
Rated Rated Working
wattage voltage distance "
W) ) (mm)
25 13,8 76
25 13,8 92

Note 1]- La distance de travail est la distance du plan de référencédella lampe au plan du film.

Tem

La valeur donnée est celle qui a été attribuée  I"origine a la lampe et ne sert qu’a identifier celle-ci. I
travail différentes peuvent étre indiquées dans la littérature du fabricant.

Working distance is the distance from the reférence plane of a lamp to the film plane.

The given value is an identifier as it was originally assigned to the lamp. Other working distances may
manufacturer’s literature.

CondiI:ns d’utilisation

érature de pincement maximale admissible: 350 °C.

Voir Publication 682 de la CEIL
Positjon de fonctionnement: Verticale, socle bas + 105°.

Conditions of use

Permjssible maximum pinch temperature: 350 °C.
See IEC Publication 682.

Operntifig'position: Vertical, base down £ 105°,

Des distances de

be shown in the

Publication CEI 357
1EC Publication 357

357-IEC-2710-1

Date: 1992
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE A MIROIR DICHROIQUE
POUR LECTEUR DE MICROFILMS/MICROFICHES
DIAMETRE 51 mm - SOCLE GX5.3

DICHROIC REFLECTOR TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
FOR MICROFILM/MICROFICHE READERS
51 mm DIAMETER - GX5.3 BASE

Pour les dimensions voir 357-CEI-1005 mais avec la cote C max. augmentée 3 45,6 mm
For dimensional details see 357-IEC-1005 but with dim. C. max. increased to 45,6 mm

Puissance Tension Distance
nominale nominale de travail V'
Rated Rated Working
wattage voltage distance "
(W) ) (mm)
25 13,8 108
30 13,8 108
50 13,8 108
50 13,8 152
80 21,0 165
85 13,8 165
90 14,5 155
2 14,5 165
150 20,0 194,5
150 21,0 165

Note|l. — La distance de travail est la distance du plan de référence de la lampe au plan du film.
Working distance’is the distance from the reference plane of a lamp to the film plane.

La valeut donnée est celle qui a été attribuée a I’origine 2 la lampe et ne sert qu’a identifier cellei.
travail différentes peuvent étre indiquées dans la littérature du fabricant.

Conditions of use

Conditions d’utilisation

Température de pincement maximale admissible: 350 °C.
Voir Publication 682 de la CEL

Position de fonctionnement: Verticale, socle bas + 105°.

Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.
See IEC Publication 682.

Operating position: Vertical, base down £ 105°.

Des distances de

The-given value is an identifier as it was originally assigned to the lamp. Other working distances majy be shown in the
manufacturer’s literature.

Publication CEI 357
TEC Publication 357

357-1EC-2720-1

Date: 1992
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3 Lampes de photographie (y compris prises de vue)

60357 © CEI: 2002

Lampes tubulaires a deux culots pour utilisation avec couches sensibles équilibrées
pour 3 200 K

Feuille

Puissance assignée

60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-

aa

60357HEE=-3665-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-1EC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-

1000
1250
1500
2 000

Lampes tubulaires a deux culots pour utilisation avec couches sensibles équilibrées
pour 3 400 K

Feuille

Puissance assignée

w

60357-IEC-3105-
60357-IEC-3105-
60357-IEC-3105-
60357-IEC-3105-

650
800
1000
1250

Lampes @ culot unique pour utilisation avec couches sensibles équilibrées pour 3 200 K
Lampes-a un filament

keuille Puissance assignée Plage de tensions Type Culot
w

603571-IEC-3205- 650 B C Quartz 5X9.5
60357-IEC-3205- 1 000 B C Quartz 5X9.5
60357-IEC-3206- 500 B Quartz G22
60357-IEC-3206- 650 B C Quartz G22
60357-IEC-3206- 750 B Quartz G22
60357-IEC-3206- 1000 B C Quartz G22
60357-IEC-3210- 500 B Quartz G9.5
60357-IEC£3210- 650 C Quartz IG9.5
60357-1EC-3210- 750 B Quartz (pointe en haut) G9.5
6035+=H€-3246 +-666 B € Qtrartz{pointe—enrtatt) 9.5
60357-IEC-3211- 750 B Quartz (pointe latérale) G9.5
60357-IEC-3211- 1000 B Quartz (pointe latérale) G9.5
60357-IEC-3225- 2 000 B C Quartz GY16
60357-IEC-3229- 1 500 B Quartz G38
60357-IEC-3229- 2 000 B C Quartz G38
60357-IEC-3229- 3 000 B Quartz G38
60357-IEC-3230- 5000 B C Verre dur tubulaire G38
60357-IEC-3230- 10 000 B C Verre dur tubulaire G38
60357-IEC-3231- 5000 B C Verre dur sphérique G38
60357-IEC-3231- 10 000 B C Verre dur sphérique G38
60357-IEC-3232- 5000 B C Quartz G38
60357-IEC-3232- 10 000 B C Quartz G38
60357-IEC-3239- 3 000 c Quartz G38
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3 Photographic lamps (including studio)

Double-capped tubular lamps for use with sensitized material balanced for 3 200 K

Sheet

w

Rated wattage

60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-

500
625
650
725
750

60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-
60357-IEC-3005-

800
1000
1250
1 500
2 000

Double-capped tubular lamps for use with sensitized material-balanced for 3

Sheet

w

Rated wattage

60357-IEC-3105-
60357-IEC-3105-
60357-IEC-3105-
60357-IEC-3105-

650
800
1000
1250

Single-filament lamps

Siingle-capped lamps for use with sensitized material balanced for 3 200

400 K

K

Sheet Rated wattage Voltage range Type Cap
w

60357-IEC-3205- 650 B C Quartz GX9.5
60357-IEC-3205- 1000 B Cc Quartz GX9.5
60357-IEC-3206- 500 B Quartz G22
60357-IEC-3206- 650 B Cc Quartz G22
60357-1EC-3206- 750 B Quartz G22
60357-1EC-3206- 1000 B Cc Quartz G22
60357-IEC*3210- 500 B Quartz G9.5
60351-IEC-3210- 650 Cc Quartz G9.5
60357-IEC-3210- 750 B Quartz (top pip) G9.5
60357-IEC-3210- 1000 B C Quartz (top pip) G9.5
60357-IEC-3211- 750 B Quartz (side pip) G9.5
60357-IEC-3211- 1000 B Quartz (side pip) G9.5
60357-IEC-3225- 2 000 B Cc Quartz GY16
60357-IEC-3229- 1500 B Quartz G38
60357-IEC-3229- 2 000 B Cc Quartz G38
60357-IEC-3229- 3 000 B Quartz G38
60357-IEC-3230- 5000 B C Hard glass tubular G38
60357-IEC-3230- 10 000 B C Hard glass tubular G38
60357-IEC-3231- 5000 B C Hard glass globular G38
60357-IEC-3231- 10 000 B C Hard glass globular G38
60357-IEC-3232- 5000 B Cc Quartz G38
60357-IEC-3232- 10 000 B Cc Quartz G38
60357-IEC-3239- 3 000 C Quartz G38
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Lampes a deux filaments

60357 © CEI: 2002

Lampes a culot unique pour utilisation avec couches sensibles équilibrées pour 3 200 K

Feuille Puissance assignée Plage de tensions Type Culot
w

60357-IEC-3305- 1250/1 250 Cc Quartz GX38q
60357-IEC-3305- 1 250/2 500 Cc Quartz GX38q
60357-1EC-3305- 2 500/2 500 C Quartz GX38q
60357-IEC-3310- 1250/1 250 Cc Verre dur GX38q
60357-1EC-3310- 1 250/2 500 Cc Verre dur GX38q
6035 FHEE=3310~= 2-560612-500 € ‘Ferre—dur §X38q

Lampes @ culot unique pour utilisation avec couches sensibles équilibrées /pour 3 400 K
Feuille Puissance assignée Plage de tensions Type Culot
w
60357-IEC-3405- 650 c Quartz dx6.35
60357-IEC-3405- 1000 c Quartz dx6.35
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Single-capped lamps for use with sensitized material balanced for 3 200 K
Twin-filament lamps

Sheet Rated wattage Voltage range Type Cap
w
60357-IEC-3305- 1 250/1 250 Cc Quartz GX38q
60357-1EC-3305- 1250/2 500 C Quartz GX38q
60357-IEC-3305- 2 500/2 500 C Quartz GX38q
60357-1EC-3310- 1 250/1 250 Cc Hard glass GX38q
6035 FHEE=3310~= +25612-560 € Hardgtass §X38q
603571-IEC-3310- 2 500/2 500 Hard glass $X38q

Sjingle-capped lamps for use with sensitized material balanced‘for 3 400 K

Sheet Rated wattage Voltage range Type Cap
w
60357-IEC-3405- 650 B c Quartz gx6.35
603571-IEC-3405- 1 000 B c Quartz 3X6.35
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DIMENSIONS DES LAMPES TUBULAIRES
TUNGSTENE-HALOGENE POUR LES PRISES DE VUES
UTILISANT DES COUCHES SENSIBLES
PHOTOGRAPHIQUES EQUILIBREES POUR 3200 K

Page |
TUBULAR TUNGSTEN HALOGEN PHOTOGRAPHIC LAMPS
WITH STUDIO APPLICATIONS FOR USE WITH SENSITIZED
MATERIAL BALANCED FOR 3200 K
Dimensions en millimetres — Dimensions in millimetres
Le dessin & uniquement pour but d'indiquer les dimensions qui doivent étre contrdlées
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled
B .
| I S N |
P ~ |
) D
\———S ~ /_'J Culot
1 Cap
z
8 = 982/88
Puisgance Culot et .
nominale dGamme extrémité de Pogmon de
e tensions Z nom fonctionnement
Rited B max. P'max. D max. la lampe X
walta Voltage Tol+ 1.6 Operating
ge range Cap and end sition
(W) B of lamp po
bS50 B C 74.9 78,3 13,5 18,0 RX7s Note |
25 C 74,9 78.3 13,5 18,0 RX7s Note 1
800 C 74,9 78,3 13,5 18,0 RX7s Note |
[ 1hoo ] [ ¢ ] 88,4, 918 | 135 | 180 | RXIs Note ] |
[ 1po0 | B ] | 896 | 930 [ 135 ] 180 | RX7s Notel |
[ 1poo | B | 1041 | 1075 | 13,5 | 180 | RXTs Note | |
500 B 1142 117,6 10,2 12,0 R7s Note 1
625 C 1142 - 117,6 10,2 12,0 R7s Note 1
750 B 1142 117,6 10,2 12,0 R7s Note 1
BOO B C 114,2 117,6 10,2 12,0 R7s Note 1
1 p00 B C 1142 117,6 11,2 14,0 R7s Note 1
1 606 B 1385+ 415 155 246 RXF s Note 1
2 000 B C 138,1 141,5 19,5 27,0 RX7s Note 1
1000 B 162,0 165,4 10,2 12,0 R7s Note 2
1 500 B 162,0 165.4 11,8 15,0 R7s Note 2
625 - C 185,7 189,1 10,2 12,0 R7s Note 2
1 000 B C 185,7 189,1 10,2 12,0 R7s Note 2
1250 B C 185,7 189,1 10,2 12,0 R7s Note 2
[ 2000 ] I ¢ | 3274 ] 3308 | 102 | 120 | RIs Note2 |
Publication CEI 357 357-{EC-3005-3 Date: 1992

IEC Publication 357
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DIMENSIONS DES LAMPES TUBULAIRES
TUNGSTENE-HALOGENE POUR LES PRISES DE VUES
UTILISANT DES COUCHES SENSIBLES

PHOTOGRAPHIQUES EQUILIBREES POUR 3200 K Page 2
TUBULAR TUNGSTEN HALOGEN PHOTOGRAPHIC LAMPS
WITH STUDIO APPLICATIONS FOR USE WITH SENSITIZED

MATERIAL BALANCED FOR 3200 K

Cette liste de lampes indique la situation actuelle et il n’est pas possible de sélectionner des types 4 recommander pour une
future normalisation.

This list of lamps shows the prevailing situation and it is not possible to select recommended types for future standardization.

Gammes de tension

B 100-130V C 200-250V

Voltage ranges

B 1p0-130V C 200-250V

Culot pt extrémité de la lampe
Voig feuille 7004-92 de la Publication 61-1 de la CEI pour les culots R7s.
Voig feuille 7004-92A de 1a Publication 61-1 de la CEI pour les culots RX7s.
Cap apd end of lamp

See gheet 7004-92 of IEC Publication 61-1 for R7s caps.
See sheet 7004-92A of IEC Publication 61-1 for RX7s caps.

Pointq du queusot

La pointe du queusot, si elle existe, doit étre située dans le plan'des pincements ou dans le plan perpendiculaire 2 celui des
pincements, mais pas nécessairement a égale distance des extrémités de la lampe.

Pip oflexhaust tube

The|pip of the exhaust tube — if any — shall lie in the'plane of the pinches or in the plane perpendicular to that of the pinches but
not negessarily in the middle of the lamp length.

Conditions d’utilisation
Positipn de fonctionnement

Notes|l. - Ces lampes peuvent.étre utilisées en toute position mais leur fonctionnement sous des angles voisins dd la verticale peut
compromettre leurs performances.

2. — Ces lampes‘sont prévues pour fonctionner dans les positions comprises jusqu’a 4° 2 partir de I’horizoftale. Cependant,
elles peuvent étre utilisées jusqu’a 15° mais, dans ces conditions, leurs performances peuvent étre coml:romises.

Comt]'tions of use

Operdting position

Notes 1. — These lamps can be operated in any position, but burning at angles approaching the vertical may adversely affect their
performance.

2. ~ These lamps are designed to operate within 4° of the horizontal; they may, however, be operated up to 15° from the
horizontal, but under these conditions, their performance may be adversely affected.
Température du pincement

Dans toutes les conditions pratiques de fonctionnement, la température du pincement mesurée suivant la procédure spécifiée
dans la Publication 682 de la CEI. Méthode normale de mesure de la température du pincement des lampes tungsténe-halogéne-
quartz, ne doit pas dépasser 400 °C.

Pinch temperature

In all practical conditions, the temperature of the pinch, as measured by the technique specified in IEC Publication 682.
Standard Method of Measuring the Pinch Temperature of Quartz-Tungsten-Halogen Lamps, shall not exceed 400 °C.

Publication CEl 357
- - - - 1992
1EC Publication 357 357-1EC-3005-3 Date: 1
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DIMENSIONS DES LAMPES TUBULAIRES
TUNGSTENE-HALOGENE POUR LES PRISES DE VUES
UTILISANT DES COUCHES SENSIBLES
PHOTOGRAPHIQUES EQUILIBREES POUR 3400 K

TUBULAR TUNGSTEN HALOGEN PHOTOGRAPHIC LAMPS
WITH STUDIO APPLICATIONS FOR USE WITH SENSITIZED
MATERIAL BALANCED FOR 3400 K

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a uniquement pour but d’indiquer les dimensions qui doivent étre controlées
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled

B8 X
7o o CF - v C :
’__’ . . . l__(\ J—
Y
| Culot
Cap
2
i 8 hal S60/2
Puissdnce Culot et .
nominale Gammes extrémité de Position de
de tension Z nom. fdnctionnement
Rat B max. P'max. D max. la lampe :
wattgge Voltage Tol. £16 Cap and end Operating
W] range of lam p position
630 B 749 783 114 15,0 R7s Note 1
800 C 749 78,3 11,4 15,0 R7s Note 1
1000 B C 121,7 1251 10,2 12,0 R7s Note 1
1230 C 121,7 125,1 10,2 12,0 R7s Note 1

Cette ljste de lampes indique la situation’actuelle et il n’est pas possible de sélectionner des types & recommafder pour une
future nopmalisation. I

This ligt of lamps shows the prevailing situation and it is not possible to select recommended types for future standardization.

Gammes|de tensions

B 100|- 130V C 200-250V

Voltage ranges
B 100- 130'V" C 200-250V

Culot et extrémité de la lampe

Voir feuille 7004-92 de la Publication 61-1 de 1a CEI pour les culots R7s.

Cap and end of lamp
See sheet 7004-92 of IEC Publication 61-1 for R7s cap.

Pointe du queusot

La pointe du queusot, si elle existe, doit étre située dans le plan des pincements ou dans le plan perpendiculaire a celui des
pincements, mais pas nécessairement a égale distance des extrémités de la lampe.
Pip of exhaust tube

The pip of the exhaust tube — if any — shall lie in the plane of the pinches or in the plane perpendicular to that of the pinches but
not necessarily in the middle of the lamp length.

Publication CEI 357
-IEC- - - 1992
IEC Publication 357 357-IEC-3105-2 Date: 199
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DIMENSIONS DES LAMPES TUBULAIRES
TUNGSTENE-HALOGENE POUR LES PRISES DE VUES
UTILISANT DES COUCHES SENSIBLES

PHOTOGRAPHIQUES EQUILIBREES POUR 3400 K Page 2

TUBULAR TUNGSTEN HALOGEN PHOTOGRAPHIC LAMPS
WITH STUDIO APPLICATIONS FOR USE WITH SENSITIZED
MATERIAL BALANCED FOR 3400 K

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement

Note 1. — Ces lampes peuvent étre utilisées en toute position mais leur fonctionnement sous des angles voisins de la verticale peut
compromettre leur performance.

Condjﬂm
Operdting position

Note {. — These lamps can be operated in any position, but burning at angles approaching the vertical may adversely affect their
performance.

Température du pincement

Daps toutes les conditions pratiques de fonctionnement, la température du pincement, fesurée suivant la procédure spécifiée dans
la Publication 682 de la CEI, ne doit pas dépasser 450 °C.
PincH temperature

In gl practical conditions, the temperature of the pinch, as measured bythe,technique specified in I EC Publicalion 682, shail not
exceefl 450 °C.

— -
TR Pubeation 307 357-1EC-3105-1 : Date: 1982
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique
équilibrée pour 3200 K
Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Puissance nominale Tensi inal
Rated watage ension nominale Type Culot-Socle
Rated voltage Cap-Base
(W)
650
1000 B C Quartz GX9.5

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

et [)—={
|
—— + -
C
H
1
T
IR v
561/82
. . Détail .
Dimension Detail Max. Min.
Diametre de I'ampoule
b Bulb diameter 3 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 10 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 57 3
Culot . Cap
Voir feuille 7004~70A de la Publication 61-1 de la CEI. See sheet 7004-70A of IEC Publication 61-1.
Condftions @’utilisation

Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas + 90° & condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation
telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I'axe de la lampe soit horizontale.

Température du pincement
La température du pincement, mesurée suivant la procédure spécifiée dans la Publication 682 de la CEL ne doit pas dépasser
400 °C.

Conditions of use
Operating position

Vertical, base down % 90° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line
lying in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Pinch temperature

The temperature of the pinch, as measured by the technique specified in IEC Publication 682, shall not exceed 400 °C.

Publication CEI 357
- - - ate: 1992
IEC Publication 357 357-IEC-3205-2 Date



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique
équilibrée pour 3200 K

Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rat ulot-
ated wattage Rated voltage Type Cap-Base
W)
500 B -
g% 5 ¢ Quartz G2
1000 B C
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
oo — D —
|
I c
H
1.
1 i
L) i
| 5622
. . Détail .
Dimension Detail Max. Min.
Diamétre de I’ampoule
b Bulb diameter 35 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 140 -
Hauteur du centre lumineux
s Light centre length 655 61,5
Culot Cap
Voir feyille”7004-75 de la Publication 61-1 de la CEI. See sheet 7004-75 of IEC Publication 61-1.
Conditions d ufilisation

Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas + 90° a condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation
telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I’axe de 1a lampe soit horizontale.

Température du pincement
La température du pincement, mesurée suivant la procédure spécifiée dans la Publication 682 de la CEI, ne doit pas dépasser
400 °C.
Conditions of use
Operating position

Vertical, base down + 90° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line
lying in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Pinch temperature
The temperature of the pinch, as measured by the technique specified in IEC Publication 682, shall not exceed 400 °C.

Publication CEI 357
- - - : 2
1EC Publication 357 357-1EC-3206-3 Date: 199
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche
sensible photographique équilibrée pour 3 200 K

Suitable for use with sensitized material balanced for 3 200 K

Under consideration.

Conditions d’utilisation

Conditions of use

Culot
Voir feuille 7004-70A de CEI 61-1.

Température maximale admissible des pincements: 400 °C.

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.

Cap

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Type Cap-Base
(W)
500 B -
650 - C
uartz G9.5
750 B - Q
1 000 B C
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
——D i
|
|
C
H
t
]
U U___!_
56382
Dimension Déta§l Max. Min.
Detail
D Diamél.re de I’ampoule 2% _
Bulb diameter
c Longueur hors tout 105 _
Overall length
4 Hauteur du centre lumineux 623 523
Light centre length
* A l'étude.

See sheet 7004-70A of IEC 61-1.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-3210-3

Date: 1993
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche
sensible photographique équilibrée pour 3 200 K

Suitable for use with sensitized material balanced for 3 200 K

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Type Cap-Base
W)
, 3(5)8 B Quartz G9.5

Dimensions en milliméires — Dimensions in millimetres

re—— [) ——
s )
1
/——\
-——P—q-]
|
|
c
H
1
\ L/
564/82
Dimension Déta;l Max. Min.
Detail
D Diamétre de 1'ampoule 27% _
Bulb diameter
c Longueur hors tout 115 B
Overall length
H H.auteur du centre lumineux 62.3 58,3
Light centre length
p Axe de la lampe — téte de la pointe - _
Lamp axis - top of pip
* A I’étude.
Under consideration.
Conditions d’utilisation
Température maximale admissible des pincements: 400 °C.
Conditions of use
Permissible maximum pinch temperature: 400 °C.
Culot ‘ Cap
Voir feuille 7004-70 de CEI 61-1. See sheet 7004-70 of IEC 61-1.

Publication CEI 357
IEC Publication 357 357-IEC-3211-3 Date: 1993
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

équilibrée pour 3200 K

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique

Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Type Cap-Base
(W)
2000 BC Quartz GYl16
Di . illimétres — Di . in millimetres
rot—— [) ——— o
C
!
H
' U_JL
567/82
. . Détail .
Dimension Detail Max Min.
D Dlaméfne de I’ampoule 40 _
Bulb diameter
Longueur hors tout
¢ Overall length 145 B
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 2 68

Culot

Voir feuille 7004-74 de 1a Publication 61-1 de la CEL

Cap

See sheet 7004-74 of IEC Publication 61-1.

Publication CEI 357
1EC Publication 357

357-IEC-3225-2

Date: 1992



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

LAMPES POUR PHOTOGRAPHIE
PHOTOGRAPHIC LAMPS

’ ” egs 7 0 . Pagez
Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique

équilibrée pour 3 200 K
Suitable for use with sensitized material balanced for 3 200 K

Conditions d’utilisation
Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas +90° a condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation
telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire 4 I’axe de la lampe soit horizontale.

Conditions of use

Operazling position

Vertfcal, base down + 90° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orienfation such that a line lying
in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Tempdrature du pincement

La température du pincement mesurée suivant la procédure spécifiée dans la Publication'682 de la CEI, ne doit pas dépasser
400 °C

Pinch temperature

The|temperature of the pinch, as measured by the technique specified in”TEC Publication 682, shall not exceefl 400 °C.

Publication CE1 357 .
1EC Publication 357 357-|EC-3225-1 Date: 1982
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS
Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique
équilibrée pour 3200 K
Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socl
Rated i ulot-Socle
aied watlage Rated voltage Type Cap-Base
W) )
1500 B -
2000 B C Quartz G38
3000 B -
Dimensions-en-millimetres—Dimensions-inmillimetres
|tt— ) —pe]
|
|
H
57182
Dithension Détail 1500 W 2000 W 30D0W P
| Detail Max. Min. Max. Min. Max. Min.
Diamétre de I’ampoule
b Bulb diameter 40 - 40 - & -
Longueur hors tout
C Overall length 210 - 210 - 220 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 129 125 129 125 129 125

Notes 1. — La lampe de 3000 W doit étre utilisée seulement sur les territoires oil il n’y a aucun risque qu’elle soit employée dans
- des luminaires congus pour la lampe de 2000 W.

The 3000 W lamp should be used only in territories where there is no danger of it being used in luminaires designed for
the 2000 W lamp.

Culot . Cap
Voir feuille 7004-76 de la Publication 61-1 de 1a CEL See sheet 7004-76 of IEC Publication 61-1.

Publication CEI 357
| - - : 2
1EC Publication 357 357-IEC-3229-4 Date: 199
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique
équilibrée pour 3200 K

Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Page 2

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas $90°.

Température du pincement

400 °C.

Notice d|

La no
I'utilisat|

Operatin

Vertic|

Pinch te|
The te

The ¢
in a lum|

Numéro|

[avertissement

Conditipns of use

al, cap down $90°.

mperature

mperature of the pinch, as measured by the technique specified in IEC Publication 682, shall not exceed 40(
Cautionrry notice

inaire designed for a 2000 W lamp.

Les caractéristiques de lampes données'dans la présente feuille de norme correspondent aux codes ANSI in

La température du pincement, mesurée suivant la procédure spécifiée dans la Publication 682 de la CEI, ne doit pas dépasser

ice d’avertissement (article 4) jointe A la lampe doit contenir des informations concernant‘les”dangeys inhérents a

on de la lampe de 3000 W dans un luminaire congu pour une lampe de 2000 W.

g position

utionary notice (Clause 4) supplied with the lamp shall contain information regarding the danger of using

k de code ANSI

°C.

3000 W lamp

liqués dans le

tableau [qui suit. Les caractéristiques spécifi€es dans cette feuille de norme peuvent subir les mémes modificatipns que celles
donnéeq dans le code ANSL

Watts Tension Code ANSI Observations

1500 B cXz

2000 B CYX

2000 B BWA Source a deux dimensions

2000 C FKK

2,000 C FKP Pour luminaires ovoides spéciaux
ANSI Code Numbers

The lamp details given on this standard sheet correspond to the ANSI codes shown in the following table. Lamp details which
are not specified on this standard sheet can deviate together with those given for the ANSI Code.

IEC Publication 357

Watts Voltage ANSI Code Comments
1500 B CXZ
2000 B CYX
2000 B BWA Two dimensional light source
2000 C FKK
2 000 C FKP For special ellipsoidal luminatre
Publication CEI 357 357-1EC-3229-4 Date: 1992
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pouf étre utilisées avec une couche sensible photographique

équilibrée pour 3200 K

Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

NOT FOR NEW EQUIPMENT DEVELOPMENT

NON DESTINEE AU DEVELOPPEMENT D’EQUIPEMENTS NOUVEAUX

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement

Conditions of use
Operating position

Voir feuille 7004-76 de 1a Publication 61-1 de la CEL

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated watt; 1 ulot-Soc
ated watiage Rated voltage Type Cap-Base
W)
5000 Verre dur tubulaire
10600 B C Hard glass tubular G38
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
fe————— D]
]
1
c
H
i
A I (N
572/82
Dimensiof Détail S000 W 10000 W
Detail Max Min. Max. Min.
Diamétre de I’ampoule
b Bulb diameter 1415 - 1815 -
Longueur hors tout
C Overall length 328 - 424 -
Hauteur du centre luminenx 167 1653 ~s5 757
L Light centre length °
Culot Cap

See sheet 7004-76 of IEC Publication 61-1.

Verticale, culot en bas + 45° a condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation
telle qu’une ligne située dans ie plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I'axe de la lampe soit horizontale.

Vertical, base down + 45° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line
lying in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Publication CEI 357
1EC Publication 357

357-IEC-3230-2



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

équilibrée pour 3200 K

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique

NOT FOR NEW EQUIPMENT DEVELOPMENT

NON DESTINEE AU DEVELOPPEMENT D’EQUIPEMENTS NOUVEAUX

Puissance nominale

Tension nominale Culot-Socle
Rated watta
ated wallage Rated voltage Type Cap-Base
W)
5000 Verre dur sphérique
10000 B C Hard glass globular G38
Dimensions en millimétres -~ Dimensions in millimetres
f—————— D — D -

B

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement

Conditions of use
Operating position

Voir feuille 7004-76 de 1a Publication 61-1 de la CEI.

H H
1
v gg o 1 o
Dimention Détail 5000 W 10000 W
Detail Max Min. Max Min.
Diametre de I’ampoule
b Bulb diameter 154 - 2 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 278 - 424 -
Haoreurdocemre tomineox
H Light centre length 167 163 256 252
Culot Cap

See sheet 7004-76 of IEC Publication 61-1.

Verticale, culot en bas + 45° 4 condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation
telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire i I’axe de la lampe soit horizontale.

Vertical, base down * 45° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line
lying in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Publication CEI 357
TEC Publication 357

357-IEC-3231-2

Date: 1992
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

p . e . P
Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique e |

équilibrée pour 3200 K
Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Puissance nominale Tensi .
Rated wattage ension nominale Type Culot-Socle
Rated voltage Cap-Base
(W)
5000
10000 B C Quartz G38
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
jttt— ) —
i
S I I
I 1
! C
H
|
t t ‘L
5752
Dimension Détail 3000 W 10000 W
Detail Max. Min. Max. Min)
Diameétre de I’ampoule
0 Bulb diameter 7 B 8 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 29 - 410 . -
Hauteur du centre lumineux i
H Light centre length 167 163 256 252
Culot Cap

Voir feuille 7004-76 de 1a Publication 61-1 de la CEIL See sheet 7004-76 of IEC Publication 61-1.

Conditions d’utilisation
Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas + 45°, et a condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une
orientation telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I’axe de la lampe soit
horizontale.
Conditions of use
Operating position

Vertical, base down + 45° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line
lying in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Publication CEI 357 i
{EC Publication 357 357-IEC-3232-3 Date: 1992
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIE
PHOTOGRAPHIC LAMPS

. Page 2
Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique

équilibrée pour 3 200 K
Suitable for use with sensitized material balanced for 3 200 K

Température du pincement

La température du pincement, mesurée suivant la procédure spécifiée dans la Publication 682 de la CEI, ne doit pas dépasser
400 °C.

Pinch temperature
The tel:pcrature of the pinch, as measured by the technique specified in IEC Publication 682, shall not ex&eed/400 °C.

Publication CE I 357

1EC Publication 357 357-1EC-3232-2 Date: 1984
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique
équilibrée pour 3200 K

Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socl
R ulot-Socle
ated wattage Rated voltage Type Cap-Base
(W)
3000 C Quartz G38
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
et~ /)~
1
|
¢ H.
i
| ]
‘[ ) 1
571/82
. . Détail .
Dimension Detail Max. Min.
Diametre de I’ampoule
b Bulb diameter 7 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 290 -
Hauteur du centre lumineux
¥ Light centre length 167 163
Culot Cap
Voir fepille 7004-76 de 1a Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-76 of IEC Publication 61-1.
Conditions-dutilisation

Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas + 45° 2 condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation
telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a I'axe de la lampe soit horizontale.

Température du pincement

La température du pincement, mesurée suivant la procédure spécifiée dans la Publication 682 de la CEI, ne doit pas dépasser
400 °C.
Conditions of use

Operating position

Vertical, base down * 45° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line
lying in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Pinch temperature

The temperature of the pinch, as measured by the technique specified in IEC Publication 682, shall not exceed 400 °C.

Publication CEI 357 .
IEC Publication 357 357-1EC-3239-2 Date: 1992
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS
. - s 2 ' . . Page 1
Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique aee
équilibrée pour 3200 K
Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K
Pui inal
uﬁi?:;ewr::g;a ¢ Tension nominale Type Culot-Socle
Rated voltage Cap-Base
(W)
1250/1250
1250/2500 C Quartz GX38q
2500/2500
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
|-— D —oi Lampes A doujle
filament pour studio
ZANS fet— 24,5—= Two'filament
studio lamps
W
1
- 29,5
C
. M
H CEI-IEC 893/91
HE I
Schéma des connexions des filaments au
broches d'entrée de courant.
\ _ Diagram showing connection of filaments
' ' to base pins.
. . Détail .
Dim DT Max Min. |
D Diamétre de I’ampoule 1250/1250 60 _
Bulb diameter ~ Others 70
Longueur hors tout
¢ Overall length 228 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 145 14l
Culot Cap
Voir feuille 7004-65 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-65 of IEC Publication 61-1.
Publication CE1 357 .
IEC Publication 357 357-1EC-3305-2 Date: 1952
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIE

PHOTOGRAPHIC LAMPS

Page 2
Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique

équilibrée pour 3 200 K
Suitable for use with sensitized material balanced for 3 200 K

Conditions d’utilisation
Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas +45" 4 condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale, ait une orientation
telle qu'une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire  ’axe de la lampe soit horizontale.

Condjtions-ef-use

Opergting position

Vertical, base down +45° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation sufh that a line lying
in thq plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal,

Température du pincement

La ftempérature du pincement, mesurée suivant la procédure spécifiée dans la Publication 682 de la CEI, ne|doit pas dépasser
400 °C.
Pinch temperature

The temperature of the pinch, as measured by the technique specifiéd/in 1EC Publication 682, shall not excepd 400 °C.

Publication CE] 357 ‘
1EC Publication 357 357-1EC-3305-1 Date: 1982
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LAMPES POUR PHOTOGRAPHIES
PHOTOGRAPHIC LAMPS

Lampes prévues pour étre utilisées avec une couche sensible photographique
équilibrée pour 3200 K

Suitable for use with sensitized material balanced for 3200 K

Puissance nominale Tension nominal Culot-Socl
Rated watta; ! nale ulot-socle
watage Rated voltage Type Cap-Base
(W)
1250/1250
125072500 c prene dur GX38g
250012500 ard glass

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

|t — ) ———— ]
Lampes a doubig
filament pour studio

‘—— 24,5 —ﬁ“ Two-filament
W studio’ lamps

29,56

o

H CEI-IEC 8pe19!

Schéma des connexions des filaments aux

J! broches d'entrée de courant.

Diagram showing connection of filaments

to base pins.
Dimension gﬁ:‘:: Max. Min.
Diametre de I’ampoule
3 Bulb diameter 132 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 5 -
Hauteur du centre lumineux :
H Light centre length 145 141
Culot Cap
Voir feuille 7004-65 de la Publication 61-1 de 1a CEI See sheet 7004-65 of IEC Publication 61-1.

Conditions d’utilisation
Position de fonctionnement

Verticale, culot en bas * 45° 3 condition que la lampe, lorsqu’elle est dans une position autre que Ia verticale, ait une orientation
telle qu’une ligne située dans le plan passant par les broches du culot et perpendiculaire a 1’axe de la lampe soit horizontale.

Conditions of use

Operating position
Vertical, base down * 45° provided that the lamp, when in any position other than vertical, has an orientation such that a line
lying in the plane through the base pins and perpendicular to the axis of the lamp, shall be horizontal.

Publication CEI 357
- = - : 199
1EC Publication 357 357-IEC-3310-2 Date: 1992
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DIMENSIONS DES LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE
POUR LES PRISES DE VUES UTILISANT DES COUCHES
SENSIBLES PHOTOGRAPHIQUES EQUILIBREES POUR 3400 K

TUNGSTEN HALOGEN PHOTOGRAPHIC LAMPS
WITH STUDIO APPLICATIONS FOR USE WITH SENSITIZED
MATERIAL BALANCED FOR 3400 K

Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
R ulot-
ated wattage Rated voltage Type Cap-Base
W)
650
1000 B C Quartz GX6.35-25
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
—D—
|
: |
FoTY
| i
S
|
PN B
1 (o]
H
N |
CEI-IEC 895/91
Dimension Détail 650 W 1000 W
Detail Max. Min. Max. Min.
Diamétre de-I’ampoule
b Bulb diameter 2 - 2 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 375, - 67.5 -
Hauteur du centre lumineux N - N
H Light centre length 30 38
Culot Cap
Voir feuille 7004-59.de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-59 of IEC Publication 61-1.
Le dé{ail des lampes correspond au code ANSI BVM pour la lampe C 650 W et EGY pour la lampe C 1000 W.
The 13mp,details correspond to the ANSI code BVM for the C 650 W lamp and to EGY for the C 1000 W lamp.
Conlunnsd_ummn’ ili

Position de fonctionnement
Ces lampes peuvent étre utilisées en toutes positions.
Température du pincement

Dans toutes les conditions pratiques de fonctionnement, la température du pincement, mesurée suivant la procédure spécifiée
dans la Publication 682 de la CEI, ne doit pas dépasser 450 °C.

Conditions of use
Operating position

These lamps can be operated in any position.
Pinch temperature

In all practical conditions, the temperature of the pinch, as measured by the technique specified in IEC Publication 682, shall not
exceed 450 °C. ‘ :

Note 1. — La tolérance est a I’étude.
Tolerance is under consideration.

Publication CEI 357 A
IEC Publication 357 357-1EC-3405-1 Date: 1992
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4 Lampes d’illumination

Feuille Puissance assignée Culot
w

60357-IEC-4005- 100 R7s
60357-IEC-4005- 150 R7s
60357-IEC-4005- 250 R7s
60357-IEC-4105- 200 R7s
60357-IEC-4105- 300 R7s
60357-IEC-4105- 500 R7s
60357-IEC-4105- 750 R7s
60357-IEC-4105- 1000 R7s
60357-IEC-4105- 1500 R7s
60357-IEC-4105- 2 000 R7s
60357-IEC-4205- 2 000 Fa4
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4 Floodlight lamps

Sheet Rated wattage Cap
w

60357-IEC-4005- 100 R7s
60357-1EC-4005- 150 R7s
60357-1EC-4005- 250 R7s
60357-IEC-4105- 200 R7s
60357-1EC-4105- 300 R7s
60357-1EC-4105- 500 R7s
60357-1EC-4105- 750 R7s
60357-1EC-4105- 1000 R7s
60357-1EC-4105- 1500 R7s
60357-1EC-4105- 2 000 R7s
60357-1EC-4205- 2 000 ka4
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LAMPES TUBULAIRES TUNGSTENE-HALOGENE
TYPE «ILLUMINATION» MUNIES DE CULOTS R7s

TUBULAR TUNGSTEN HALOGEN FLOODLIGHT LAMPS
FITTED WITH R7s CAPS

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a uniquement pour but d’indiquer les dimensions qui doivent &tre contrdlées.
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled.

Voir feuille 357-IEC-1001-
See sheet 357-IEC-1001-

B
PT
/ | A /\_,L ‘
< D “ _ DDS ( E _ |
C \\ AN ok
Culot
Cap R7s
— V4 -
o 8 32/88
Puissance nominale z P
Rated wattage nom. B max max. D max
Tol. £1.6 : :
(W) Y (Note 1)
100
150 749 78.3 10,2 12,0
250
Culot Cap
Voir feuille 7004-92 de CEI 61-1. See sheet 7004-92 of IEC 61-1.
Conditions d’utilisation
Positign de\fonctionnement
Univesselle.

Température des pincemenis
La température maximale admissible des pincements est 350 °C. Voir CE] 682.

Conditions of use

Operating position
Universal.

Pinch temperature
The permissible maximum pinch temperature is 350 °C. See IEC 682.

NOTE 1 - La pointe du queusot. si elle existe. doit &tre située dans le plan des pincements ou dans le
plan perpendiculaire a celui des pincements, mais pas nécessairement 2 égale distance des extrémités de
la lampe.

The pip of the exhaust tube - if any - shall lie in the plane of the pinches or in the plane perpendicular
to that of the pinches but not necessarily in the middle of the lamp length.

Publication CEI 357 Date: 1993
I1EC Publication 357 357-IEC-4005-3 ate:
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LAMPES TUBULAIRES TUNGSTENE-HALOGENE
TYPE «<ILLUMINATION» MUNIES DE CULOTS R7s

TUBULAR TUNGSTEN HALOGEN FLOODLIGHT LAMPS
FITTED WITH R7s CAPS

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a uniquement pour but d’indiquer les dimensions qui doivent &tre contrdlées. Voir feuille 357-IEC-1001-
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlled. See sheet 357-IEC-1001-

— B -
ANVAN
P \ AR ~ | WY P P_‘.'%
) - /\ Jl D_ ] /\ _ )1
—
\\ P A\ MY
Culot
Cap R7s
— Z o
B o
CEI-1EC 893193
Puissance nominale z p
Rated wattage nom. B max max. D max
Tol. %1, : ’
W) ol. £1,6 (Note 1)
200
300 1142 11,6
500
730 185,7 189,1 10,2 12,0
1 000 ’ ’ ’ ’
1000 25047 254,1
1 500
2 000 327.4 330.8
Culot Cap
Voir feuille 7004-92 de CE1 61-1. See sheet 7004-92 of IEC 61-1.

Condifions d’utilisation

Positian de fonctionnement

Ces lampes sont prévues pour fonctionner dans des positions comprises jusqu'a 4° i partir de |'horizontale.
Cependant, ‘elles peuvent &tre utilisées jusqu'd 15° mais ces positions de fonctionnement peuvent influencer
défavorablement leurs performances.

Température des pincements
La température maximale admissible des pincements est 350 °C. Voir CEI 682.

Conditions of use

Operating position
These lamps are designed to operate within 4° of the horizontal: they may, however, be operated up to 15°
from the horizontal, but such operating positions could have an adverse effect on their performance.

Pinch temperature
The permissible maximum pinch temperature ts 350 °C. See IEC 682.

NOTE 1 - La pointe du queusot, si elle existe, doit &tre située dans le plan des pincements ou dans le plan
perpendiculaire a celui des pincements, mais pas nécessairement a égale distance des extrémités de la lampe.

The pip of the exhaust tube - if any - shall lie in the plane of the pinches or in the plane perpendicular to that
of the pinches but not necessarily in the middle of the lamp length.

Publication CEI 357 D 1993
IEC Publication 357 357-IEC-4105-4 ate:
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LAMPES TUBULAIRES TUNGSTENE-HALOGENE
TYPE «ILLUMINATION» MUNIES DE CULOTS Fa4

TUBULAR TUNGSTEN HALOGEN FLOODLIGHT LAMPS
FITTED WITH Fad4 CAPS

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Le dessin a uniquement pour but d’indiquer les dimensions qui doivent étre contrdlées
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be controlied
Voir feuille 357-IEC-1002-
See sheet 357-1IEC-1002-

Culot Fad
{voir feuilie| 7004-68 T
de la Publitation 61-1 de la CE)
Cap Fad4

{see sheet|7004-58 ]
of IEC Putpiication 61-1) 'J__I— P
“|—]__/l

=2
||
—

!
E
J

1

:

N

A
B
G
580/82
Puiss¥ce Durée B
nomirale Life P max. D max. T nom.
Rated whttage A max. € max. (Note 1) (Note 2) (Note 3)
W LY Min. Max.
200D 2000 3138 319,9 3241 3344 10,2 12 276,0

Ces lampes sont prévues.pour étre utilisées en position horizontale. Leur fonctionnement en d’autres positions peut avoir des
effets défavorables surfleurs performances. L' utilisation des refroidisseurs est recommandée. La température, mesurge i la surface
des pincgments 2 la hauteur des plaquettes des entrées de courant, ne doit pas dépasser 350 °C.

These Jamps are-intended for horizontal operation; other operating positions may have an adverse effect on theif performance.
Heat sians afe recommended. The surface temperature of the pinch, measured over the foil, shall not exceed 350 °C.

Notes 1. - La pointe du queusot, si elle existe, doit étre située dans le plan des pincements ou dans le plan perpendiculaire i celui
des pincements, mais pas nécessairement 2 égale distance des extrémités de la lampe.

The pip of the exhaust tube — if any — shall lie in the plane of the pinches or in the plane perpendicular to that of the
pinches but not necessarily in the middle of the lamp length.

2. - La dimension D indique le diamétre maximal, déformation comprise.
Dimension D denotes the maximum diameter including deformation.

3. — La dimension T est la distance entre les axes des surfaces planes prévues pour I'utilisation des refroidisseurs (voir
feuille 7004-58 de la Publication 61-1 de la CEI). U n’est pas nécessaire que ces surfaces soient placées
symétriquement par rapport aux extrémités des broches. (Cette dimension s’applique seulement 2 la douille et ne doit
pas étre vérifiée sur la lampe.)

Dimension 7 is the distance between the centre-lines of the flat areas intended to accommodate the heat-sinks (see sheet
7004-58 of IEC Publication 61-1). It is not necessary for these areas to be positioned symmetrically with respect to the
ends of the pins. (This dimension is solely for lampholder design and is not to be gauged on the lamp.)

Publication CEI 357 .
IEC Publication 357 357-IEC-4205-2 Date: 1992
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5 Lampes d’usage spécial

Lampes pour aérodromes

Un grand nombre de types de lampes sont universellement utilisés pour cette application et il
n’est pas possible d’en normaliser une série limitée.

Néanmoins, un aspect qu’il semble utile de normaliser est la caractéristique électrique de la
lampe. Pour les lampes d’aérodrome, il s’agit d’'un courant assigné de 6,6 A. Il est
recommandeé d’utiliser cette valeur a I'avenir pour I'éclairage des aérodromes.

Lampes pour feux de circulation

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot
w Vv
60357-IEC-5004- 50 10 PKX22s
60357-IEC-5005- 50 12 PKX22s
60357-IEC-5104- 50 12 GY6.35-1p

Lampes pour autres usages spéciaux

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot
w Vv
60357-IEC-5510- 75, 100 12 G5.3-4.8
60357-IEC-5520- 75 12 GY4
60357-IEC-5530- 75 12 GX5.3
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5 Special purpose lamps

Airfield lamps

Many different types of lamp are in world-wide usage for this application and no limited range
of lamps can be specified as standard.

However, one aspect which is considered as a useful standard applies to the rating of the
lamp. For airfield lamps, this is a rated current of 6,6 A. The future use of this rating for

airfield lighting applications is recommended.
Traffic signal lamps
Sheet Rated wattage Rated voltage Cap
w V.
603$57-1EC-5004- 50 10 PKX22s
60357-1IEC-5005- 50 12 PKX22s
60357-1IEC-5104- 50 12 GY6.35-1p
Other special purpose lamps
Sheet Rated wattage Rated voltage Cap
w v
60357-1IEC-5510- 75, 100 12 G5.3-4.8
60357-1IEC-5520-~ 75 12 GY4
60357-1IEC-5530* 75 12 GX5.3
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE
POUR FEUX DE CIRCULATION

Page 1
TUNGSTEN HALOGEN TRAFFIC SIGNAL LAMP
Puissance nominale Tension nominale Culot-socle
Rated wattage Rated voltage Cap-base
(W) )
50 i0 PKX22s
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
- C
H ——-1
! 4
D — -_—
| i -
Ve Lo
) N
i
[
i i
t
r_‘ |
U
0550/85
: . Détail .
Dimension Detail Max Min.
Diamétre de [’ampoule «
b Bulb diameter 1.5 -
Longueur hors tout
C Ot torat 42,0+ -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 18,5 175
* Une augmentation est a I'étude.
An increase is under consideration.
Culot Cap
Voir feuille 7004-37 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-37 of IEC Publication 61-1.
Publication CEl 357 .
IEC Publication 357 357-1EC-5004-1 Date: 1992
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR FEUX DE CIRCULATION

Page 2
TUNGSTEN HALOGEN TRAFFIC SIGNAL LAMP
Caraciéristiques de la lampe - Lamp details
Flux lumineux assigné
. . 750 lumens
Nominal luminous flux
Durée assignée (somme des périodes d’allumage)
(2|10 V - cycle de fonctionnement —
30|s allumée, 30 s éteinte) 6 000 h Essai de type seulement
Rated life (sum of lit periods) Type test only
(ag 10 V — switching cycle -
30(s lit, 30 s unlit)
Position de fonctionnement De verticale, culot en Bas, 2 horizontale, avec 1’axe
du filament horizontall
Ogerating position Cap down to horizental with coil axis in|horizontal
position.
Température maximale du pincement
Maximum pinch temperature 330°¢

Les prescriptions d’ISO 8092-2 s’ appliquent & la-Connexion unipolaire.

For thg single-pole connection the requirements'of ISO 8092-2 apply.

Publication CEI 357 e 1993
IEC Publication 357 357-1EC-5004-2 ate:
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE
POUR FEUX DE CIRCULATION

1EC Publication 357

Page |
TUNGSTEN HALOGEN TRAFFIC SIGNAL LAMP
Puissance nominale Tension nominale Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
W) V)
50 12 PKX22s
Dimensions en millimétres - Dimensions in millimetres
- C -
H ——I
* T
b __h _
i !
Ve
P
Il
0550/8.
Référence Détail 5
Reference Detail Max. Min.
Diamétre de I’ampoule «
b Bulb diameter 1.5 -
- Longueur hors tout - _
> Overall length Rt
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 185 175
* Une augmentation est a I'étude.
An increase is under consideration.
Culot ) Cap
Voir feuille 7004-37 de la Publication 61-1 de la CEL See sheet 7004-37 of IEC Publication 61-1.
Publication CEI 357 357-IEC-5005-1 Date: 1992
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR FEUX DE CIRCULATION

IEC Publication 357

357-IEC-5005-2

Page 2
TUNGSTEN HALOGEN TRAFFIC SIGNAL LAMP
Caraciéristiques de la lampe — Lamp details
Flux lumineux assigné
. . 750 lumens

Nominal luminous flux

Durée assignée (somme des périodes d’allumage)

(2 12 V - cycle de fonctionnement —

30 § allumée, 30 s éteinte) 6 000 h Essai de type seulement

Rated life (sum of lit periods) Type test only

(at 12 V — switching cycle —

30 § 1it, 30 s unlit)

Position de fonctionnement De verticale, culot en basya horizontale, pvec I’axe

du filament horizontal.
Opg¢rating position Cap down to horiz@ntal with coil axis in horizontal
position.
Température maximale du pincement
Maki . 350 °C
akimum pinch temperature

Les prescriptions d’ISO 8092-2 s’appliquent a la connexion unipolaire.
For thef single pole connection the requirements of ISO 8092-2 apply.
Publication CEI 357 Date: 1993
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE SPECIAL /

FEUX DE CIRCULATION

SPECIAL PURPOSE /
TRAFFIC SIGNAL TUNGSTEN HALOGEN LAMP

Page |

Puissance nominale
Rated wattage

W)

Tension nominale
Rated voltage
V)

Culot-Socle
Cap-Base

50

12

GY6.35-15*

* Avec surface
Wi i

pour refroidisseurs. La présence de

refroidi

pas entrainer une déformation des broches de la lampe.

sseurs ne doit

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

|t ) ——nq

| Reference axis

Axe de rétérence

\

Plan de référence
Reference plane \

Vue de face
Front elevation

Vue de profil
Side elevation

0551785

Référence
Reference

Détail
Detail

Min.

D

Diametre de I'ampoule
Bulb diameter

12

C

Longueur hors tout
Overall length

Culot

Hauteur du centre lumineux
Light centre length

(Note T) 30,25

29,75

Caractéristiques de la lampe - Lamp dezails

Flux lumineux nominal
Nominal luminous flux

850 lumens

Durée assignée
Rated life
Fonctionnement en continu
Continuous burning

(d/at 12 V)

(Note 2)

heures
hours

Position de fonctionnement
Operating position

Quelconque
Any

Voir feuille 7004-59- de 1a Publication 61-1 de 1a CEL.

Cap

See sheet 7004-59- of IEC Publication 61-1.

Publication CEI 357
1EC Publication 357

357-1EC-5104-1

Date: 1992
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE SPECIAL /
FEUX DE CIRCULATION
Page 2
SPECIAL PURPOSE /
TRAFFIC SIGNAL TUNGSTEN HALOGEN LAMP

Notes 1. — La hauteur du centre lumineux indiquée est celle qui correspond au cas ol le filament est alimenté sous la tension
assignée.

The light centre length given is that applicable when the filament is energized at rated voltage.
2. — Pour Papplication aux feux de circulation, le cycle de fonctionnement pendant I'essai de durée doit étre de 30s allumé:
305 éteint. La durée assignée correspond i la somme des périodes d’allumage.

For traffic signal application, a life switching cycle of 30s lit: 30s unlit shall apply. The rated life refers to the sum of
the lit periods.

Conditjons d’utilisation
Refroidfssement de la lampe

Température minimale admissible de ’ampoule: 250 °C.
Température maximale admissible des pincements: 350 °C.

Voir Publication 682 de la CEL

Conditjons of use
Cooling of lamp

Permjssible minimum bulb temperature: 250 °C.
Permjssible maximum pinch temperature: 350 °C.

See IEC Publication 682.

Espacellibre

L’endombrement maximal de la lampe, y compris I’inclinaison permise de I'ampoule par rapport 2 I’axe du soclg, est défini par
un cylipdre dont I'axe longitudinal est paralléle a 1’axe;du socle et passe par le centre du socle de la lampe. La longueur du
cylindr¢ doit étre de 36,5 mm et le diamétre de 15 mm.

Free space

The aximum lamp outline, including permissible bulb tilt with respect to the base axis, is defined by a cylingler the longitu-
dinal axis of which is parallel to the base axis and passes through the centre of the lamp base. The length of the clylinder shall be
36,5 min and the diameter shall be 15 mm.

Douilles

Ces lampes nécessitent.l'usage de douilles ayant une endurance thermique élevée.

Lamp-Holders

Thes¢ lamps require the use of lamp-holders with a superior thermal endurance.

Publication CEl 357 L - - Date: 1992
1EC Publication 357 357-IEC-5104-1 o
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’USAGE SPECIAL
A REFLECTEUR DICHROIQUE DE DIAMETRE 35 mm

SPECIAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
HAVING A 35 mm DIAMETER DICHROIC REFLECTOR

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Puissance Tension assignée
assignée Rated voltage Culot - socle
Rated wattage Cap - base
w Vv
75 12 G5.3-4.8
100 12 G5.3-4.8

(1)

il

c Q+\ Surface X(2)

Dimension Min. Max.
D 34,4 35,0
C -- 37,0
Q -- 3,0

(1) Sogle G5.3-4.8, comme spécifié dans la CEIl 60061-1, feuille 7004-126.

(2) La|surface X positionne la_lampe et il convient qu'elle s'adapte fermement a son support pour obtenir un
de I'axe optique.

NOTE|Des applications typiques de ces lampes sont, par exemple, les soins dentaires.

(1) Bage G5.3-4.8, as specified in IEC 60061-1, sheet 7004-126.

(2) Surface X'positions the lamp and should mate firmly with the holder to obtain proper optical axis alignment.

NOTE|Typical applications for these lamps are e.g. dental curing.

alignement adéquat

Conditions d'emploi

Température maximale admissible du pincement: 400 °C
Température maximale admissible de I'ampoule: 900 °C

Conditions of use

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C
Permissible maximum bulb temperature: 900 °C

EC 60987 60357-IEC-5510-1
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE D’USAGE SPECIAL
A REFLECTEUR DICHROIQUE DE DIAMETRE 25 mm

SPECIAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMP
HAVING A 25 mm DIAMETER DICHROIC REFLECTOR

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Puissance Tension assignée
assignée Rated voltage Culot - socle
Rated wattage Cap - base
w \'
75 12 GY4

D
MSuﬁace X(2)
Dimension Min. Max.
D 24,7 25,3
C -- 34,0
Q -- 1,0

(1) Sogle GY4, spécifie dans la CEI 60061-1, feuille 7004-72A.

(2) La|surface X positionne la lampe et il gonvient qu'elle s'adapte fermement a son support pour obtenir unfalignement adéquat
de I'axe optique.

NOTE|Des applications typiques de ces lampes sont, par exemple, les soins dentaires.

(1) Bage GY4, as specified’in IEC 60061-1, sheet 7004-72A.
(2) Surface X positions.the famp and should mate firmly with the holder to obtain proper optical axis alignment

NOTE|Typical applications for these lamps are e.g. dental curing.

Conditions d'emploi

Temperature maximale admissible du pincement: 400 °C
Température maximale admissible de I'ampoule: 900 °C

Conditions of use

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C
Permissible maximum bulb temperature: 900 °C

EC 60987 60357-IEC-5520-1
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE D’USAGE SPECIAL
A REFLECTEUR DICHROIQUE DE DIAMETRE 25 mm

SPECIAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMP
HAVING A 25 mm DIAMETER DICHROIC REFLECTOR

(1) So

(2) La
de l'ax]

NOTE

(1)Ba

(2) Surface X positions the lamp,and should mate firmly with the holder to obtain proper optical axis alignment.

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Puissance
assignée

Tension assignée

Rated voltage

Culot - socle

Rated wattage Cap - base
w \
75 12 GX5.3

e optique.

T
N A —— MSurface X(2)

Dimension Min. Max.
D 24,7 25,3
o -- 39,0
Q “ 1,0

le GX5.3, spécifié dans la CEI 60061-1, feuille 7Q04-73A.

e GX5.3, as specified in IEC 60061-1, sheet 7004-73A.

surface X positionne la lampe et il convient qu'elle s'adapte fermement a son support pour obtenir un

Des applications typiques de ces lampes sont, par exemple, les soins dentaires.

alignement adéquat

NOTE|Typical applications.fof these lamps are e.g. dental curing.

Conditions d'emploi

Tempegrature maximale admissible du pincement: 400 °C
Temperaturesmaximale admissible de I'ampoule: 900 °C
Conditionmsofuse

Permissible maximum pinch temperature: 400 °C
Permissible maximum bulb temperature: 900 °C
CEI 60357

IEC 60357 60357-IEC-5530-1
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6 Lampes d’usage général

Lampes a deux broches

60357 © CEI: 2002

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot-socle
w Vv

60357-IEC-6115- 150 24 G6.35-15
60357-IEC-6125- 250 24 G6.35-15
60357-1EC-6210- 5,10, 20, 35 6,12, 24 G4
60357-1EC-6220- 20, 35 6 GY6.35-15
60B57-TEC-6220- 20, 395, 90, 75, 100 12, 24 GY0.395-15
60[357-1IEC-6225- 150 24 GY6,35-20

Lampes a réflecteur dichroique

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot-soclel
w \

60B57-IEC-6310- 12,20,35 12 GU4/Gz4
60B97-IEC-6315- 12, 20, 35, 50 12 GU4/Gz4
60B57-1EC-6320- 20, 35, 50, 65, 75 12 GU5.3/GX5.
60B57-IEC-6325- 20, 35, 50, 65, 75 12 GU5.3/GX5.
60B57-IEC-6330- 20,35 12 EZ10
60B57-1EC-6340- 20, 35, 50, 65 12 EZ10
60B57-1EC-6350- 20, 35, 50, 65 12 GU7

Lampes a réflecteur métallique

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot-socle|
w Vv

60[357-1IEC-6410- 15 6 B15d/BA15d
60[357-1IEC-6410- 20 12 B15d/BA15d
60357-1IEC-6420- 15, 35 6 B15d/BA15d
60[357-IEG*6420- 50 12 B15d/BA15d
605 7-IEC-6430- 20, 50, 75 12 B15d/BA15d
60357-IEC-6435- 20, 50, 65 12 B15d/BA15d
60357-1EC-6440- 10 6,12 GY4
60357-1EC-6440- 20 12, 24 GY4
60357-1EC-6440- 35 12 GY4
60357-1EC-6445- 10 6,12 GY4
60357-IEC-6445- 20 12, 24 GY4
60357-1EC-6445- 35 12 GY4
60357-1EC-6450- 35 6 G53
60357-1EC-6450- 35, 50, 75, 100 12 G53
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6 General purpose lamps

Bi-pin lamps

Sheet Rated wattage Rated voltage Cap-base
w Vv
60357-1EC-6115- 150 24 G6.35-15
60357-IEC-6125- 250 24 G6.35-15
60357-1EC-6210- 5,10, 20, 35 6,12, 24 G4
60357-1EC-6220- 20, 35 6 GY6.35-15
60B57-TEC-6220- 20, 395, 90, 75, 100 12, 24 GY0.395-15
60[357-1IEC-6225- 150 24 GY6,35-20
Dichroic reflector lamps
Sheet Rated wattage Rated voltage Cap-base
w Vv
60B57-IEC-6310- 12,20,35 12 GU4/Gz4
60B97-IEC-6315- 12, 20, 35, 50 12 GU4/Gz4
60B57-1EC-6320- 20, 35, 50, 65, 75 12 GU5.3/GX5.
60B57-IEC-6325- 20, 35, 50, 65, 75 12 GU5.3/GX5.
60B57-IEC-6330- 20,35 12 EZ10
60B57-1EC-6340- 20, 35, 50, 65 12 EZ10
60B57-1EC-6350- 20, 35, 50, 65 12 GU7
Metal reflector lamps
Sheet Rated wattage Rated voltage Cap-base
w Vv
60[357-1IEC-6410- 15 6 B15d/BA15d
60[357-1IEC-6410- 20 12 B15d/BA15d
60357-1IEC-6420- 15, 35 6 B15d/BA15d
60[357-IEG*6420- 50 12 B15d/BA15d
605 7-IEC-6430- 20, 50, 75 12 B15d/BA15d
60357-IEC-6435- 20, 50, 65 12 B15d/BA15d
60357-1EC-6440- 10 6,12 GY4
60357-1EC-6440- 20 12, 24 GY4
60357-1EC-6440- 35 12 GY4
60357-1EC-6445- 10 6,12 GY4
60357-IEC-6445- 20 12, 24 GY4
60357-1EC-6445- 35 12 GY4
60357-1EC-6450- 35 6 G53
60357-1EC-6450- 35, 50, 75, 100 12 G53
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Lampes a tension désignée B et C

60357 © CEI: 2002

Feuille Puissance assignée Tension assignée Culot-socle
w \"

60357-IEC-6710- 75, 100, 150 B C B15d
60357-IEC-6712- 150, 250 B C B15d
60357-1EC-6720- 75, 100, 150, 200 B E11
60357-1IEC-6722- 250 B E11
60357-IEC-6725- 500 B E11
60B57-1EC-6726- 65,85 B E11
60[357-IEC-6727- 130 B E14
60[357-IEC-6730- 25, 40, 60, 75 B C G9
60B57-IEC-6810- 50 B C GZ10/GU10,
60B57-1IEC-6815- 75 B GZ10/GU10
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Lamps with voltage designations B and C

Sheet Rated wattage Rated voltage Cap-base
w \

60357-IEC-6710- 75, 100, 150 B C B15d
60357-IEC-6712- 150, 250 B C B15d
60357-1EC-6720- 75, 100, 150, 200 B E11
60357-IEC-6722- 250 B E11
60357-IEC-6725- 500 B E11
60B57-IEC-6726- 65,85 B E11
60B57-IEC-6727- 130 B E11
60B57-IEC-6730- 25, 40, 60, 75 B G9
60B57-IEC-6810- 50 B C GZ10/GU10
60B57-IEC-6815- 75 B GZ10/GU10



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

LAMPE HALOGENE POUR USAGE GENERAL

GENERAL PURPOSE HALOGEN LAMP

Puissance nominale Tension nominale Culot-socle
Rated wattage Rated voltage Cap-base
W) 2]
150 24 G6.35-15*

* Avec surface pour refroidisseur. La présence de refroidisseurs ne doit pas entrainer une déformation des broches de la lampe.
With heat sink area. Heat sinks should not apply bending stresses to lamp pins.

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Axe de référence

g

| " Reference axis

H !
Plan de référence
Reference plane \
1
Vue de face Vue de profil
Front elevation Side elevation 17084
Référence Détail .
Reference Detail Max Min.
D Diamétre de 'ampoule 13.5 _
Bulb diameter >
c Longueur hors tout 50 _
Overall length
Hanteur du centre lumineux
H Light centre length 30,75 30,25

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Flux lumineux nominal

Nominal luminous flux 4 300 lumens
Durée nominale . heures
Rated life (@/at24 V) 300 hours

Position de fonctionnement
Operating position

Verticalement, socle en bas
Vertical, base down

+90° (Note 1)

Publication CE1 357
1 EC Publication 357

357-1EC-6115-1

Date: 1984
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LAMPE HALOGENE POUR USAGE GENERAL
GENERAL PURPOSE HALOGEN LAMP

Page 2

T
Vi

Coo

passant par les broches du culot et perpendiculaire a Paxe de la lampe soit horizontale.

Note 1. — Lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale la lampe est orientée de telle sorte qu'une ligne située dans le plan

When in any position other than vertical, the lamp has an orientation such that a line in the plane through the base pins

and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal.

Conlitions d’utilisation

Refrpidissement de la lampe

mpérature maximale admissible des pincements: 350 °C.
ir Publication 682 de la CEL

Congditions of use

ing of lamp

Pdrmissible maximum pinch temperature: 350 °C.
See IEC Publication 682.

1EC

Publication CE I 357

Publication 357 357-1IEC-6115-1

Date: 1984
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LAMPE HALOGENE POUR USAGE GENERAL

GENERAL PURPOSE HALOGEN LAMP

Page 1

Puissance nominale
Rated wattage
w)

Tension nominale
Rated voltage
)]

Culot-socle
Cap-base

250

24

G6.35-15*

Wit

e DR

* Avec surface pour refroidisseur. La présence de refroidisseurs ne doit pas entrainer une déformation des broches de la lampe.

mp-pins.
PP

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Axe de référence

/ .
] Reference axis
T
i
£
JJ
| |
(1) | |
! !
H
Plan de référence
Reference plane \
‘ I
Vue de face Vue de profil
Front elevation Side elevation 170584
Référence Détail .
Referénce Detail Max. Min.
Diamétre de 'ampoule
D Bulb diameter 14,5 -
Longueur hors tout
¢ Overall length 37 -
Hauteur du centre lumineux
H Light centre length 33,25 32,75

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

Flux lumineux nominal

Nominal luminous flux 7500 lumens
Durée nominale ,, heures
Rated life (@/a124 V) 300 hours

Operating positio:

Position de fonctionnement

n

Verticalement, socle en bas
Vertical, base down

+90° (Note 1)

Publication CE I 357
1 EC Publication 357

357-1EC-6125-1

Date: 1984
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LAMPE HALOGENE POUR USAGE GENERAL
GENERAL PURPOSE HALOGEN LAMP

Page 2

Note 1. — Lorsqu’elle est dans une position autre que la verticale la lampe est orientée de telle sorte qu’une ligne située dans le plan
passant par les broches du culot et perpendiculaire 4 I'axe de la lampe soit horizontale.

When in any position other than vertical, the lamp has an orientation such that a line in the plane through the base pins
and perpendicular to the axis of the lamp shall be horizontal. :

ComJitions d’utilisation
Refrgidissement de la lampe

Température maximale admissible des pincements: 350 °C.
Vair Publication 682 de la CEL

Conditions of use

Cooling of lamp

Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.
Se¢ I EC Publication 682.

Publication CE 357 .
1EC Publication 357 357-1EC-6125-1 Date: 1984
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BI-PIN LAMPS WITH G4 BASE

LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’'USAGE GENERAL
A DEUX BROCHES, A SOCLE G4

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN

Page 1/2

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Socle|
Voir f¢

Base

Puissance Tension assignée
assignée Rated voltage
Rated wattage
w Vv
5 6, 12, 24
10 6, 12, 24
20 6, 12, 24
35 6, 12, 24
o
|
|
| c
|
| H
|
Référence Détail Max. Min.
Reference Detail
D Diametre de I'ampoule 10 -
Bulb‘diameter
C Longueur hors tout 33 -
Overall length
K Hauteur du centre lumineux 22 5 215
Light centre length ' ’

uille\7004-72 de la CEI 60061-1

See sheet 7004-72 of IEC 60061-1

Position de fonctionnement: Quelconque

Il convient que les refroidisseurs n'appliquent pas de contrainte de flexion aux broches.

Operation position: Any
Heat sinks should not apply bending stresses to lamp pins.

CEI 60357
IEC 60357

60357-IEC-6210-2
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’'USAGE GENERAL
A DEUX BROCHES, A SOCLE G4

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN
BI-PIN LAMPS WITH G4 BASE

Page 2/2

Cond

Refro

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

itions d'emploi

idissement de la lampe

Température minimale admissible de I'ampoule

(a la tension assignée de la lampe): 250 °C
Température maximale admissible du pincement: 350 °C
Espace libre
Voir dgSSIn cl-dessous
Cond{tions of use
Cooling of lamp
Permigsible minimum bulb temperature
(at rated lamp voltage): 250 °C
Permipsible maximum pinch temperature: 350 °C
Free gpace
See drawing below

—— D11 = | o5

gﬁ i
R2,5
13,6
7,5 %
6

IEC 60357 60357-IEC-6210-2
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’'USAGE GENERAL
A DEUX BROCHES, A SOCLE GY6.35-15

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN
BI-PIN LAMPS WITH GY6.35-15 BASE

Page 1/2

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Puissance Tension assignée
assignée Rated voltage
Rated wattage

w \"

20 6

35 6

20 12, 24

35 12, 24

50 12, 24

75 12, 24

100* 12, 24

* 100 W: des dispositions doivent permettre I'utilisation de refroidisseurs (socle typée B).
* 100 W: provisions for use of heat-sinks shall be provided (base type B).

|
| ¢
|
| H
Référence Détail Max. Min.
Reference Detail
D Diameétre de I'ampoule 12 -
Bulb diameter
c Longueur hors tout 44 --
Overall length
H Hauteur du centre lumineux 30.5 29 5
| ighf centre Inngfh ! ?

Socle
Voir feuille 7004-59 de la CEIl 60061-1

Base
See sheet 7004-59 of IEC 60061-1
Position de fonctionnement: Quelconque

Il convient que les refroidisseurs n'appliquent pas de contrainte de flexion aux broches.

Operation position: Any
Heat sinks should not apply bending stresses to lamp pins.

EC 60987 60357-IEC-6220-3
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’'USAGE GENERAL
A DEUX BROCHES, A SOCLE GY6.35-15

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN
BI-PIN LAMPS WITH GY6.35-15 BASE Page 2/2

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres
Conditions d'emploi
Refroidissement de la lampe
Température minimale admissible de I'ampoule

(a la tension assignée de la lampe): 250 °C
Température maximale admissible du pincement: 350 °C*

* Une valeur plus élevée pour 100 W est a I'étude.

Espade libre

Espage libre de I'ampoule: diamétre 15 mm, hauteur 27 mm.
(Espafe libre du pincement: largeur 15 mm, épaisseur 7,5 mm.)

Condjtions of use
Cooling of lamp
Permipsible minimum bulb temperature

(at rated lamp voltage): 250 °C
Permipsible maximum pinch temperature: 350 °C*

* A higher value for 100 W is under consideration.

Free gpace
Free gpace of the bulb: diameter 15 mm, height(27 mm.
(Free |space of the pinch: width 15 mm, thicknéss 7,5 mm.)

EC 60987 60357-IEC-6220-4
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’'USAGE GENERAL
A DEUX BROCHES, A SOCLE GY6.35-20

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN
BI-PIN LAMP WITH GY6.35-20 BASE

Page 1/2

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres

Puissance Tension assignée
assignée Rated voltage
Rated wattage
w Vv
150* 24

* Des dispositions doivent permettre I'utilisation de refroidisseurs (socle type B).
* Provisions for use of heat-sinks shall be provided (base type B).

|
| c
|
| H
(N L/
|
Référence Détail Max. Min.
Reference Detail
D Diametre de I'ampoule 16 -
Bulbdiameter
C Llongueur hors tout 50 --
Overall length
H Hauteur du centre lumineux 30 5** 29 5**
Light centre length ’ '

** Podr les lamp€s a filament axial, ces valeurs sont portées a 32,5 mm max. et 31,5 mm min.
** For|lamps with-axial filament these values are increased to 32,5 mm max. et 31,5 mm min.

Socle!l

Voir feuille 7004-59 de la CEI 60061-1
Base

See sheet 7004-59 of IEC 60061-1
Position de fonctionnement: Quelconque

Il convient que les refroidisseurs n'appliquent pas de contrainte de flexion aux broches.

Operation position: Any
Heat sinks should not apply bending stresses to lamp pins.

EC 60987 60357-IEC-6225-3
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’'USAGE GENERAL
A DEUX BROCHES, A SOCLE GY6.35-20

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN
BI-PIN LAMP WITH GY6.35-20 BASE Page 2/2

Dimensions in millimetres - Dimensions en millimétres
Conditions d'emploi
Refroidissement de la lampe
Température minimale admissible de I'ampoule

(a la tension assignée de la lampe): 250 °C
Température maximale admissible du pincement: 350 °C*

* Une valeur plus élevée est a I'étude.

EspadeTibre

Espade libre de I'ampoule: diametre 20 mm, hauteur 33 mm.
(Espafe libre du pincement: largeur 20 mm, épaisseur 7,5 mm.)

Conditions of use

Cooling of lamp

Permigsible minimum bulb temperature
(at rated lamp voltage): 250 °C
Permipsible maximum pinch temperature: 350 °C*

* A higher value is under consideration.

Free g§pace
Free gpace of the bulb: diameter 20 mm, height 33 mm.
(Free |space of the pinch: width 20 mm, thickness 7,5 mm.)

EC 60987 60357-IEC-6225-2
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL
DE DIAMETRE 35 mm, AVEC REFLECTEUR DICHROIQUE,
GLACE AVANT INTEGREE ET SOCLES GU4 OU GZ4

TUNGSTEN HALOGEN GENERAL PURPOSE LAMP
HAVING A 35 mm DIAMETER DICHROIC REFLECTOR,
AN INTEGRAL FRONT COVER AND A GU4 OR GZ4 BASE

Puissance nominale
Rated wattage

Tension nominale
Rated voltage

Température maximale autorisée
sur le rebord

Permissible maximum rim temperature

W) V) C)
12 12 240
20 12 240
35 12 240

Socle

Le socje GU4 est spécifié dans la Publication 61 de la CEI, premiére partie, feuille 7004-.
Le socle GZ4 est spécifié dans la Publication 61 de la CEIl, premit¢re partie, feuille 7004-67.

Cap/Ba

GU4 is specified in IEC Publication 61, Part 1, sheet 7004-.
GZA base is specified in IEC Publication 61, Part 1, sheet 7004-67.

Conditipns d’utilisation

Positign de fonctionnement:

Tempg¢rature maximale admissible au pincement:
Température maximale admissible sur le rebord:

Conditions of use

Operating position:
Permigsible maximum pinch temperature:
Permigsible maximum rim temperature:

Dimensjons

Quelconque.
350 °C.
Voir tableau.

Any.
350 °C.
See table.

Pour Ips dimensions extérieures, voir.la féuille 357-IEC-1011-.

Dimenjons

Fore

ternal dimensions, see sheet 357-1IEC-1011-.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-6310-1

Date: 1992
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LAMPES TUNGSTENE-HAL OGENE D'USAGE GENERAL
LAMPES A REFLECTEUR DICHROIQUE
DE DIAMETRE 35mm ET A SOCLE GZ4 0OU GU4

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
DICHROIC REFLECTOR LAMPSHAVING A
35mm DIAMETER REFLECTOR AND A GZ4 OR GU4 BASE

Puissance nominale

Tension nominale

Culot-socle
Rated wattage Rated voltage Cl:Jap-base
(W) (V)
12 12
20 12 GuU4
or
35 12 Gz4
50 12

Conditionsd’emploi

Position aTe fonctionnement: Toute

Tempér

Pour les ¢otes externes, voir 357-1EC-1010

Conditionsof use

Operating position: Any
Permissilple maximum pinch temperature: 350 °C

For exterhal dimensions, see 357-IEC-1010

ure maximale admissible des pincements: 350 °C

Publication CEl 357
IEC Publication 357

357-IEC-6315-1

Date: 1993
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL
DE DIAMETRE 51 mm, AVEC REFLECTEUR DICHROIQUE,
GLACE AVANT INTEGREE ET SOCLES GUS5.3 OU GX5.3

TUNGSTEN HALOGEN GENERAL PURPOSE LAMPS
HAVING A 51 mm DIAMETER DICHROIC REFLECTOR,
AN INTEGRAL FRONT COVER AND A GU5.3 OR GX5.3 BASE

Conditions of use

Puissance nominale Tension nominale Tempéramsl:rrlr;a:(eil:noﬂie autorisée
Rated wattage Rated voltage Permissible maximum rim temperature
W) $4) 0)
20 12,0 180
35 12,0 180
50 12,0 240
65 12,0 240
75 12,0 240
Socle
Le socle GUS.3 est spécifié dans la Publication 61 de la CEI, premiére partie, feuille 7004-.
Le s¢cle GX5.3 est spécifié dans la Publication 61 de la CEI, premitre partie, feuille 7004-73A-
Cap/Bdise
GU4 3 base is specified in IEC Publication 61, Part 1, sheet 7004-.
GX4 3 base is specified in IEC Publication 61, Part 1, sheet 7004-73A.
Condirons d’utilisation
Position de fonctionnement: Quelconque:-
Température maximale admissible au pincement: 350 °C2.
Température maximale admissible sur le rebord: Voir tableau.

IEC Publication 357

Operating position: Any.
Pe:]:issible maximum pinch temperature: 350 °C>.
Permissible maximum rim temperature: See table.
DimeTsions
Pouf les dimensions extérieures) voir la feuille 357-IEC-1012-.
Notes |I. - En Europe une longueur minimale de 6,1 mm est recommandée pour les broches.
D. — Des valeurs'plus élevées sont i I'étude pour la lampe 75 W.
Dimensions
For pxternal dimensions, see sheet 357-IEC-1012-.
Notes (1. >(In Europe, a minimum pin length of 6,1 mm is recommended.
2= Higher values arc under Consideration for 75 W-tamps:
Publication CEI 357 357-IEC-6320-1 Date: 1992
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’ USAGE GENERAL
LAMPESA REFLECTEUR DICHROIQUE
DE DIAMETRE 51 mm ET A SOCLE GX5.3 0U GU5.3

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
DICHROIC REFLECTOR LAMPSHAVING A
51 mm DIAMETER REFLECTOR AND A GX5.3 OR GU5.3 BASE

Puissance nominale Tension nominale Culot-socle
Rated wattage Rated voltage Cap-base
(W) (V)
20 12 GU5.3
25 12 fa)l |/n-r
0 12 GX5.3
65 12 (voir/see
Note 1)
75 12

Conditionsd’emploi

Position gle fonctionnement: Quelconque.
Tempérajure maximale admissible des pincements. 350 °C.
(Des vaaurs plus élevées sont al’ étude pour 75 W).

Pour les gotes externes, voir 357-1EC-1013.

OTES

En Europe une longueur minimale de 6,1 mm est recommandée pour les broches.

buX extrémités comme ceux définis dans 357-IEC-106, en raison de leur plus grande longueur hors tqut comparée
alcelle des lampes de projection selon 357-HEC-1005.

N

1

2| Des problémes d' ajustement peuvent appataitre lorsqu’on utilise ces lampes dans des systémes flexibles &
d

a

Des moyens de fixation comme les systémes de connecteurs & poussoir sont recommandés.

Conditionsof use

Operating position: Any.
Permissilple maximum pinchtemperature: 350 °C.
(Higher alues are under coensideration for 75 W.)

For exterhal dimensiofs-see 357-1EC-1013.

NOTES

1) . AInEurope aminimum pin length of 6,1 mm is recommended.

2 Hitting problems may occur when using these lamps in double-ended flexible systems, as defined in 357-1EC-
1006, because of their longer overall length compared with projection lamps per 357-1EC-1005.
Means of holding like the push-on connector system are recommended.

Publication CEl 357 .
|EC Publication 357 357-IEC-6325-1 Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE GENERAL DE 35 mm
DE DIAMETRE, AVEC REFLECTEUR DICHROIQUE ET GLACE AVANT
INTEGREE, A CULOT EZ10

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS, 35 mm DIAMETER
DICHROIC REFLECTOR LAMPS WITH INTEGRAL FRONT COVER

AND EZ10 CAP

Puissance nominale Tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Cap
W \
20,35 12 EZ10
Dimensions en millimétres - Dimensions in millimetres
Glace avant intégrée
Integral front cover
Miroir
Mirror T r
Culot EZ10 L
Cap EZJ10
TN
] H - -4
| - Q
- — - /
c - B
Dimensions Min. Max.
D - 35,3
c - 55,0
B - 5,0
Conditiong d'utilisation Conditions of use
Position d¢ fonctionnement: quelconque Operating position: any
Températyre maximale admissible du pincement: 350 °C Permissible maximum pinch temperature: 350 {C
Culot : EZ}8 Cap—+—E£10

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-6330

Date: 1996
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE GENERAL DE 51 mm
DE DIAMETRE, AVEC REFLECTEUR DICHROIQUE ET GLACE AVANT

INTEGREE, A CULOT EZ10

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS, 51 mm DIAMETER
DICHROIC REFLECTOR LAMPS WITH INTEGRAL FRONT COVER

AND EZ10 CAP

Page 1

IEC Publication 357

Puissance nominale Tension nominale Culot
Rated wattage Rated voltage Cap
W \
20,35, 50, 65 12 EZ10
Dimensions en millimétres - Dimensions in millimetres
Glace avant intégrée
Integral front cover
Miroir
Mirror T r |
Culot EZ10 &
Cap EZ10
TN
— H - il I J I
\ - Q
- — - /
e i
c - B
Dimensions Min. Max.
D - 50,7
c - 65,0
B - 4,5
Conditionq d'utilisation Conditions of use
Position d¢ fonctionnement: quelconque Operating position: any
Températyre,makimale admissible du pincement: 350 °C Permissible maximum pinch temperature: 350 {C
Culot : EZ10 Cap : EZ10
Publication CEI 357 357-IEC-6340 Date: 1996
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LAMPES TUNGSTENE HALOGENE D'USAGE GENERAL AVEC GLACE
AVANT INTEGREE ET REFLECTEUR DICHROIQUE DE 51 mm
DE DIAMETRE, MUNIES DE SOCLES GU7

TUNGSTEN HALOGEN GENERAL PURPOSE LAMPS
HAVING A 51 mm DIAMETER DICHROIC REFLECTOR, AN
INTEGRAL FRONT COVER AND A GU7 BASE

Puissance assignée | Tension assignée Température maximale autorisée
Rated wattage Rated voltage au rebord
W v Permlssmle maximum
rim temperature
°C
20 12,0 180
39 12,0 180
50 12,0 240
65 12,0 240
Culot/spcle
Le soclg GU7 est spécifié dans la CEIl 60061-1, feuille 7004-113.
Cap/Balse
GU7 base is specified in IEC 60061-1, sheet 7004-113.
Conditfons d’utilisation
Position de fonctionnement: quelconque
Tempé:lature maximale admissible au pincement: 350°C
Température maximale admissible du rebord: voir'tableau.
Conditjons of use
Operatipg position: any
Permisgible maximum pinch temperature; 350 °C
Permisgible maximum rim temperature: see table.
Dimengions
Pour les dimensions extérieurés,Vvoir feuille 60357-IEC-1014.
Dimengions
For ext¢rnal dimensions, see sheet 60357-IEC-1014.
Publication CEI 60357
IEC Publication 60357 60357-IEC-6350-1 Date: 1999
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ET GLACE FRONTALE INTEGREE
ET CULOT B15d OU BA15d

WITH INTEGRAL FRONT COVER
AND B15d OR BA15d CAP

LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’USAGE GENERAL
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE DE DIAMETRE 38 mm

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
38 mm DIAMETER METAL REFLECTOR LAMPS

Puissance nominale
Rated wattage

Tension nominale
Rated voltage

W) ™
15 6
20 12

Réflecteur métallique
Metal reflector

L=

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Glace frontale intégtée

-

.~ Integral front coyer

CEI-IEC 894193

Référence
Reference

Définition
Definition

Max.

Min.

D

Diametre du réflecteur
Reflector diameter

38

E

Distance du plan de référence 335
Length from reference plane ’

Conditions d’utilisation

Position de Tonctionnement: Quelconque.
Température maximale admissible des pincements: 350 °C.
Température maximale admissible sur le réflecteur: 350 °C.

Conditions of use

Operating position: Any.

Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.
Permissible maximum reflector temperature: 350 °C.

Culots

B15d: Voir feuille 7004-11 de CEI 61-1.
BA15d: Voir la feuille 7004-11A de CEI 61-1.

Caps

B15d: See sheet 7004-11 of IEC 61-1.
BA154d: See sheet 7004-11A of IEC 61-1.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-6410-1

Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE DE DIAMETRE 58 mm
AVEC GLACE AVANT INTEGREE ET CULOT B15d OU BA15d

TUNGSTEN HALOGEN GENERAL PURPOSE LAMPS
HAVING A 58 mm DIAMETER METAL REFLECTOR WITH
INTEGRAL FRONT COVER AND B15d OR BA15d CAP

Puissance nominale

Rated wattage

Tension nominale

Rated voltage

\W \%
15 6
35 6
50 12

Dimensions en millimétres

Réflecteur métallique

Dimensions in millimetres

Glace avant intégrée

Metal reflector A Integral front cover

0 .

[ O N ___.__.ﬁ>......___ D
| L |
Y
L
IEC 880/99
Référence Définition .
Max. Min.

Reference Definition

b Diamétre du réflecteur

Reflector diameter

58 -

Distance du plan de référence

Length from reference plane

53 -

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement: quelconque

Température maximale admissible des pincements: 350 °C
Température maximale admissible sur le réflecteur: 350 °C
Culots

B15d: Voir feuille 7004-11 de CEI 60061-1.

BA15d: Voir feuille 7004-11A de CEI 60061-1.

Conditions of use

Operating conditions: any

Permissible maximum pinch temperature: 350 °C
Permissible maximum reflector temperature: 350 °C
Caps

B15d: See sheet 7004-11 of IEC 60061-1.

BA15d: See sheet 7004-11A of IEC 60061-1.

IEC Publication 60357

Publication CEI 60357 60357-1IEC-6420-3 Date: 1999
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’USAGE GENERAL
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE DE DIAMETRE 70 mm

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
70 mm DIAMETER METAL REFLECTOR LAMPS

ET CULOT B15d OU BA15d

WITH B15d OR BA15d CAP

Puissance nominale Tension nominale
Rated wattage Rated voltage
(W) (V)

20 12
50 12
75 12

Dimensions en milliméires — Dimensions in millimetres

Réflecteur métallique
Metal reflector

\ Ecran
\ Screen

=1

-J—]_
- /
o

. ]
l
!
Y
s j—
r—— | ———— CEI-IEC 896193
Référence Définition .
Reference Definition Max. Min.
D Diamétre dy réflecteur 70.5 _
Reflector diameter
L Distance du plan de référence 41.0 _
Length from reference plane ’
S Ecran (sfil exis.te) 5.0 _
Screen (if provided)

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement: Quelconque.
Température maximale admissible des pincements: 350 °C*.
Température maximale admissible sur le réflecteur: 350 °C.

Conditions of use

Operating position: Any.

Permissible maximum pinch temperature:

350 °C*.

Permissible maximum reflector temperature: 350 °C.

Culots

B15d: Voir feuille 7004-11 de CEI 61-1.
BA15d: Voir la feuille 7004-11A de CEI 61-1.

* Pour 75 W une valeur supérieure est i 1’étude

Caps
B15d: See sheet 7004-11 of IEC 61-1.
BA15d: See sheet 7004-11A of IEC 61-1.

* For 75 W an increased value is under consideration.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-1IEC-6430-1

Date: 1993



https://iecnorm.com/api/?name=101715753c16651436d7ee2583656e52

60357 © CEI/IEC:2002

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
70 mm DIAMETER METAL REFLECTOR LAMPS
WITH INTEGRAL FRONT COVER AND B15d OR BA15d CAP

LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’'USAGE GENERAL
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE DE DIAMETRE 70 mm,
GLACE AVANT INTEGREE ET CULOT B15d OU BA15d

Puissance nominale
Rated wattage

Tension nominale
Rated voltage

w \
20 12
50 12
65 12

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

Rétlecteur métallique
Metal reflector

Glage avant intégrée
L~ dntegral front cover
% 9
d— ¥ 4
q- a0
Y
Y
F
fotf—— | ———— P CEI-EC 344194
Référence Définition .
Refarence Definition Max. Min.
D Diamaétre du réflecteur 70,5 -
Reflector diameter
d Diamétre de la glace avant 64,0 -
Front cover diameter
L Distance du plan de référence 41,0 -
Length from reference plane
F Hauteur de la glace avant 6,0 -
Front cover height

Conditions d’utilisation

Culots

Position de fonctionnement: quelconque.
Température maximale admissible des pincements: 350 °C.
Température maximale admissible sur le réflecteur: 350 °C.

B15d: voir feuille 7004-11 de la CEl 61-1.
BA15d: voir feuille 7004-11A de la CEl 61-1.

Conditions of use

Operation position: any.
Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.
Permissible maximum refiector temperature; 350 °C.

Caps

B15d: see sheet 7004-11 of IEC 61-1.
BA15d: see sheet 7004-11A of IEC 61-1.

Publication CEl 357
IEC Publication 357

357-1EC-6435-1
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LAMPES TUNGSTENE-}iALOGENE D’USAGE GENERAL
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE DE DIAMETRE 48 mm
ET SOCLE GY4

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS

48 mm DIAMETER METAL REFLECTOR LAMPS
WITH BASE GY4

Puissance nominale Tension nominale
Rated wattage Rated voltage
(W) (V)
10 6,12
20 12,24
35 12
D;
Réflect stalli Encoche de référence
Metaelcrzft;;ggora ‘que Reference notch Vuesde fage
Front view
\ Vue latérale .
\ Side view 90 £ 15
Ecran
Screen
19 :
40 max. <+ O D A -
1
1 Y
B t-—o- C —»
S Plan des broches de contact
oo Plane of contact pins
S p—— Détails de I'encoche de référence
L Details of reference notch ckioiec so793
Référence Définition . Référence .
Reference Definition Max. Min. Reference Max.| Min.
D IR)ianétre gu réflecteur 48,0 _ A 42| 3.8
t
eflector diameter B 4.5 2.5
Distance du plan de référence 31.0 _
L Eength from reference plane ) ¢ 23,04 22,0
< Ecran (sjil exis.te) 5.0 _
Screen (if provided)
Conditions d’utilisation
Position de fonctionnement: Quelconque.
Température maximale admissible des pincements: 350 °C.
Température maximale admissible sur le réflecteur: 350 °C.
Conditions of use
Operating position: Any.
Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.

Permissible maximum reflector temperature: 350 °C.

Socle

Voir la feuille 7004-72A de CEI 61-1 (a I’étude).

Cap

See sheet 7004-72A of IEC 61-1 (in preparation).

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-IEC-6440-1

Date: 1993
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL
AVEC REFLECTEUR METALLIQUE DE DIAMETRE 48 mm,
GLACE AVANT INTEGREE ET SOCLE GY4

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS
48 mm DIAMETER METAL REFLECTOR LAMPS
WITH INTEGRAL FRONT COVER AND BASE GY4

Puissance nominale
Rated wattage

Tension nominale
Rated voltage

w \'
10 6,12
20 12,24
35 12
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
Réflecteur métallique Encoche de référence
Metal reflector Reference notch Vue de face
Front view
\ Vue latérale
1 Side view 90 * 15°
‘ A .
—— 1
Y
Glace avantiintégrée
! Integrabfront cover
B Awa— C —o]
]
F Plan des broches de contact
- Plane of contact pins
Détails de I'encoche de référence
r— [ —— .
Details of reference notch cEI-tEC 34594
Référegnce Définition ) Référence Mi
Raferjnce Definition Max. Min. Reference | Max. n.
D Diam@étre du réflecteur 48,0 - A 4,2 38
Reflector diameter B 4,5 25
d Diameétre de la glace avant 40,5 - c 43,0 22,0
Front cover diameter
L Distarco-du-plan-derétéronce——3+0
Length from reference plane
F Hauteur de la glace avant 7.0 -
Front cover height
E Diamétre du rebord (extérieur) 40,0 -
Rim diameter (exterior)

Conditions d’utilisation
Position de fonctionnement: quelconque.

Socle
Voir feuille 7004-72A de la CEl 61-1.

Température maximale admissible des pincements: 350 °C.
Température maximale admissible sur le réflecteur: 350 °C.

Conditions of use

Operation position: any.

Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.
Permissible maximum reflector temperature: 350 °C.

Cap
See sheet 7004-72A of IEC 61-1.

Publication CE| 357

IEC Publication 357 : 357-1EC-6445-1 Date: 1994
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D’USAGE GENERAL

A REFLECTEUR METALLIQUE DE 111 mm DE DIAMETRE
ET CONNECTEUR G53

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS HAVING

A 111 mm DIAMETER METAL REFLECTOR Page 1/2

AND TERMINATION G53

Puissance Tension assignée
assignée Rated voltage
Rated wattage
w v
35 6
35, 50, 75, 100 12

N

Réfé:lence Min. Max.
Refenence (1) Vis M4x6, pour (autre possibilité) connexion électrique [par cable.
(2) Réflecteur métallique.
li 110,4 111 (3) Ecran anti-éblouissement (s'il est présent).
D1 -- 103
(1) Screw M4x6, for (alternative) electrical connection with cables.
D2 106 107,2 (2) Metal reflector.
(3) Anti-glare screen (if provided).
H 1,8 6
L -- 67 Connecteur
Le connecteur G53 est spécifie dans la CEl 60061-1, feuille 7004-...
L1 -- 51 (*en préparation).
L2 - 16 Connector
% 5 10 The G53 termination is specified in IEC 60061-1, sheet 7004-... (*in
preparation).
Nominal 53
CEI 60357

IEC 60357

60357-IEC-6450-1
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LAMPES TUNGSTENE-HALOGENE D'USAGE GENERAL
A REFLECTEUR METALLIQUE DE 111 mm DE DIAMETRE
ET CONNECTEUR G53
GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMPS HAVING

A 111 mm DIAMETER METAL REFLECTOR
AND TERMINATION G53

Page 2/2

Conditions d’utilisation

Position de fonctionnement: quelconque
Température maximale admissible du pincement: 350°C*
Température maximale admissible du réflecteur: 350 °C

Condit{lons of use

Operating position: any
Permissible maximum pinch temperature: 350°C*
Permisgible maximum reflector temperature: 350 °C

* Une valur de 400 °C est a I'étude pour les lampes 75 W et 100 W.
* A value|of 400 °C is under consideration for 75 W and 100 W lamps.

EC 60987 60357-IEC-6450-1
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A CULOT UNIQUE

SINGLE ENDED

LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE GENERAL

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMP

1EC Publication 357

Puissance nominale Tension nominale
Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Base
2
W) %) ¥
75, 100, 150 B C B15D
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
att— D) —d
c .
! H
N J/
1
o] q p
| W —
CEI-IEC 898191
. . Dérail .
Dimension Detail Max Min.
Diamétre de I'ampoule
b Bulb diameter 190 -
c Longueur a partir du point de référence 185 _
Length from reference plane ’
H Hauteur du centre lumineux 55
Light centre length
Caractéristiques-de-ta-lampe—~rtamp-detaik
Espace libre de ’ampoule:  a I'éwude. Position de fonctionnement:  quelconque.
Free space of the bulb: under consideration. Operating position: any.
Température minimale admissible sur I'ampoule Culot:  Voir feuille 7004-11 de la Publication 61-1.
(a la tension nominale d'alimentation): 250 °C. Cap: See sheet 7004-11 of Publication 61-1.
Permissible minimum bulb temperature
t inal iy vol : 250 °C. . . .
(at nominal supply voltage) Température maximale admissible au pincement:
Permissible maximum pinch temperature:
Publication CEI 357 357-IEC-6710-1
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE GENERAL

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMP

A SOCLE UNIQUE

SINGLE ENDED

Puissance nominale Tension nominale
Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-B
ap-Base
W) % P
150%, 250 B C B15d
* N'est pas destinée a la conception d'équipements nouveaux.
* Not for new equipment design.
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
pongt—-~ D — ]
C .
! H
N
1
o p
7 L/
CEI-IEC 898/91
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
Diameétre de I’ampoule
2 Bulb diameter 190 -
c Longueur 2 partir du point de référence 875 _
Length from reference plane ’
H Hauteur du centre lumineux 67
Light centre length

Espace libre de I’ampoule: 2 l'étude.

Température minimale admissible sur I'ampoule

Caractéristiques de la lampe — Lamp details

‘Température maximale admissible au pincement: 350 °C.

Free space of the bulb: under consideration. Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.

Position de fonctionnement:  quelconque.

1EC Publication 357

(a la tension nominale d'alimentation): 250 °C. . .
oo . Operating position: any.
Permissible minimum bulb temperature
i : 0 °C.
(at nominal supply voltage) 250°¢ Culot:  Voir feuille 7004-11 de Ia Publication 61-1.
Cap: See sheet 7004-11 of Publication 61-1.
Publication CEI 357 357_|EC_671 2-1 Date: 1992
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE GENERAL

A CULOT UNIQUE

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMP

SINGLE ENDED

Puissance nominale

Tension nominale

(at nominal supply voltage):

Température minimale admissible sur 'ampoule
(a 1a tension nominale d'alimentation): 250 °C.

Permissible minimum bulb temperature

Position de fonctionnement:
Operating position:
250 °C.

quelconque.
any.

Rated wattage Rated voltage C(l:le‘ot-;ocle
-Base
(W) V) P
75, 100, 150, 200 B Ell
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
H C 1
Cercle de référence
Reference circle
CEI-IEC 89901
Référence Détail .
Reference Detail Max Min.
D Diamétre de I’ampoule 18
Bulb diameter -
Longueur hors tout .
¢ Overall length 762 -
H Hauteur du centre lumineux 35
Light centre length
Caractéristiques de la lampe — Lamp details
Espace libre de I’ampoule:  a I'étude. Température maximale admissible au pincement: 350 °C.
Free space of the bulb: under consideration. Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.

Culot:  Voir feuille 7004-11 de la Publication 61-1.
Cap: See sheet 7004-11 of Publication 61-1.

Publication CEI 357
IEC Publication 357

357-1IEC-6720-1

Date: 1992
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE GENERAL
A CULOT UNIQUE

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMP
SINGLE ENDED

Puissance nominale Tension nominale
Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-Bas
ap-Base
W) V) P
250 B Ell

Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres

t— D —omi
|
H C 4
Cercle de référence
Reference circle E
CEI-IEC 390191
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
D Diameétre de I'ampoule 18
Bulb diameter -
Longueur hors tout
Q Overall length 8 -
H Hauteur du centre lumineux 41
Light centre length
Caractenistiques de la lampe — Lamp details
Espace libre de I'ampoule: 3 I'étude. Température maximale admissible au pincement:
Free space of the bulb: under consideration. Permissible maximum pinch temperature:

Température minimale admissible sur I'ampoule

(a la tension nominale d'alimentation): 250 °C.
Permissible minimum bulb temperature

(at nominal supply voltage): 250 °C.

Position de fonctionnement:  quelconque.
Operating position: any.

Cap: See sheet 7004-11 of Publication 61-1.

350 °C.
350 °C.

Culot:  Voir feuille 7004-11 de la Publication 61-1.

Publication CEl 357
IEC ‘I‘;:l;:’iZation 357 357-1EC-6722-1

Date: 1992
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LAMPE TUNGSTENE-HALOGENE POUR USAGE GENERAL
A CULOT UNIQUE

GENERAL PURPOSE TUNGSTEN HALOGEN LAMP
SINGLE ENDED

Espace libre de I'ampoule:  a I'étude.

Puissance nominale Tension nominale
Culot-Socle
Rated wattage Rated voltage Cap-B
-Base
W) V) P
500 B Ell
Dimensions en millimétres — Dimensions in millimetres
-
.{__1..
LiJ
H C 1
| ]
- . -
Cercle de référence
Reference circle E
CEI-IEC 89991
Référence Détail .
Reference Detail Max. Min.
D Diamétre de I’ampoule 19
Bulb diameter -
Longueur hors tout
2 Overall length 100 -
H Hauteur du centre lumineux 51
Light centre length
Pnrnrr&n‘etiquar dela ’ampe-—Lamp-daai’*

Température maximale admissible au pincement: 350 °C.
Free space of the bulb: under consideration. Permissible maximum pinch temperature: 350 °C.
Température minimale admissible sur 'ampoule Position de fonctionnement:  quelconque.
(a la tension nominale d'alimentation): 250 °C. Overatin ition: any
Permissible minimum bulb temperature perating po ' )
(at nominal supply voltage): 250°C. Culot:  Voir feuille 7004- de Ia Publication 61-1.

Cap: See sheet 7004- of Publication 61-1.
LEC Pablcaton 35 357-IEC-6725-1 Dat: 1992
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